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VELIKA AKTIVNOST OSVOBODILNIH SIL V VIETNAMU

Hue še vedno trdno v rokah osvobodilnih sil 
Nadaljujejo se ostri boji okoli Ke Sana
Velike ameriške in sajgonske izgube - Boji se nadaljujejo tudi v saj- 
gonskih predmestjih in v mestu samem - Sovjetsko opozorilo avstralski vic

BREZ HUJŠIH ZAPLETLJAJEV

hote streljale proti pagodi in da so 
požar, ki je izbruhnil, povzročili 
iz letal.

Ameriški tednik «Newsweek» pi
še, da je načelnik glavnega štaba 
general Wheeler prejšnji teden 
priporočal uporabo vseh vrst orož
ja in tudi jedrskega v Vietnamu, 
če je cilj «dovolj važen», kakor 
na primer ameriška navzočnost v 
Ke Sanu. Tednik dodaja, da je 
general Wheeler to izjavil, ko je 
odgovoril na vprašanje med priča
njem v senatnem odboru za obo
rožene sile. Dodal pa je, da po 
njegovem mnenju Američani lahko 
obdržijo oporišče Ke San s kla
sičnim orožjem.

Včeraj je nad 400 študentov 
Harwardove univerze ter univerz 
v Cliffe in Bostonu začelo štiri
dnevno gladovno stavko iz protesta 
proti vojni v Vietnamu.

Agencija Tass objavlja podatke, 
ki jih je objavil hanojski dnevnik 
«Nan Dan», ki pravi med drugim, 
da so osvobodilne sile od 30. ja
nuarja do 4. februarja napadle 30 
letališč, pomorskih oporišč, topov
skih položajev, središč za vozila 
in kolone tovornjakov. List dodaja,

V ZVEZI Z LETALOM «B-52»

SAJGON, 12. — Včeraj in preteklo noč so bile osvobodilne 
sile zelo aktivne na fronti ob demilitariziranem pasu. Bombar
dirale so z raketami, minometi in topovi oporišči v Ke San in 
Kon Tien in tudi mesti Hoi An in Quang Tri. Močno so napa
dale tudi južnovietnamske položaje na področju Tam Ki in Mo 
Duk ter ameriško oporišče Čamp Evans severozahodno od Hue.

Na področju osrednje plano
te so osvobodilne sile obstrelje
vale z minometi ameriške polo
ge tri kilometre severno od 
Jak To in električno centralo v 
Dala tu.

Sevemovietnamska tiskovna a- 
gencija poroča, da imajo revoiu- 
cioname sile trdno v rokah Hue 
ta so odbile vse sovražnikov napa
de. Ubitih, ranjenih ali ujetih v 
Hue in bližnjih pokrajinah je bilo 
10 tisoč sovražnih vojakov med 
katerimi 1800 Američanov. Poleg 
tega je bilo uničenih mnogo oklep
nih vozil in zajetega je bilo mno
go orožja.

Agencija omenja tudi sporočilo 
osvobodilne fronte, ki pravi, da so 
osvobodilne sile bombardirale a- 
meriško letališče Ho Quan kakih 
IM kilometrov od Sajgona. Polo
vica letališča je bila uničena in 
nad 200 Američanov je bilo ubitih.

Preteklo noč so bili številni 
spopadi tudi na področju delte 
reke Mekong, kjer so osvobodil
ne sile obstreljevale z minometi 
številne ameriške postojanke.

Na splošno se bijejo boji okoli 
vseh važnejših mest in ameriških 
oporišč. Osvobodilne sile, ki ne
nehno napadajo, hočejo vezati koli
kor mogoče veliko število ameri
ških čet v posameznih krajih in 
Preprečiti generalu Westmorelandu 
vsako možnost manevriranja. Hue, 
visoka planota in večina področja 
°b delti reke Mekong so povečini 
P°d nadzorstvom osvobodilnih sil 
te prav tako tudi številni okraji
Sajgona.
, Zahodne agencije, ki se sklicuje
jo na poročila ameriškega povelj
stva, dan za dnem poročajo, da se 
stanje v Sajgonu povrača k nor
malnosti. Vendar pa takoj nato po- 
tečajo o številnih spopadih v raz- 
teh delih mesta Vse okoli prestol- 
mce so se včeraj ponoči in prav 
tako danes nadaljevali boji, zlasti 
na področju dirkališča, kjer so se 
osvobodilne sile zabarikadirale na 
severnem delu. Močni boji so bili 
tudi v Hue, kjer se osvobodilne si
te učinkovito upirajo močnim ame
riškim napadom ter s svoje strani 
napadajo od zunaj.

Ameriški bombniki so danes_ na
daljevali bombardiranje položajev 
osvobodilnih sil na področju Ke 
ban. Budistični voditelj Tien Hoa 
Jo poslal pismo ameriškemu posla
ncu v Sajgon, v katerem zanikuje 
nmeriške in sajgonske trditve, češ 

.o se je poveljstvo osvobodilnih 
sil v pretekTh dneh namestilo v 
Pagodi An Quang, ki je središče 
aktivnih budistov. Tien Hoa pravi, 
da so hoteli Američani izkoristiti 
napade osvobodilne vojske za re
presalije proti budistični cerkvi.
Nato pravi, da so ameriške sile
‘""""iillilillimm..................  in

CK ZK Srbije 
o Kosovu in Metohiji

Beograd, 12. — Pokrajinski 
komite CK Zveze komunistov Srbi- 
Je za Kosovo in Metohijo je da
nes pod predsedstvom Veli Deva 
razpravljal o političnem položaju 

Pokrajini. Seje so se udeležili 
nekateri člani CK ZKJ in člani 

K ZK Srbije, med njimi tajnik 
“vršnega komiteja CK Srbije Šte

te* Doronski.
Veli Deva je v svojem poro- 

Cllu Ugotovil povečano zanimanje 
Prebivalstva za vsa dogajanja in 
Politična vprašanja, in je med vpra 
fteji, ki jim je potrebno posve 
ati večjo pozornost omenil vpra 
arije zaposlitve okrog 20.000 ne 

‘»Poslenih v pokrajini in o potre 
C borbe proti malomeščanstvu v 
P°krajini, posebno proti pojavom 
teko srbskega kot šiptarskega šovi
nizma, ki jima ni všeč enakoprav- 
n°st med narodi.

elan predsedstva CK ZKJ Habil 
H°dža se je v razpravi ozrl na 
dnose Jugoslavije z drugimi dr

žavami in pri tem ugotovil, da 
dgoslaviji kljub naporom svoje 
ade m uSpeio normalizirati svojih 

■dnosov s sosedno Albanijo, ker 
0 vsa prizadevanja in pobude na 

‘etele pri albanskih uradnih krogih 
7a gluha ušesa. Vse dosedanje iz 
Jave predsednika albanske vlade 

zunanjega ministra, da je Alba 
teja pripravljena normalizirati od 

nse s svojimi sosedi, so po oe 
ihteli Hodže ostale na papirju 
^•asprotno, Albanija se s svojo pro 
pgando neposredno vmešava v no 
ranJe zadeve Jugoslavije. Albansa 
tedni krogi so izkoristili celo tra- 

pdljo, kot je bil potres v Debru 
d Piškopeji, za napad na Jugo 
tevijo m njeno notranjo ureditev 

sl ne ustvarjamo iluzij o real 
dd odnosih med Jugoslavijo in 

manijo, je poudaril Hodža, toda 
telimo, da bi normalizacija odno- 
°v med obema državama koristi
li obema državama in narodom 
beh držav. Zato bomo tudi v bo- 
0<te nadaljevali dosedanje napore, 

fihdža se je ozrl tudi na oživljanje 
®ko imenovanega makedonskega 
Prašanja v Bolgariji in ugotovil,

Ji Jugoslovanski narodi obsojajo 
vsllkobolgarske aspiracije.

da je ofenziva osvobodilnih sil 
spravila Američane' in njihove sa
telite v skrajno težaven položaj.

Sovjetski poslanik v Avstraliji 
je na tiskovni konferenci v Mel
bournu izjavil, da je Sovjetska 
zveza opozorila Avstralijo zaradi 
njene udeležbe pri sramotni vojni 
v Vietnamu. Dodal je, da bo Av
stralija odgovorna za posledice u- 
deležbe v vojni. Dalje je izjavil, 
da bo Sovjetska zveza dovolila so
vjetskim prostovoljcem boriti se 
v Vietnamu, če bo Severni Viet
nam to zahteval, in je dodal, da 
bo Sovjetska zveza dala severno- 
vietnamski vladi na razpolago vse 
orožje, ki ga bo potrebovala.

Ameriški senator McCarthy je iz
javil, da bi morale ZDA nasloniti 
svoja pogajanja za sestavo koali
cijske vlade v Vietnamu, v kateri 
bi bili predstavniki osvobodilne 
fronte. Dodal je, da ameriške po
bude za pogajanja ne bi smele 
biti v nobenem primeru podvrže
ne vetu sajgonskega predsednika 
in podpredsednika. Odločno se je 
izrekel tudi proti uporabi atom
skega taktičnega orožja v Vietna
mu.

Ameriški senator Morton je da
nes izjavil, da je število nasprot
nikov Johnsonove politike v Viet
namu znatno naraslo. Dejal je, da 
pred enim letom ni bilo v sena
tu niti deset «golobov». Danes je 
najmanj 25 «golobov» in drugih 
16 senatorjev se nagiba na to
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Sovjetska Spomenka 
ameriški vladi

MOSKVA, 12. — Agencija Tass 
javlja, da je sovjetski poslamk 
v Washingtonu Dobrinin izročil v 
soboto ameriškemu državnemu de
partmaju spomenico v zv.ezi z ame
riškim bombnikom «B 52», ki je 
nedavno padel blizu Tule na Gro- 
enlandiji z jedrskimi bombami.

Sovjetska vlada znova opozarja 
ameriško vlado na nevarnost in 
izzivalnost poletov ameriških 
bombnikov z jedrskim orožjem in 
še posebno blizu sovjetskih meja.
Z izključno vojaškega vidika nima
jo ti poleti nobenega smisla. Lahko 
imajo samo edini namen povečati 
mednarodno napetost, ne da bi 
upoštevali posledice glede varnosti 
narodov in usode človeštva. Jasno 
je, da pade vsaka odgovornost za 
taka dejanja v celoti na ameriško 
vlado.

Spomenica poudarja, da taka de
janja ameriških oboroženih sil vo
dijo do okuženja oceanov, in izjav
lja, da hkrati kršijo splošno priz
nana načela mednarodnega prava j 
ter nasprotuje smotrom moskov-' 
skega sporazuma iz leta 1963 in 
konvencijo o svobodi morja iz le
ta 1958.

Spomenica ugotavlja, dalje, da 
ni prvič, da ameriške atomske bom
be padejo na zemljo, in se sprašu
je, kdo lahko zajamči, da ne bo 
nov incident z bombnikom, oboro
ženim s takimi bombami povzročil 
eksplozije z vsemi strahotnimi po
sledicami. Kdo lahko zajamči, da 
ne bo v sedanji napetosti taka eks
plozija povzročila vrste dogodkov, 
nevarnih za človeštvo.

Na koncu pravi sovjetska vlada, 
da je že večkrat opozorila ameri
ško vlado na nevarnost poletov

bombnikov z jedrskimi bombami 
zunaj ameriških meja. Toda kakor 
kaže novi incident, ni ameriška 
vlada izvajala posledic, ki bi bile 
potrebne.

Predstavnik ameriškega državne
ga departmaja je danes izjavil, da 
je incidertt, ki se je dogodil 21. 
januarja z bombnikom «B 52» na 
Groenlandiji, «zelo nevšečen». Do
dal je: «Toda to, kar je za nas 
še bolj nevšečno, je, da svetovna 
napetost narekuje nujnost teh po
letov v interesu kolektivne varno
sti, da se zavarujemo pred grožnjo 
sovjetskega jedrskega orožja. Na
ša politika in naša dejanja proti 
tej jedrski grožnji so bila določena 
šele po temeljiti proučitvi potreb 
varnosti in potem, ko so bili pri
pravljeni potrebni varnostni ukre
pi.« Ameriška vlada ni še odgo
vorila na sovjetsko spomenico.

Pred sejo odbora 
Volkspartei

BOČEN, 12. — V ponedeljek, 19. 
februarja se bo sestal izvršni od
bor Suedtiroler Volkspartei, ki bo 
razpravljal o političnem položaju, 
o pripravah za kandidate za poli
tične in deželne volitve in o od
nosih do socialdemokratske stran
ke dr. Jenyja. Poročati mora dr. 
Magnago, katerega zdravstveno sta
nje pa še vedno ni zadovoljivo, in 
je možno, da bo imel poročilo e- 
den izmed podpredsednikov, pri 
čemer se omenja dr. Brugger, ki 
je član ((komisije šestih«, ki je bila 
ustanovljena v Avstriji v zvezi z 
reševanjem južnotirolskega vpraša
nja.

stran. Na nasprotni strani je 36 
«sokolov» in drugih 23, ki se bolj 
ali manj strinjajo z vladno poli
tiko. Neki drug opazovalec je iz
javil, da čeprav ni verjetna ustva
ritev večine, ki bi se izrecno upi
rala vladni politiki glede Vietna
ma, ni izključeno, da se opozicija 
posredno odločilno izreče z zavr
nitvijo bistvenih zahtev uprave, 
kakor na primer glede davkov. Ta
ko stališče bi imelo namen prisi
liti Johnsona, da temeljito menja 
svojo politiko v Vietnamu.

Nekateri senatorji izjavljajo, da 
bi morala ameriška vlada izjaviti, 
da ni več vezana na svoje obvez
nosti do sajgonske vlade spričo 
neučinkovitosti sajgonsk e vojske. 
V nekaterih krogih trdijo, da je 
bil prav glavni smoter ofenzive o- 
svobodilnih sil uničiti vojaški, u- 
pravni in politični ustroj sajgonske 
vlade, da s tem prisilijo ZDA, da 
se ločijo od nje in da same zač
nejo pogajanja.

V Moskvi je predsednik prežidn- 
ja vrhovnega sovjeta SZ Nikolaj 
Podgorni sprejel davi v Kremlju 
načelnika stalnega predstavništva 
južnovietnamske osvobodilne fron
te v Moskvi Minha. Podgorni je 
v razgovoru z Minhom izjavil, da 
bo Sovjetska zveza še dalje poma
gala vietnamskemu ljudstvu.

Minh je poročal Podgornemu o 
poteku nedavne ofenzive osvobodil, 
ne vojske in poudaril, da je osvo
bodilna borba v Južnem Vietna
mu dosegla svojo najostrejšo fazo. 
Sporočil je hvaležnost osvobodil
ne fronte sovjetskemu ljudstvu za 
pomoč in za moralno podporo.

Moskovska »Pravda« piše, da ni 
nobene ovire, ki bi ameriški vladi 
onemogočila začetek pogajanj gle
de Vietnama, če ZDA to res ho
čejo. List nadaljuje, da ameriška 
intervencija v Vietnamu vedno 
bolj škoduje mednarodnemu ugle
du ZDA, toda vladni krogi v Wa- 
shingtonu gredo po svoji avantu
ristični poti in se maščujejo nad 
civilnim prebivalstvom zaradi svo
jih porazov. V Washingtonu se 
slišijo blazni pozivi, naj se sprej
mejo «odločni ukrepi« proti Sever
nemu Vietnamu.

Na koncu pravi list, da je pot k 
miru v Vietnamu v takojšnji uiki 
nitvi napada. List poudarja na 
koncu, da mora vietnamsko ljud
stvo imeti možnost, da samo od
loča o svoji usodi brez zunanjega 
vmešavanja.

Amnestija v Grčiji
ATENE, 12. — Grška vlada je 

danes razširila na druge skupine 
političnih jetnikov amnestijo td 
zajema sedaj tudi osebe, ki pre
stajajo kazen, ker so žalile ali na
padle člane policije ali ker so zbi
rale prispevke «v nezakonite na
mene«. Amnestijo bodo uživali ne
kateri politični jetniki, ki so imeli 
opravka s policijo pred vojaškim 
državnim udarom. Amnestija ve
lja tudi za nekatere komuniste, ki 
jih iščejo pod obtožbo zločinov 
med grško državljansko vojno, ki 
se je končala leta 1950.

brutalno izkoriščanje trgovine v dis
kriminacijske namene in da mora
jo vse države v razvoju sodelova
ti pri prevozu blaga, ki ga iz
važajo. Kritiziral je rasistično po 
litiko Južne Afrike in izrazil že
ljo, da ne bo več prisotna na pri
hodnji konferenci.

Predstavnica Ukrajine B.G. Tso- 
maja je obdolžila zahodne države, 
da niso nič naredile, da bi od
stranile ovire za mednarodno trgo
vino, in je ugotovila, da se je 
najhitreje razvila trgovinska izme
njava med socialističnimi država
mi in državami v razvoju.

Senat je odobril ključni 22. člen 
predloga zakona o deželnih volitvah

Nenni uspešno prebil operacijo - Stavka zdravnikov bolnišnic - Sindi
kalne organizacije igralcev so proglasile stavko za nedoločen čas

RIM, 12. — Danes je prišel na dnevni red senata kritični 
22. člen'zakonskega predloga o deželnem volilnem zakonu, ki 
določa, da bodo leta 1969 volitve v deželah istočasno z občin
skimi 'in pokrajinskimi volitvami po vsej Italiji.

Liberalci in misovci so že v po
slanski zbornici in sedaj ponovno

DUNAJ, 12. — Izpustili so iz za
pora študenta Hareiga Nachtman- 
na in Rudolfa Watschingerja, ki sta 
pripadala Burgerjevi skupini in ki 
so ju preteklo sredo aretirali na 
bsvarsko-češkoslovaški meji. Vple
tena sta bila v napad na italijan
sko postojanko na prelazu Flon 
(Vallona), vendar je baje niirnber- 
ško sodišče ugotovilo, da ju lahko 
dolže kvečjemu pomoči in ju je 
zato izpustilo. Mnogo se govori o 
tem, če je Avstrija zahtevala nju
no izročitev, o čemer pa so raz
lične verzije.

v senatu prvenstveno kritizirali 
prav ta člen, pri čemer je danes 
prišlo do dolgih načelnih obrazlo
žitev njih stališča. Liberalec Ve- 
ronesi je najprej kritiziral določ
be tega člena, češ da se vnaprej 
določa, kdaj bodo volitve, ko pa 
bi morali prvenstvene odobriti de
želni finančni zakon. Nato je de
jal, da nasprotujejo deželam, ker 
da pomenijo atentat na enotnost 
države, in je ori tem tudi navajal 
že znane razloge finančnega znača
ja. Glede ustavnosti pa je dejal, 
da tudi druge določbe ustave še 
vedno niso izpolnjene in da bi bilo 
treba razne člene ustave spreme
niti, ker se je objektivni položaj 
bistveno spremeni!

Minister za notranje zadeve Ta- 
viani je zvečer odgovoril v imenu 
vlade na vse kritike in je dejal, 
da prav 22. člen predstavlja bistvo 
političnega sporazuma med stran
kami levega centra in s tem tudi 
vladnega programa. Stranke so se 
na tak način obvezale, da bodo 
pravočasno sprejel deželni finanč
ni zakon, tako da bodo možne vo
litve 1969. leta, s čimer prav ta 
čien potrjuje odločno voljo za 
ustanovitev dežel.

Taviani pravi, da misovci m li
beralci trdijo, da je večina itali
janskega ljudstva proti deželam. 
Ljudska volja pa se lahko ugotav
lja samo v parlamentu. Poleg te
ga pa obstaja še ena sama druga 
možnost — razpis referenduma. 
Vsak drugačen način nima nobe
ne vrednosti, ne znanstvene niti 
politične. Vlada in večina levega 
centra sta se obvezali, da bosta 
uveljavili zakon o referendumu, 
čemur pa se upirajo prav libe
ralci.

Sledila je še nadaljnja razpra
va, v katero je posegla samo des
nica, nakar pa je senat s tajnim 
glasovanjem zavrnil vse popravke 
in v celoti odobril 22. člen.

V poslanski zbornici je bila 
krajša razprava posvečena obrav
navi zakonskega odloka o združe
vanju trgovskih družb, ki se bo 
danes nadaljevala.

V Dolini Aosta bodo 21. aprila 
volitve v deželni svet, ki ima 35 
svetovalcev. Po raznih peripetijah 
in dolgotrajnem sodelovanju KPI, 
PSI in Union Valdotaine upravlja 
sedaj deželo večina levega centra.

Podpredsednika vlade Nennija so 
danes operirali zaradi ipertrofije 
prostate, za kar je bolehal že dalj 
časa. Operacija je bila lahka za
radi dobrega zdravstvenega stanja 
pacienta in jo je dobro prestal. 
Nenniju so po operaciji želeli hi-
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IZJAVE GENERALA GAVINA O VIETNAMU

«Leta 1955 smo se odločili 
za kršitev ženevskih sporazumov»
General ugotavlja, da so ZDA s podpiranjem Diema enostransko kršile ženevske sporazume

Konferenca UNCTAD
NOVI DELHI, 12. — Na konfe

renci UNCTAD je danes prvi spre
govoril delegat mednarodne orga
nizacije delo P. M. Menon, ki je 
zagovarjal nujnost, ((globalne stra
tegije razvoja«, ki mora biti us 
merjena k zvišanju življenjske rav
ni delavcev. V tej zvezi je ugo
tovil, da je bistvena stabilizacija 
mednarodnega tržišča s surovina
mi, ki je tudi osnovno vprašanje 
konference.

Zunanji minister Ugande W.W. 
Kalema je zahteval, naj preneha

NEW YORK, 12 - V članku,
objavljenem v «Saturday Evening 
Post« piše bivši ameriški poslanik 
v Parizu general Gavin, da se je 
predsednik Eisenhower leta 1954 
uprl invaziji Severnega Vietnama, 
ki so jo zahtevali voditelji Penta
gona, in da je Washington v zame
no za to sklenil podpreti novo juž- 
nokorejsko vlado v nasprotju z že
nevskimi sporazumi.

«Po padcu Dien Bien Fuja 7. ma
ja 1954 in podpisu ženevskih spo
razumov julija istega leta, nadalju
je general Gavin, se je večina vo
jaških voditeljev Pentagona zavze
mala za ameriško izkrcanje na pod
ročju Hajfong Hanoj tudi če bi 
tvegali vojno s Kitajsko.« Predsed
nik Eisenhower se je temu uprl, 
kakor se je uprl letalski podpori 
francoskim silam, ki so bile obko
ljene v Dien Bien Fuju.

«Vendar pa, dodaja Gavin, je bil 
dosežen kompromis: mi smo skle
nili podpreti listo, ki smo upali, 
da bo stabilna, predstavniška, ne
odvisna. Dejstvo, da je bilo to de
janje v nasprotju z ženevskimi spo
razumi, se je zdelo brez važnosti. 
Šestnajstega julija 1955 je sajgon- 
ska vlada s podporo VVashingtona 
sporočila, da ne namerava spošto
vati določbe ženevskih sporazumov, 
ki je določala za naslednje leto svo
bodne volitve.« Pri tem ugotavlja 
Gavin: «S tem da so ZDA ob tej 
priložnosti podprle Diema, so eno
stransko prekršile svojo lastno iz
javo v podporo ženevski konferen
ci.«

tri tudi v Le Havru, v Marseillu, 
v Bordeauxu in v drugih mestih. 
Manifestacije bodo ob odhodu so
vjetske ladje, ki bo odpeljala iz 
Francije velike količine živil in dru
gih potrebščin, ki so jih zbrali v 
Franciji za Severni Vietnam in za 
osvobodilno vojsko.

Zaključen obisk 
Fanfanija v Alžiru

ALŽIR, 12. — Danes je bilo iz
dano skupno uradno sporočilo o 
obisku italijanskega zunanjega mi 
nistra Fanfanija v Alžiru in o raz
govorih, ki jih je prvenstveno imel 
z zunanjim ministrom Butefliko, 
kot tudi o razgovorih s predsedni
kom vlade Bumedienom.

V poročilu je rečeno, da sta zu
nanja ministra obsežno preučila 
mednarodni položaj in to zlasti z 
vidika držav sredozemskega pod
ročja, za kar sta Italija kot Alži 
rija še zlasti občutljivi. V tej zve
zi sta obrazložila stališča obeh vlad 
glede položaja na Srednjem vzhodu 
in izrazila voljo, da prispevata k 
pravični in trajni rešitvi v višjem 
interesu miru

Tudi glede jugovzhodne Azije je 
bilo izraženo podobno stališče, pri
MmiiimiitmiiiinimiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiitiiiitiitiuiiuiiiiimiiiiitiiiiiiiiiiitimiiiiiiiiMiiiifiiiu
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čemer sta obe strani izrazili svoje 
različno mnenje in ocenili položaj 
za, izredno nevaren.

V nadaljevanju pravi poročilo, da 
Je alžirski zunanji minister govo
ril o različnih vprašanjih, ki se 
nanašajo predvsem na afriški kon
tinent, Fanfani pa je govoril pred
vsem o evropskih vprašanjih v zve
zi s procesom pomirjenja.

Obe strani sta posvetili posebno 
pažnjo državam v razvoju in ugo
tovili, da je nujno • treba zmanjša
ti razlike med tretjim svetom in 
industrializiranimi državami. V tej 
zvezi se strinjata, da se je treba 
truditi, da bo konferenca UNCTAD, 
ki je sedaj v Ncvem Delhiju, rodi
la konkretne rezultate.

Končno se poročilo nanaša na 
dvostranske od™,s ki jih ocenju
je za odlične. Danes so podpisali 
sporazum o ekonomsko - finančnem 
sodelovanju. Ki predvideva ustano
vitev mešane Komisije in posojilo 
10 milijonov dularjev za uvoz ita
lijanske opreme za graditev objek
tov v okvirj alžirskega načrta za 
razvoj. Podpisan je bil tudi kultur
ni sporazum, ki se nanaša na šol
stvo, zdravstvo in kmetijstvo ter 
predvideva konkretno italijansko 
pomoč pri ustanovitvi fakultete za 
arhitekturo » Alžiru

l Tant v Londonu
LONDON, 12. — Glavni tajnik 

OZN U Tant, ki je prišel včeraj 
v Moskvo, je od tam prispel danes 
v London. Na letališču ga je spre
jel državni minister v Foreign Of- 
ficeu, ki obravnava zadeve Sred
njega vzhoda. Jutri se bo U Tant 
pogovarjal z zunanjim ministrom 
Brovmom in se bo skupno z njim 
udeležil kosila, ki ga bo priredil 
Wilson. Predvsem bodo govorili o 
Vietnamu, Srednjem vzhodu, Ci
pru in Rodeziji. Pozno popoldne bo 
U Tant odpotoval v New York.

V Moskvi se je U Tant davi po
govarjal s Kosiginom. Govorila sta 
o vseh aktualnih mednarodnih vpra
šanjih, ki so povezana z dejav
nostjo Združenih narodov. Po po
govoru s Kosiginom je U Tanta 
sprejel Brežnjev. Navzoč je bil tu
di pomočnik zunanjega ministra 
Kuznjecov. Pozno popoldne je U 
Tant odpotoval v London.

Na letališču v ameriškem oporišču Ke San, ki so ga osvobodilne sile obkolile, nosi skupina
riških vojakov ranjenca v letalo

Danes v Franciji 
manifestacije za Vietnam

PARIZ, 12. — Francoska vlada 
je prepovedala manifestacijo pred 
ameriškim poslaništvom v podporo 
južnovietnamski osvobodilni fron 
ti, ki jo je za jutri organizirala 
komunistična stranka. Dovolila pa 
je sprevod med Trgom republike 
in Bastiljo.

Za jutri so oblasti odredile stro
ge varnostne ukrepe. Računajo, da 
bo navzočih nad tisoč agentov in 
na stotine žendarjev, ki sa jih 
pripeljali iz drugih krajev Franci
je. Podobne manifestacije bodo ju-

Jarringovo poslanstvo
se nadaljuje

V Aleksandriji odkrili izraelsko vohunsko mrežo - Aretacije 
v Nablusu - Proces proti «pilotu miru» v Tel Avivu

tro okrevanje predsednik republi
ke, predsednik vlade, številni pred
stavniki PSU in številni člani stran
ke. V kliniki bo še okrog 10 dni. 
Popoldne se je dobro počutil in 
je že pričel čitati večerne čast
nike.

Sindikalne organizacije igralcev 
so sklenile proglasiti od 14. fe
bruarja stavko za nedoločen čas, 
ki bo zajela igralce in igralke te
levizije, radijskih oddaj, filma, 
dubliranja in gledališč. 2e sedaj 
je bila proglašena stavka, ki pa 
ni zajela vseh igralcev in ki ni 
veljala za dramske predstave.

Na skupščini v Rimu so pojas
nili, da ne gre za zahteve itali
janskih igralcev, da ne hi dovolili 
nastopati tujim igralcem v Italiji, 
temveč da je treba rešiti vrsto 
vprašanj. V tej zvezi so navedli, 
da je treba uveljaviti načelo o ne- 
ločitvi obraza in glasu, ukiniti člen 
zakona o filmih glede koproduk
cij, urediti kolektivne delovne po
godbe in čim prej sprejeti zakon 
o gledališčih.

Zjutraj se je pričela tridnevna 
stavka zdravnikov bolnišnic, ki so 
jo proglasili, ker še vedno niso 
bili imenovani člani ((blagajne za 
izravnavo prejemkov«, niso bile iz
plačane razlike že odobrenih plač 
in ker številne zavarovalne usta
nove še niso izplačale bolnišnicam 
svojih dolgov

Poročilo St. Kavčiča 
o gospodarski politiki

LJUBLJANA, 12. — Republiški 
svet Slovenije je danes enoglasno 
sprejel poročilo predsednika izvrš
nega sveta Staneta Kavčiča kot 
osnovo za izdelavo resolucije o go
spodarski politiki v 1968. letu, o 
kateri bo republiška skupščina 
skupno s proračunom razpravljala 
konec tega meseca. V poročilu se 
predvideva, da bo Slovenija pove
čala v letošnjem letu realni druž
beni produkt za 5 do 6 odst., vla
ganja v osnovna sredstva od 7 do 
8 odst., nominalne osebne dohod
ke za 8 odst. a realne za 5 odst., 
izvoz za 9 do 11 odst.

Kavčič je kot največji dosedanji 
uspeh v izvajanju reforme ocenil 
spoznanje delovnih ljudi, da re
forma ni nikakršen politični ekspe
riment, temveč gospodarska in 
družbena neobhodnost. Slovenija 
se, po besedah Kavčiča, ne zapi
ra v republiške okvire, temveč se 
mora stalno vključevati v splošno 
jugoslovanske tokove. V praktič
ni gospodarski politiki republike 
bo v letošnjem letu potrebno raz
širiti in uskladiti z reformo ne
katera odprta vprašanja, podedova
na iz časov pred reformo, pred
vsem v razširjeni reprodukciji in 
investicijski dejavnosti. Kavčič je 
ocenil kot iluzije pričakovanje ti
stih. ki v morebitnih spremembah 
posameznih predpisov vidijo izhod 
iz težkega položaja, v katerega »o 
zabredla nekatera podjetja.

Republiška skupščina je ustano
vila danes skupno komisijo za u- 
stavna vprašanja. Komisiji, v Ka
teri je več uglednih politikov, 
pravnikov in znanstvenikov, nače
luje Sergej Kraigher.

Republiški in gospodarski svet 
skupščine sta se izrekla za uvedbo 
komunalnih pristojbin za potniške 
in tovorne avtomobile. Razprava o 
zadevnem zakonskem predlogu o 
spremembah in dopolnilih zako
na o komunalnih pristojbinah je 
bila precej živahna, ker je prav
na komisija skupščine zastopala 
stališče, da predlog ni v skladu z 
ustavo. Poslanci, med njimi ugled
ni pravniki, se niso strinjali z 
mnenjem pravne komisije.

KAIRO, 12. — Predsednik Naser 
se je sestal nocoj s sovjetskim po
slanikom v Kairu Vinogradovom.

«A1 Ahram« sporoča, da so vče
raj prispele v Aleksandrijo tri eno
te sovjetske mornarice. Dve sta 
opremljeni z raketami, tretja pa je 
spremljevalna ladja.

U Tantov posebni odposlanec 
Jarring se je danes znova pogo
varjal v Jeruzalemu z izraelskim 
zunanjim ministrom Ebanom. Poz
neje je Ebanov predstavnik izjavil, 
da se Jarringovo poslanstvo nada
ljuje v skladu s sklepi Združenih 
narodov. Jarring bo znava obiskal 
nekatere arabske prestolnice in se 
bo nato vrnil v Jeruzalem. Nocoj 
je Jarring odpotoval v Nikozijo, 
od koder bo jutri odšel v Kairo.

«A1 Ahram« piše, da so egiptov
ske oblasti odkrile vohunsko mre
žo, ki jo je vodila iz Marseilla iz
raelska posebna služba in katere 
naloga je bila, opazovati pomorski 
promet med Sovjetsko zvezo in 
ZAR. List dodaja, da je bil samo 
en član te mreže aretiran. Gre za 
kapitana neke španske ladje, ki 
je zasidrana v Aleksandriji. Zalo
tili so ga v Aleksandriji, ko je sku
šal pridobiti na svojo stran neke
ga egiptovskega pilota, toda ta je 
obvestil policijo. Kapitan se ime
nuje Antonio Canalis. Aretiran je 
bil 8. januarja in dan procesa proti

njemu bo še javljen.
V Nablusu so danes aretirali 74 

oseb ter odkrili dve skladišči orož
ja in streliva. To je javil radio Tel 
Aviv. Aretirali so okoli 12 oseb, ki 
jih sumijo, da pripadajo arabski 
organizaciji «E1 Fatah«. V starem 
delu Nablusa so določili policij
sko uro.

Danes se je začel v Tel Avivu 
proces proti «pilotu miru« Natanu, 
ki je zavrnil obtožbe. Proces Je bil 
nato odložen na poznejši datum.

Seznam obtožb proti pilotu je 
precej dolg: nezakonito potovanje 
iz Izraela v Egipt, preletavanje 
prepovedanih področij, pilotiranje 
letala brez patenta, pristanek brez 
poprejšnjega obvestila itd. Obtožbe 
se nanašajo na dva pristanka Na- 
tana februarja 1966 in julija 1967 v 
Egiptu. Kakor je znano, je pilot 
izjavil, da je želel prepričati pred
sednika Naserja, naj bi začel mi
rovne razgovore z Izraelom, toda 
bil je izgnan z egiptovskega ozem
lja.

Natan, ki je lastnik restavracije 
v Tel Avivu, vodi že dolgo časa 
kampanjo za mir na Srednje«, 
vzhodu in potuje z majhnim le
talom. Nedavno Je obiskal več dr
žav, da bi zbral sredstva, s kate
rimi bi kupil ladjo, s katere bi po
šiljal Arabcem in Izraelcem ((mi
rovne pozive«.

Novi potresni 
sunki na Siciliji

PALERMO, 12. - Od sinoči do 
davi so na Siciliji registrirali štiri 
potresne sunke. Prvi je bil ob 
20.22, drugi ob 20.56, tretji ob 22.40, 
četrti pa ob 3.10. Vsi sunki so Pi
li tretje stopnje Mercallijeve lestvi
ce. Danes popoldne ob 17.28 pa ja 
bil nov močnejši sunek, ki so ga 
čutili na vsem potresnem področju 
zahodne Sicilije in v Messini. V Pa. 
lermu je nastala velika panika in 
ljudje so v vsej naglici zbežali na 
prosto, še pred tem sunkom je 
bil lažji sunek ob 12.28, pozneje 
pa še dva druga, in sicer ob 17 30 
in ob 17.32. Nekateri teh sunkov 
so dosegli šesto stopnjo Mercalli
jeve lestvice.

Potres so zabeležili tudi v dru
gih mestih Italije.

NEW YORK, 12. - Davi okoli 
sedme ure po srednjeevropskem 
času so aparati v New Yorku re
gistrirali močan potres, katerega 
središče je bilo oddaljeno 14.000 
kilometrov in je verjetno bilo v 
Kitajskem morju. Okoli 8. ure po 
srednjeevropskem času so na kali
fornijski univerzi v Berbeleyu re- 
gistrali nov močan potres. Domne
vajo, da je bilo njegovo središče 
severovzhodno od Nove Gvineje na 
Salomonskih otokih.

NEW YORK, 12. — Enajst držav 
je zahtevalo danes nujno sejo var
nostnega sveta, ki naj prouči vpra
šanje procesa in obsodbe 30 Afri
čanov iz jugozahodne Afrike, ki jih 
je prejšnji teden obsodilo južno
afriško sodišče.

Predstavnik OZN pa Je izjavil, 
da seje ne bodo mogli sklicati 
pred sredo.
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Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
9,6 stopinje, najnižja 5,5, ob 19. uri 
8,4 stopinje, vlaga 68 odstotna, zrač
ni tlak 1007,9 narašča, brezvetrje, ne
bo 3/10 pooblačeno, morje mimo, 

temperatura morja 7,8 stopinje. Tržaški dnevnik
Danes, TOREK., 13 februarja

KATARINA
Sonce vzide ob 7.11 in zatone o# 
17.27. — Dolžina dneva 10.16. — Lile 
na vzide ob 16,24 in zatone ob 7.11. 

Jutri, SREDA, 14. februarja
VALENTIN

V NEDELJO DOPOLDNE V TRŽI5KI LADJEDELNICI

Splavili so doslej največjo 
ladjo iz tržiške ladjedelnice
Velikanka «Rivalta» ima 102.000 t ■ V orjaškem doku v Tržiču bodo 
kmalu zaceli graditi 227.000-tonsko ladjo in nato še dve podobni

Tržiška ladjedelnica »Italcantieri* 
je v nedeljo dopoldne doživela no
vo veliko slavje' v prisotnosti šte 
vilnih osebnosti iz poslovnega sve
ta, povabljenih gostov in delavstva 
je ob 10. uri zmagoslavno zdrsela 
v morje ladja velikanka «Rivalta*, 
102.000 tonska enota za prevažanje 
različnih tovorov, ki jo je naročil 
zasebnik brodar F. Cameli. Sloves
nosti je prisostvoval tudi minister 
za promet in civilno letalstvo Scal- 
faro, ki je čestital brodarju in gra
diteljem k uspešno opravljenem de
lu in zaželel »Rivalti*, da bi po
nesla na širno morje predvsem glo
boko občutene misel o miru. Ta mi
sel o miru da je toliko bolj po
trebna danes, ko «so zaprte ceste 
skozi Suez in ko se po Sredozem
skem morju sprehajajo ladje, ki jih 
včasih ni bilo videti tod, ki niso 
turistične ladje in ki prav gotovo 
ne prinašajo miru*. K temu je mi
nister Scalfaro dodal, da ima dr
žava važno nalogo, da ne zadržuje 
podjetnosti zasebnikov, temveč da 
jo nasprotno podpira in da ji stoji 
ob strani.

Tehten govor je imel na slavno-

Italiji, to je 140.000-tonsko petrolej
sko ladjo za družbo Esso Columbia.

Dr. F. Cameli, delegirani upravi
telj družbe »Italnavi*, za katero bo 
»Rivalta* čez nekaj mesecev lahko 
odplula na prvo pot. je v krajšem 
nagovoru naglasil, da je ta ladja 
največja enota te vrste v Italiji in 
morda celo na svetu. V skladu z 
mednarodnim pravilnikom, spada 
namreč v vrsto OBO, ter se lahko 
uporablja za prevažanje treh raz
ličnih tovorov: mineralnih olj, rud
nin ali drugega sipkega blaga. Go
vornik je omenil, da je danes v 
gradnji na sveto 135 ladij z več kot 
175.000 tonami, in sicer za skupnih 
30 milijonov ton. Večinoma gre za 
petrolejske ladje. To pa zopet po
raja velik problem, kako se bo to 
področje ladijskih gradenj razvi
jalo v prihodnje, saj tako velike

Zbiranj« krvi 
za Vietnam in večer 
solidarnosti

Mladinska komunistična federa
cija priredi jutri ob 20. uri v Ul. 
Madonnina št. 19 večer solidarno
sti z vietnamskim ljudstvom in 
vietnamskimi partizani. Govoril bo 
prof. Paolo Šema, predsedoval bo 
tajnik FGCI Dario Supancich. 
Predvajali bodo tudi dokumentarni 
film o junaškem boju vietnamske
ga ljudstva.

Pokrajinski odbor za mir in ne
odvisnost Vietnama sporoča, da je 
sprejel poziv vsedržavnega odbora 
za zdravstveno pomoč vietnamske-

sti predsednik družbe «Italcantie-, ko drugače
ri» dr. G. Cortesi, ki je najprej I «Rivalto» je takoj po splavitvi pri- 
omenil, da je brodar Cameli doslej j vlekel k velikemu ladjedelniškemu 
naročil v tržiši i ladjedelnici .devet: pomoju pomožni vlačilec, 260 m

ladje ne morejo pluti po Sueškem mu ljudstvu ter da daje pobudo 
prekopu, koder pelje najvažnejša za zbiranje krvi 
petrolejska žila v Evropo. t*adalj- Zhiranie krvi 
nji razvoj ladijskih gradenj bo po 
vsem tem odvisen od tega, kako bo 
rešen problem najkrajše poti med 
Evropo in Srednjim vzhodom, z 
zgraditvijo večjega prekopa ali ka-

velikih ladij v skupni tonaži 750 
tisoč ton, nadaljnjih devet ladij pa 
je naročil v drugem obratu «Ital- 
cantieri v ladjedelnici v Sestriju, 
tako da se skunna tonaža vseh 18 
ladij, naročenih pri družbi, dvigne 
na 1.250.000 ton. V tržiškem obra
tu so z «Rivalto doslej splavili 8 
ladij za genovskega brodarja, ta
koj potem, ko je zadnja v nedeljo 
zdrsela v morje, pa so na sanišce 
položili 73 ton težak kos jekla: za
metek druge enake ladje in devete 
enote iz naročene serije.

Dr. Cortesi je nato orisal glav
ne tehnične značilnosti «Rivalte, 
ladje, ki je bila zamišljena tako, 
«da ne bo nikdar vozila prazna*. 
V svojih skladiščih bo lahko pre
važala mineralna olja, rudnine, 
premog ali drugo blago v sipkem 
stanju. Poganjal jo bo stroj Fiat 
z zmogljivostjo 23.000 KM, izdelan 
v Turinu, in sicer s hitrostjo 17 
vozlov pri polnem tovoru.

Govoreč o nadaljnjih načrtih za 
razvoj domačega in tukajšnjega 
ladjedelstva, je dr. Cortesi dejal, 
da zahteva sodoben pacm ladijskih 
gradenj čedalje več, materialnega

dolg in 40 m širok orjak je ubog
ljivo sledil mravlji, ki ga je vlekla 
na varno. Splavitvi je botrovala 
ga. M. Nasi, žena podpredsednika 
družbe Fiat, tehnično operacijo pa 
je vodil ravnatelj tržiške ladjedel
nice inž. Lippi.

Zbiranje krvi se bo pričelo da
nes pri krvni banki v Ulici Pieta 
št. 4 od 8. do 11. ter od 17. do
19. ure. Vsi tisti, ki želijo daro
vati kri za Vietnam, naj se zgla
sijo na sedežu odbora v Ulici Tor- 
rebianca 13/1 tel. 29-403 od 17. do
20. ure. Tam dobe darovalci krvi 
poseben obrazec, brez katerega se 
ne more nihče javiti pri krvni ban
ki. Na sedežu dobe darovalci krvi 
tudj vsa druga navodila.

ANPI, ANPPIA in ANED poziva
jo vse bivše člane odporniškega 
gibanja, naj pristanejo na pobudo 
pokrajinskega odbora za mir in 
neodvisnost Vietnama v Trstu za 
zbiranje krvi za borce in žrtve 
bombardiranja v Vietnamli

S Prešernovih proslav
Na Opčinah

Lahko rečemo, da je že dolgo 
let, odkar nismo videli toliko ljud
stva na prireditvah v prosvetnem 
domu na Opčinah, kot ga je bilo 
na Prešernovi proslavi v nedeljo 
popoldne. Nedeljsko proslavo je pri
redilo opensko prosvetno društvo 
tTabor*, ki je za to izredno prosla
vo povabilo poleg govornika in do
mačih recitatorjev tudi tri pevske 
zbore, in sicer iz Velikega Repna, 
iz Trebč in iz Bazovice.

Domačinki Mimi in Mirjam Ka
pelj sta v lepi gorenjski narodni 
noši napovedovali pester in bogat 
spored. Kratek uvodni nagovor je 
imel predsednik društva «Tabor», 
ki je medtem tudi pozdravil občin
stvo in se na koncv zahvalil za ta
ko lep obisk.

Govor o Prešernu je imel prof. 
Josip Tavčar ki je med drugim 
dejal, <s.da mora biti Prešeren na
ša na-odna zavest. Tega našega 
največjega pesnika moramo ljubiti 
tn ceniti. Ljubiti Prešerna se ne 
pravi samo ljubiti njega kot člove
ka in pesnika pač pa pomeni tudi 
ljubiti samega sebe kot člana na
še narodne skupnosti, ljubiti in spo
štovati naš jezik in kulturo*.

Po govoru sc nastopili domači 
mladi recitatorji, in sicer: Pavla 
Kramer, Drago Gorjup, Igor Si
monič in Ivo Sosič, ki so lepo in 
občuteno deklamirali več Prešer
novih poezij.

Po kratkem odmoru so nastopili 
pevski zbori. Prvi je bil moški zbor 
iz Velikega Repna, ki je pod vod
stvom pevovodje Guština zapel aPod 
oknom*, tVinski bratje* in «Dobro 
jutro botra*. Nato ie mešani zbor 
«Primorec* zapel «Gor čez Izaro*, 
<0 Podjuna» in «Naša vojska»; di
rigiral je prof. Kjuder. Prireditev 
je zaključil moški zbor «Lipa», ki 
je pod vodstvom pevovodje Stanka 
Zidariča zapel: cKraguljčki*, «Imel 
sem ljubi dve» in tPod oknom*.

Prireditev, katere so se udeležili

tudi vaščani iz okoliških vasi. je 
vs n zelo ugajala in so zadovoljni 
zapuščali prosvetni dom z upanjem, 
da jim bo prosvetno društvo »Ta
bor* še nudilo take lepe kulturne 
prireditve.

CSlišali smo, da se namerava 
zbor iz Repna raziti. Po tako le
pem uspehu, kot ga je doživel v 
nedeljo? Upajmo, dc so vse take 
govorice neresnične in da bodo ra
je Repenči s še večjo vnemo pri 
zboru sodelovali in ga ohranili. Za
vedati se namreč morajo, da je 
zelo lahko kaj razpustiti, toda sil
no težko je potem spet kaj skupaj 
spraviti . . .)

V Dolini
Tako je na primer bila v župnij

ski dvorani v Dolini je bila v so
boto zvečer lepa Prešernova pro
slava, katero so pripravili dijaki 
dolinske enotne srednje šole. V 
polno nabiti dvorani so bili poleg 
staršev, dijakov in drugega občin
stvu prisotni vsi profesorji omenje
ne šole v ravnateljem dr. Stefanči
čem na čelu. Na proslavo so pri
reditelji povabili tudi ravnatelje o 
koliških srednjih šol, ki so se va 
bilu odzvali. Proslava je bila zelo 
dobro pripravljena. Profesor Theuer- 
schuh se je zares potrudil, da je 
spravil na oder veliko število učen
cev. Dolinski dijaki so prikazali 
dva lepa prizora o življenju našega 
pesnika, tako da so prisotni gle
dalci ne samo poslušali njegov živ
ljenjepis, ki ga je brala med upri
zoritvijo dijakinja III. r. Danila 
Kos, temveč so navzoči tudi videli 
v prvem prizoru, kako je 12-letni 
Prešeren prišel do barona Zoisa in 
pred njim deklamiral Vodnikovo 
«Zadovoljni Kranjec». V drugem 
prizoru pa so dijaki pokazali pes
nika dva meseca pred smrtjo t 
Kranju. K hudo bolnemu pisatelju 
pride slovenska mladina, ki jo je 
Prešeren zelo ljubil, in mu na nje
gov god deklamira več poezij in 
zapoje lepe slovenske pesmi. Prof. 
Theuerschuh je prvi prizor priredil

štetove, drugega pa je spisal in pri
pravil za oder on sam. V raznih 
vlogah so nastopili dijaki: Mamo 
Žerjal kot Prešeren, Viljem Slavec 
(Vodnik). Valter Žerjal (Zois), Pre 
šemovo sestro Katro pa je igra
la Adriana Schillani. Nastopili so 
še Lavra Laurenčič, Robi Ota, Va
lerij Kozina, Evgen Hrvat, Ester 
Pregare, Miranda Slavec in Fulvia 
Sancin. Odličen šolski zbor je pod 
vodstvom prof. Marte Kocjančiče
ve dobro zapel «Zdravljico», «Luna 
sije», «Sarafan» in «Snežinko».

Za tako lepo proslavo je treba 
pohvaliti vse nastopajoče dijake in 
profesorje, ki so se poleg vsakda 
njega dela požrtvovalno potrudili, 
da so pripravili otroke na oder.

M. M.

in dramatiziral po romanu like Va-
... 1............. .................................................... ...............................■■■■„■............... ............ ..... ...... .......
V Vidmu je bilo zasedanje organizacije »fllleanza Coltivatori* za Furlanijo-Julijsko krajino

Rešiti je treba še vrsto vprašanj 
da bodo tudi mala posestva donosna

V razpravo po glavnem poročilu sta posegla tudi Dušan Kodrič in Lucijan Volk
V soboto je oilo v Vidmu zaseda-1 kmetijske organizacije, o njenih na

nje deželnih kadrov kmečke orga- logah
nizacije «Alleanza ColtlVatori* za|nik je dejal, da malih posestnikov, 
deželo Furlanijo - Julijsko krajino, i ki pridelajo večino pridelkov v na- 

1 katerega so se udeležili tudi pred- ši deželi, nihče skoraj ne pozna in
- i. -i • rr_______________________ ., ------1,1,: ___ ____________________XX___:___

in o težavah kmetov. Govor-

1 Gorice in Zveze malih posestnikov 
iz Trsta.

Zasedanje je bilo zelo zanimivo, 
ker so vsi govorniki obravnavali 
konkretna kmetijska vprašanja v 
naši deželi v 'uci sedanjega polo
žaja kmetijstva, državnih in dežel
nih zakonov o kmetijstvu in skle
pov zadnje vsedržavne konference 
«Alleanza Coltivatori*. ki je bila v 
Riminiju

Sobotno zasedanje je otvoril pred
sednik poslanec Lizzero, ki je de
jal, da je treba podrobno proučiti

P» « — —J - 1'1 I • V IftUVVA MM« — — — - £- -    j   ---------J — —  O   f-     -« — -

prostora za velike leoiucne napra-, Kmečke iiveze iz Trsta in! so v veliki večini prepuščeni sa-
ve in da se morajoTftu prilago-'- • ------------- ----------- -------------------- -- --------- -------------------
diti vse ladjedelnice, ki naj zdrži
jo konkurenco drugih sodobnih o- 
bratov. Tako se morajo manjše 
ladjedelnice vdati v svojo usodo, 
kakor je to prav primer tržaškega 
Sv. Marka, ki pa kljub vsemu ne 
bo prenehal s svojim delovanjem, 
temveč ga bo samo preusmeril na 
druga področja proizvodnje. Hkra
ti s tem pa se delovna tradicija 
delavstva iz te ladjedelnice ne bo 
prekinila, saj so ti delavci deloma 
že na delu v Tržiču Trziski obrat 
pa čvrsto stopa po poti, ki ga bo 
kmalu ponesla med vrhove evrop
ske ladjedelske industrije: težišče 
povečanega obrata je v orjaškem 
doku, v katerem se bodo gradile 
Jadje do 320.000 ton, in v sodobnih 
delavnicah, v katerih se bodo pri
pravljali njihovi sestavni deli. Dok 
bo kmalu nared: čez kakih 10 ted: 
nov naj bi v njem lahko začeli 
graditi prvo ladjo. Tudi ta je v na
črtih že pripraljena: gre za 227.000- 
tonsko enoto, ki jo je naročil ladjar 
A. Monti, potem pride na vrsto e- 
naka 227.000-tonska ladja za dru
gega zasebnega brodarja A. Mo- 
rattija, nato pa še tretja, 240.000- 
tonska petrolejska ladja za družbo 
Esso. Na tradicionalni način, na 
istem sanišču, r.a katerem so zgra
dili »Rivalto*, pa bodo po ladji, 
kateri so pravkar postavili gredelj

mim sebi. Zato se sedaj «Alleanza» 
bori za njihove pravice, da jih or
ganizira in da bodo tudi mali kmet
je lahko uživali sindikalno zaščito 
kot ostali delavci.

Simsig je nato naštel vrsto vpra- ... 
šanj, ki jih je treba rešiti, da bo-1 Htev za izvolitev uprave kmetijske 
do lahko mala posestva postala do-1 vzajemne blagajne, ki jo po toliko 
nosna, da se bo njihov dohodek' letih še vedno upravlja imenovani 
približal dohodku v industriji. To- komisar.

Kodrič je nato govoril o vpraša-

merne kulture in da bodo dobili od 
nje najvišji dohodek Kodrič je de
jal, da imamo v Trstu ustanovo 
pod. imenom. »Ente Rinascita- Agri- 
cola*, ki skrbi le za prirejanje pas
jih razstav za tržaške gospe in za 
podobne prireditve, ki nimajo nič 
skupnega z našim kmetijstvom. 
Takšne ustanove, je dejal Kodrič, 
ne koristijo nikomur in so celo 
škodljive. Nato je povedal, da pri
stojne oblasti še niso razpisale vo

da za dosego tega je treba pred
vsem rešiti veiika vprašanja regu
lacije voda in odpraviti vojaške - ------ ------ .
služnosti, ki zavirajo vsak napre- j enotno kmetijsko organizacijo. Iz- 

vnrašanie malih in sredniih kme- dek malih posestev zlasti v Tur- i razil je prepričanje, da bo ta zdru-

«*» #• * *.«* s 8Ss*rfc ssm a nrss. s
lahko o tej ustanovi izrekli mnogo u' 1~'1 
kritik, zlasti ja o pojmih, ki jih 
ima deželni odoornik za kmetijstvo 
Comelli o razvoju kmetijstva pri 
nas. Toda »Altoanza* ima v uprav
nem svetu t ustanove dva pred

združijo v proizvajalne in prodajal
ne konzorcije, naj ustanovijo za
druge ali konzorcije živinorejcev, 
■sadjarjevr - vinogradnikov - itd.,- - da 
bodo lahko uživali podpore dežel
ne uprave in zlasti deželne usta
nove za razvoj kmetijstva

Na zasedanju je govoril tudi taj
nik Kmečke zveze iz Trsta Lucijan 
Volk, ki je v začetku povedal, da 
soglaša s poročilom Simsiga o raz
merah, potrebah in perspektivah 
deželnega kmetijstva Nato je ob
ravnaval razmere kmetijstva na 
Tržaškem, ki je sicer po površini 
zelo omejeno. Zarad' bližine veli

nju združitve .Zveze malih posest- ^ega mesta pa bi se lahko močno 
nikov in Kmečke zveze v Trstu v i razvilo 'ntenzivno obdelovanje zem-

največ, nizke dohodke v kmetij
stvu in s tem v zvezi neprestani 
beg mladih ljudb ki zapuščajo zem
ljo in si iščejo kruha drugod. Ko 
so stopili v veljavo dogovori o kme
tijstvu med državami evropske go
spodarske skupnosti, je ugotovil Liz
zero, so bila mala in srednja po
sestva hudo prizadeta, ker ne mo
rejo pridelovati za trg po cenah, 
ki jih lahko nudijo velika kmetij
sko - industrijska podjetja. Zaradi 
tega bi se morala mala in srednja 
kmetijska posestva združiti v moč
ne organizacije, ki bi lahko orga
nizirano nastopale na trgu s svoji
mi pridelki. Zato, je zaključil Liz
zero, potrebujejo kmetje močno, ve
liko in avtonomno organizacijo.

Predsednik »Alleanza Coltivatori* 
videmsko pokrajino Simsig je

bi bilo treba jstanoviti tudi občin
ske in sekcijske organizacije za 
tesnejšo povezavo kmetov z osred 
njo organizacijo

Ob zaključku je Kodrič sporočil 
prisotnim, da bo Kmetijska zadru-

stavnika, ki bosta morala tolmačiti ] ga v Trstu priredila letos na Opči- 
želje in koristi predvsem malih in: n ah svoj deseti tradicionalni kmeč-
srednjih kmetov Zahtevati bo tre
ba, da ustanova za razvoj kmetij
stva pokupi zapuščena kmetijska 
zemljišča, ki so v prodaji in jih

ki tabor, ki bo posvečen predvsem 
okrepitvi zadružništva in napred
ku kmetijstva.

Podpredsednik .Alleanze’ inž. Fer-

zgradili na j večjo ladjo, kar so jih za videmsko pokrajino Simsig je 
na tradicionalen način zgradili v govoril predvsem o vlogi napredne
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DANES SEJA DEŽELNEGA SVETA

Ponovna razprava o zakonih 
o osebju in ureditvi uradov
Prva ura seje bo posvečena odgovorom 
na vprašanja in interpelacije svetovalcev

Danes ob 9.30 url se sestane de
želni svet, ki ima na dnevnem redu 
ponovno proučitev zakonskih osnut
kov o pravnem in ekonomskem po
ložaju deželnega oebja ter o ure
ditvi deželnih uradov. Deželni svet 
je namreč ta zakonska osnutka že 
odobril, a vlada Jih je vrnila z ne
katerimi pripombami, deželnemu 
6vetu v ponovno razpravo. Gre za 
važna zakonska osnutka, ki se ti
četa dokončnega ustroja deželne 
uprave. Vzroke zavrnitve zakona 
bosta orisala poročevalca Ginaldi 
In Dulci.

Kar se tiče zakonskega osnutka 
o osebju, pravi svetovalec Ginaldi 
v svojem poročilu, da se je pristoj
na komisija večkrat sestala po nje
govi zavrnitvi. Pri tem sta bili mož
ni dve Izbiri: ali vztrajati pri pr
votnem besedilu, ali pa se lotiti ne
katerih vladnih pripomb, če bi 
vztrajali pri prvotnem besedilu, bi 
tvegali nevarnost, da zakonski os
nutek sploh ne bo dokončno odo
bren v tej zakonodajni dobi dežel
nega sveta. V prepričanju, da dela 
v Interesu dežele in osebja, je ve
čina v komisiji sklenila, da pred
laga spremembo zakonskega osnut
ka na podlagi vladnih pripomb. 
Pri tem pa se je dežela obvezala, 
da bo, kakor hitro bodo preuredili 
položaj vseh javnih uslužbencev, re
vidirala ta zakon.

V svojem poročilu pravi tudi Gi

naldi, da ni deželni zakon z no
vim besedilom le preprosto izena
čenje z državnim zakonom, mar
več da so ga prilagodili normi, ki 
jo določa člen 68 statuta, upošte
vajoč tudi člen 4 statuta. Poro
čevalec zaključuje svoje poročilo 
z ugotovitvijo, da predstavlja no
vo besedilo hvale vreden poskus 
prve ureditve položaja deželnih u- 
službencev na pravični in dostojni 
podlagi.

Glede drugega zakonskega osnut
ka pravi poročevalec Dulci, da 
večina tudi tokrat m hotela vztra
jati pri prvotnem besedilu lz na
čelnih razlogov, ker bi to pome
nilo odložitev rešitve tega vpra
šanja na nedoločen čas, saj Je tu
di ta zakonski osnutek bistvenega 
pomena za učinkovito ln plodovito 
delovanje dežele. Poročevalec za
ključuje svoje poročilo z ugotovit
vijo, da novo besedilo razen kakš
ne Izjeme ne spreminja bistveno 
zakonskega osnutka.

V začetku seje bodo odborniki 
odgovarjali na vprašanja in in
terpelacije svetovalcev. Na dnev
nem redu Je tudi Imenovanje čla
nov deželnega tehničnega odbo
ra, deželnega posvetovalnega od
bora za melioracije ter deželnega 
urbanističnega odbora.

Danes popoldne pa bo običajna 
seje deželnega odbora.

izroči kmetom, da ustanovi zbiral- j rante je v razpravi govoril pred- 
na središča za mleko in sadje ter | vsem o vprašanju kmetijskega do- 
poskrbi za ustrezno financiranje j hodka, o proizvajalnih stroških in 
malih posestev, ki jih drugi zeleni, o cenato Ugotovil je, da vsa ta 
načrt ne upošteva. Drugi zeleni na-1 tri vprašanja še zdaleč niso bila 
črt določa, da imajo pravico do: rešena in je pozval člane organi- 
podpore kmetje, ki imajo najmanj zacije in vse smete da si morajo
4 hektare zemlje za sejanje žitaric 
ali pa najmanj 2 hektara vinogra
da. Upoštevajoč ta predpis, je u- 
gotovil Simsig, bo dobilo podporo 
v naši deželi samo 10 odst. kme
tov, ker ne pridejo v poštev povr
šine, ki jih ima kmet v najemu. 
Zato se mora organizacija boriti, 
da bodo pri dodeljevanju pomoči 
po drugem zelenem načrtu upošte
vali tudi površino zemlje v naje
mu.

Obširno je govoril o deželnih za
konih o kmetijstvu in je v tej zve
zi povabil male živinorejce, naj se 
združijo v zadruge ali konzorcije, 
ker posveča deželna uprava še po
sebno pozornost živinoreji. Tako 
predvideva zadevni zakon kar 75 
odst. podpor zadrugam ali konzor
cijem živinorejcev, 25 odstotkov pa 
posameznikom. Simsig je nadalje 
govoril da je treba kmetom poma
gati pri sestavljanju prošenj za 
razne prispevke, pri izdelovanju 
tlorisov, pri gradnji hiš in gospo
darskih poslopij in jim sploh daja
ti vso tehnično pomoč. Poleg tega 
je predlagal, da bi morali ustano
viti »Združenje kmetijskih upoko
jencev*.

V razpravi o poročilu Simsiga je 
prvi govoril kmetijski izvedenec 
»Alleanze* Lenori, ki je obravna
val predvsem vprašanje tehnične 
pomoči kmetom. Lenori je poljudno 
dokazal, kako mnogi nepoučeni 
kmetje nasedajo reklami in propa
gandi o učinkovitosti raznih umet
nih gnojil in jih kupijo, ne da bi 

sli, ali njihova zemlja sploh po-vedeli,

z vsemi silami prizadevati za pra
vičen dohodek Kot strokovnjak, je 
inž. Ferrante pozval kmete, naj se

Devetnajstletnik 
z avtom v smrt

Na tragičen način je sinoči Izgu
bil življenje 19-letnl Bllly Marvin 
Hedges, ki je stanoval v Trstu v 
Ul. Vidall 9. Nesreča se je zgodila 
okrog 21.30 — točna ura ni še zna
na — na dTžavnl cesti št. 202, v 
bližini Montebella. Hedges je vozil 
fiat 600 s Katlnare proti Trstu, ko 
je nenadoma Iz še nepojasnjenih 
razlogov zavozil lz ceste na desni 
strani. Z vso silo je trčil v drevo 
ob cesti, nato ga Je vrglo še dva 
metra na desno v grmovje, kjer 
se Je avto ustavil ob zidu, ki ogra
juje dvorišče podjetja Marsich. Pri 
trčenju v drevo so se vrata avto
mobila odprla In Hedgesa je vrglo 
v žično ograjo nekaj metrov stran 
od avta.

Nesreči ni nihče prisostvoval, pa 
tudi avtomobilisti, ki so potem 
vozili tam mimo, niso opazili raz
bitega avta, ker ga je na pol za
krivalo grmovje. Sele neki karabi
njer, ki je okrog 22. ure vozil mi
mo kraja nesreče, je opazil na 
desni strani ceste neko črno škat
lo. In ko je ustavil avto, da bi po
gledal, za kaj gre, je ugotovil, da 
je tista škatla bencinski tank av
tomobila. Pet metrov od tanka je 
zagledal še avto, nato pa truplo 
nesrečnega Hedgesa. Na kraj ne

trebuje ta gnojila. S tem zapravijo sreče so pritekli karabinjerji ter 
denar, ki jim ne prinese nobenih rešilni avto Rdečega križa. Zdrav

nik dr. Piccentl Je ugotovil smrt 
nesrečnika zaradi poškodb po ce
lem telesu.

prinese
koristi.

Predsednik Zveze malih posestni 
kov Dušan Kodrič je v svojem po
segu najprej poudaril, da morajo 
biti kmetje v prvih vrstah v borbi 
za mir, saj so vse vojne vedno hu
do prizadele kmete Tudi on je po-

Kot smo že povedali, so vzroki 
nesreče še nepojasnjeni. Na cesti 
ni bilo nobenega zaviranja, zato 
policija domneva, da je mladeniču 

o slabo, ali da so ga oslepili
udaril potrebo po tehnični pomoči žarometi kakega nasproti prihaja- 
kmetom, da bodo sposobni izkori- jočega avtomobila. Preiskava Je še 
stiti svojo zemljo za najbolj pri-Iv teku.

lje. Toda pri nas, je dejal Volk. je 
še drugo važno vprašanje. Kmetje 
so skoraj samo Slovenci in prav 
zaradi tega narodnostnega obelež
ja, je poudaril Volk, so pristojne 
oblasti do sedaj vedno zanemarja
le naše kmetijstvo, ki je bilo v po
vojnih letih le žrtev za razvoj dru
gih gospodarskih dejavnosti.

Volk je poudaril, da je treba pre
pustiti zemljo tistemu, ki jo obde
luje, kar na Tržaškem pomeni tu
di ohranitev obdelovaile površine 
pred razlastitvami, ki niso vedno 
utemeljene, kar da je priznal tudi 
milanski dnevnik »Corriere delta 
Sera*

Da se bodi. ijudjt na Tržaškem 
zadržali na zemlji in da jo bodo 
dobro obdelovali, je dejal Volk, je 
treba posredovat, pri pristojnih o- 
blasteh, da done prispevke in raz
ne olajšave tudi ljudje, ki so sicer 
zaposleni v raznih poklicih, ki pa 
imajo dobro voljo in pridno obdelu
jejo svoje posestvo Potem ko je 
omenil nezadovoljivo delovanje kme
tijskega nadzorništva v Trstu in ob
sodil dejstvo, da nima nadzorništvo 
v službi niti enega slovenskega 
strokovnjaka, čeprav so kmetje na 
Tržaškem skoraj samo Slovenci, je 
ugotovil, da tudi v deželni ustanovi 
za razvoj kmetijstva slovenske stro
kovne organizacije nimajo nobene
ga predstavnika

Tajnik Kmečke zveze je tudi ob
sodil komisarsko upravo pri vza
jemni kmetijski blagajni v Trstu. 
Poudaril je, da kmetje niso zava
rovani proti tuberkolozi in da je 
sramotno, da ne dobivajo zadost
nih zdravil. Ob zaključku je pouda
ril, da so tržaški kmetje sedaj pred 
novimi nalogami, da je treba priti 
do združitve dveh kmetijskih orga
nizacij ter da je potrebno najtes
nejše sodelovanje s Kmetijsko za 
drugo.

Tržaški geofizikalni observatorij 
je zabeležil včeraj ob 7. uri 30 seik. 
izredno močan potresni sunek iz 
smeri VSV ter v oddaljenosti pri
bližno 14.200 km. Epicenter M mo
ral imeti značilnosti prave kata
strofe.

Škedenjski Italsider 
sprejme še letos 
najmanj 200 delavcev?

škeaenjska železarna Italsider bo 
letos sprejela v službo še najmanj 
200 delavcev. To je uradno sporo
čil demokristjanskemu poslancu 
Belci ju predsednik Finsider prof. 
Manuelli. Tržaški poslanec je v 
zadnjih časih zahteval, da se uve
ljavijo obveznosti v okviru načrta 
CIPE glede železarske industrije 
v Trstu. Povečanje števila usluž
bencev se nanaša na specializirana 
področja, na livarno in obnovljeno 
visoko peč, ki bo začela delovati 
v začetku prihodnjega leta.

Prof. Manuelli je izjavil, da bo 
škedenjsko podjetje v okviru pre
ureditve in okrepitve železarstva 
zadobilo odločujočo vlogo v proiz
vodnji surovega železa za livarne. 
Do 1971 se bo proizvodnja pove
čala od sedanjih 280.000 ton na 
500.000 ton letno.

Poleg tega je prof. Manuelli ob
razložil poslancu Belci ju, kaj pro
izvaja škedenjsko podjetje, in si
cer jeklo, ki pa mora doseči kom
petitivno trgovsko raven; surovo 
železo za livarne in ingote. Zaradi 
preureditve proizvodnje in okre
pitve tržaškega podjetja pravi, prof 
Manuelli, je to lahko obdržalo v 
službi 1100 delavcev in bo letos za
poslilo novih 200 delavcev. Prof. 
Manuelli nadalje poudarja, da so 
in bodo v Skednju do leta 1971 
naložili 36 milijard lir za rekon
strukcijo in okrepitev visoke peči 
ter za ureditev splošnih storitev.

Kot je znano, so se dosedaj naj- 
večja dela nanašala na izgradnjo 
novega pomola, ob katerem lahko 
pristanejo ladje do 35.000 ton in 
na naprave za iztovarjanja, ki so 
popolnoma avtomatizirane: prav
tako so bile posodobljene in okrep
ljene naprave za pripravo surovin. 
Poleg tega je bila zgrajena nova 
visoka peč, termična centrala in 
livarna za ingote.

SLOVENSKI 
KLUB 
priredi 
danes,
13. februarja 
ob 20.30 

v kino dvorani v Skednju

Večer Lojzeta Spacala
O II30-LETNI SPACALOVI 

LIKOVNI USTVARJALNOSTI« 
bo govoril akademik prof. 
PRAN STELE, član Slovenske 
akademije znanosti in umet
nosti iz Ljubljane.

Po govoru bo sledil film 
BARVE SPOMINA v režiji Jo
žeta Babiča.

Vsi ljudno vabljeni.
Prosimo točnost!

POZIV PD «SLAVEC» 
PROSVETNIM DELAVCEM 
IZ RICMANJ

Danes ob 20. uri bo v prosvetni 
dvorani v Rlcmanjih sestanek odbora 
prosvetnega društva Slavec. Na sesta_ 
nek so vabljeni tudi prosvetni delav
ci in študenti iz RicmanJ, ki niso čla
ni odbora prosvetnega društva. Na 
dnevnem redu je pogovor o prizade
vanjih za poživitev kulturno-prosvet- 
ne dejavnosti v vasi.

Včeraj sta se poročila 
VALCI MIKULUS in 

SAŠA RUDOLF 
Mlademu paru inskreno če

stita in želi obilo sreče pro
svetno društvo «Ivan Cankar».

PROSVETNO DRUŠTVO 
«VESNA*

priredi v nedeljo, 18. febr. 
ob 17.30 v dvorani Ljudskega 

doma v Križu

Prešernovo proslavo
Spored bodo izvajali člani 
Slovenskega gledališča ter pev
ski zbori «Vasili,j Mirk* s 
Proseka . Kontovela, «Rdeča 
zvezda* iz Šale a - Zgonika in 
«Vesna» iz Križa.

Vstopnina
200 odrasli, 100 otroci in dijaki

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK-KONTO VEL

vabi na

Prešernovo
proslavo

v petek, 16. februarja ob 20.30 
v kino dvorani Ana 

na Kontovelu
Program:
1. GOVOR DR. DRAGA ŠTO
KE. 2. NASTOP PEVSKEGA 
ZBORA VASILIJ MIRK. 3. 
NASTOP PROSEŠKE GODBE. 
4. NASTOP ŠOLSKIH OTROK 
S PROSEKA KONTOVELA. 

Vljudno vabljeni!

KULTURNI 

DOM 

V TRSTU

V četrtek, 15. febr. ob 20.30

PONOVITEV

STUDIO SLOVENSKEGA 
GLEDALIŠČA V TRSTU

*

RUS! MOST
IZBOR IZ LITERATURE 

TRŽAŠKIH USTVARJALCEV: 
ALOJZ REBULA, BORIS PA
HOR, MIROSLAV KOŠUTA, 
JOSIP TAVČAR, FILIBERT 
BENEDETIC, MARKO KRA
VOS, IRENA ZERJAL-PUC- 
NIK.SERGEJ VERČ, BRUNA 
PERTOT, IGOR TUTA, FILIP 

FISCHER, MARIJA MIJOT
DRAMATIKA, POEZIJA, 

PROZA
PRVI NASTOP GOJENCEV 

STUDIA:
BOGATEČ LIVIO, COLJA 
STOJAN, GAŠPERLIN DRA
GO, JANKOVIČ NORA, KRA
VOS ALENKA,, KRAVOS MI
LICA, MORELJ PAVEL, OFI- 
CIJA MARIJA, SANCIN SA

MO, VERČ SERGIJ.
RE2IJA JOŽE BABIC 

GLASBA
ALEKSANDER VODOPIVEC

Prodaja vstopnic vsak dan od 
12, do 14. ure ter en uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj
ni Kulturnega doma; ob ne
deljah ln praznikih samo eno 
uro pred pričetkom predstav. 
Rezervacija na tel. 734265.

SPDT priredi prihodnjo nedeljo, 18. 
februarja, ob priliki zaključka smu
čarskega tečaja ter drugega dneva II. 
zimskošportnih iger, izlet z avtobu
som v Črni Vrh. Vpisovanje v Ulici 
Geppa 9, II. nadstropje.

PROSVETNO DRUŠTVO 
VALENTIN VODNIK v Dolini
priredi v soboto, 17 februarja 

ob 20 30

Prešernovo proslavo
Sodelujejo član Slovenskega 
gledališča J02KO LUKEš, 
pevski zbor VALETIN VOD 
NIK in pevca DARIO in DAR
KO ob spremljavi INSTRU 
MENTALNEGA TRIA.

Vljudno vabljeni!

V PODLONJERJU PREDAVANJE 
KPI O VIETNAMU
Drevi ob 20.30 bo v dvorani kul

turnega krožka »Stella* v Podlo- 
njerju predavanje KPI o medna
rodnem političnem položaju s po
sebnim poudarkom na vprašanje 
Vietnama in o notranjem položaju 
v Italiji v zvezi s škandalom 
SIFAR. Govoril bo občinski sveto
valec Franc Gombač. Sledilo bo 
predavanje Eisensteinovega filma 
«Stavka». Vstop z vabilom.

SAMO ŠE DVA DNI je časa za vpis

za izlet v London
ga priredi od 12. do 15. aprila 

SLOVENSKI KLUB V TRSTU

Vpisovanje sprejema potovalni urad «AURORA» v Ul. Cice 
rone 4, tel. 29-243, Ob vpisu je treba plačati 20.000 lir, ostanek 
pa v štirih mesečnih obrokih po ca. 12.500 Ur.

Včeraj-danes

rojstva, smrti POROKE
Dne 12. februarja 1968 se Je v Tr

stu rodilo 16 otrok, umrlo je 30 oseb.
UMRLI SO: 72-letna Maria Semeia 

por. Sartoretto, 66-letna Orsola Čeri
ni, 60-letni Giuseppe Fanizza, 72-letna 
Maria Domlo por Sosslch, 82-letna 
Maria Švab vd. Colucci, 66-letnl Gia- 
como Mollnarl, 67-letna Maria Miloch 
por. Matassi, 57-letna Violante Bros 
por. Richter, 58-letni Angelo Ferro,
76- letna Pasqua Peharz por. Collari, 
83-letna Anna Keretz vd Relter, 82- 
letni Romano Mlcheluzzl, 76-letna Gio- 
vanna Cavalieri, 92-letni Egidio Zei,
77- letna Antonia Valcich por. Valcl- 
nl, 81-letnl Giorgio Fermo, 80-letnl 
Guglielmo Valentlnis, 51-letna Agne- 
se Seče por. Alessio, 85-letna Maria 
Lovrlch por. Fogagnolo. 72-letnl Česa 
re Bagatin 82-letna Maria Kržišnik 
vd. Trpin, 76-letnl Marlano Paolassi- 
ni, 36-letnl Carlo Perna.-dch, 81-letnl 
Luigi Benussl, 64-letnl Lulgi Delle Co
ste, 81-letna Elena Damlam vd. Mo
ro ,82-letna Maria Magrls vd. Fanna, 
94-letna Maria Kosmina vd. Sambo, 
87-letna Elisa Del Negro, 83-letna An
tonia Bozlglav por. Piva

Gledališča
Slovensko gledališče

Sreda ob 20. uri: Pirandello: SAJ 
NI ZARES. Gostovanje v Ilirski 
Bistrici.

Četrtek ob 18. uri: Pirandello: SAJ 
NI ZARES. Gostovanje v Komnu. 

Sobota ob 17. uri: STUDIO SLO
VENSKEGA GLEDALIŠČA V 
TRSTU: RUSI MOST. Gostova
nje v Piranu.
Verdi
Danes ob 20.30: Beethoven: Fidelio. 

Tretja predstava. Abonma za red J 
za vse vrste prostorov. Pod vodstvom 
dirigenta Siegfrieda Koehlerja pojejo 
isti izvajalci kot na premieri.

m
Vinji mane m prijatelje na

maškarado
ki jo priredijo trgovci v ne
deljo, 25. t. m. ob 18. uri v 
barkovljanskem prosvetnem 
društvu.

Zaželene so pustne šeme.

Razstave
Sergio Mlcalesco razstavlja v galeriji 
Rossoni do 20. tm. Slikar, ki se je 
rodil v Trstu pred 31 ieti, je študiral 
v domačem mestu in nato v Benet
kah, kjer je diplomiral leta 1983.

SLOVENSKO 
DOBRODELNO 

DRUŠTVO 
V TRSTU

PRIREDI V SOBOTO, 17. 
FEBRUARJA T.L. OB 21.30 
V HOTELU
EXCELSIOR PALAČE 

riva Mandracchio 4

XV.
slovanski

ples
Igrata dva plesna ansambla

Vstop samo z vabiU, ki jih 
dobite na sedežu društva (Ul. 
Machiavelli 22/11 od 16.30 do 
19.30 in v Tržaški knjigami 
(Ul. sv. Frančiška 20), kjer 
lahko rezervirate tudi mize.

PROSVETNO DRUŠTVO 
SLAVKO ŠKAMPERLE

priredi v četrtek, 15. februarja, 
ob 20.30 v društvenih prosto
rih na stadionu «Prvi maj» 
predavanje s predvajanjem 
skioptičnih slik

S F0T0KAMER0
PO ROMUNIJI

Predaval Do znani profesor 
FRANC HABE.

Vljudno vabljeni vsi člani in 
prijatelji društva!

Odbor

dnevna služba lekarn
(od 8.39 do 19.30)

All Alabarda Ul dellTstna 7 (tel 
95-914) Al Galena, Ul. S. Cilino 36 
(Sv. Ivan, tel. 96-252), De Leltenburg 
Trg S. Glovannl 5 (tel. 36-924). Mlr' 
zan, Trg Venezia 2 (tel. 24-905),

nočna služba lekarn
(od 11.30 do 8.30) 

Barbo-Carnlel, Trg Garibaldi 4 (tel 
90-015). Glustl, Ul. Bonomea 93 (Gre 
ta. tel. 30-376). Godina A11TGEA, Ul 
Ginnastlca 6 (tel. 95-152) G. Papo. 
Ul. Felluga 46 (Sv. Alojz, tel. 93-395).

Mali oglasi

GOSPODIČNE STARE 18 do 25 let,
pripravljene preseliti se v Milan za
radi zaposlitve (dobra plača), Išče res
no milansko podjftj?. — Pisati na: 
G.E.M., Via Asole, 4 — Milano,

Nazionale 16.00 «Supercolpo del set 
miliardi«. Dana Andrevvs, Lina 1 
VVitt. Technicolor,

Excelstor 15.30 «La calda notte d< 
1’ispettore Tlbbs*. Crm detektiv i 
vročem ameriškem lugu Technic 
lor

Fenice 16.30 »Preparati la bara«. 4 
renče Hill. Eastmaricolor Prepov 
dano mladini pod 14 letom 

Eden 16.00 »Le grandl vacanze«. Lou 
de Funnes, Jean Si. Clalr Ea: 
mancolor Cineinascope 

Grattaclelo 16.C0 »Via dalla paz 
folla* Julie Christie, 1 Stamp P 
navtslon Metrocolor 

Rltz (Ulica San Francesco štev l 
16.00 «Caroline Cherle*. France A 
glade. Technicolor. - Prepoved«' 
mladini pod 18 letom 

Alabarda 16.30 »Entrate senza buss 
re», Elke Somrner, Richard Tod 
Technicolor.

Ftlodrammatico 16.00 «La resa d
conti* Colorsrope Thomas Miha 
Lee Van Cleft.

Moderno 16.00 »Le scandale, delit 
e champagne*. Anthony Perkins. 
Technicolor. Prepovedano mladi 
pod 18. letom.

Crlstallo 16.30 »James Bond 007 Ca! 
no Hoyal». S svetovno znanimi 
gralci. Clnemascope Technicolor 

Garibaldi l4.3o »Squadriglia 633». Vi 
ni Ulm Technicolor 

Capltol 15.30 «1 glorm delPIra«. G* 
liano Gemma Barvni vvestern. P' 
povedan mladini pod 14. letom. 

Aurora 1600 »Slnfonia di guerra» ' 
Charlton Heslon Technicolor. 

Impero 16.30 »La calda preda*. Jar 
Fonda Prepovedano mladini pod 1 
letom

Astra — Danes zaprto. Jutri «La m 
glle amerlcana«. U Tognazzi. 

Vlttorlo Venetu 16.00 »Nel soles. ' 
Hano Komina Power 

Ideale 16.00 «La belva del Colorado 
John Derek, Carol Bravvn. VVesteri 

Abbazia 16.00 »Operazlone Corea«. 1 
Tucker, J. Leslle.

Darovi in prispevki
Ob pet! obletnici smrti našega d 

gega papana prof. Jožeta Kosov 
daruje družina v počastitev njego 
ga spomina 2000 lir za Dijaško mat 
ln 1000 lir za Sklad Sergija Tončl

SOŽALJE 
Športno društvo Breg

iskreno sožalje svojemu c 
ku MARIJU ZOBCU ter i 
atletoma BORISU in N Al 
izgubi očeta in starega oče 
na Zobca
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M PODLAGI ZAKONA ŠT. 614

Olajšave za turizem 
in razvoj gostinstva

Zakon predvideva prispevke v kapitalu 
in posojila po znižani obrestni meri

Medministrski odbor za gospo
darsko načrtovanje (CIPE) je pred 
Kratkim odobril sklep odbora mini- 

za srednjo in severno Italijo 
Sede kriterijev za uresničenje za
kona št. 614 za industrijo in turi
zem. Kot je znano, predvideva za- 
Kon olajšave pri obrestni meri po- 

za industrijske in turistične 
Pooude na zaostalih področjih (pri 
JV?. sPada v zaostala področja del 
oocin v videmski in goriški pokra- 
an) ter v gorskih predelih. Za- 

jjon Predvideva poleg posojil po niz
ki obresti tudi enkratne prispevke 

kapitalu. Ti prispevki se dopu- 
kpajo za turistične dejavnosti, in 
’.9®r za gradite, novih hotelov, za 

njihovo prilagajanje ali razširje- 
liki ‘er za naprave Te prispevke 
r?k° 'Jobe zasebni lastniki gostin- 
kih obratov, občine in krajevni 

VJHkonciji Prispevki znašajo do 10 
vrtkov izdatka, oziroma do naj- 
rč? 5 odstotkov za razkošne hotele. 
\rispevke lahko dobe lastniki za 
n«, ki so se že pričela po 13. av- 

Shstu 1966, na splošno pa za dela
U 0I?„a načrte po 21. novembru !eta 1967.

Prispevki pa veljajo tudi za po- 
nozne gostinske obrate, kot so re- 

p:?'Jr.acije. oari, turistični informa- 
. J?, uradi, žičnice in vlečnice, 
wPhce, športne naprave itd. 
.Prispevki za kritje obresti velja- 
;■ v Slavnem za iste kategorije, in 
la.er,.Ja gradnjo, razširitev in pri- 
hnfoi ev P°sl°Pii» namenjenih za 

m gostišča, za nakup zem- 
Vpc ln poslopij, za drdge napra- 

namenjene za turizem itd. Po- 
kojilo velja največ za 18 let in zni- 
rf/Jf obrestna mera znaša 3,50 od- 

Posojila lahko znašajo naj
in C odstotkov cene poslopij
tPi^aprav> in to izključno za ho- e~ke naprave.
n(fa Pomožne gostinske in turistič- 
dn ma?r5ve veliaj° posojila največ 
in Ji et .z obrestno mero 3,50 odst.

uo največ 60 odstotkov izdatka. 
B a, ?aostala področja, ki niso v 

skih predelih, veljajo samo po- 
žan-a .za Solinske obrate po zni- 

ni obrestni meri, a po 4 odstotke

za rok 18 let in do 60 odstotkov 
izdatka. Za pomožne turistične na
prave na teh področjih veljajo po
sojila največ do 10 let in znaša tu
di v tem primeru obrestna mera 
4 odstotke.

Prošnje za posojila je treba pred
ložiti kreditnim zavodom, ki daje
jo posojila za turistične in gostin
ske dejavnosti. Zavodi opravijo po
izvedbe in seznanijo z njimi mini
strstvo za turizem, katero odloči o 
posojilih s svojem dekretom. Za pri
spevke v kapitalu pa je treba po
šiljati prošnje pokrajinskim turi
stičnim ustanovam, ki pošljejo u- 
strezno dokumentacijo ministrstvu 
za turizem, katero odloči tudi o 
teh prispevkih.

Na izletu
se j‘e mrtev zgrudil

V nedeljo je pri Dutovljah nenad
no umrl Filippo Tomarchio, ki je 
stanoval v Trstu, Ul. delle Quercie 
18. V družbi Milene Zeria, tudi iz 
Trsta, se je bil pripeljal s svojim 
avtomobilom v Dutovlje, kjer je

Na FILCA-CISL razprava 
o krizi gradben« stroke

Te dni se je sestal pokrajinski 
odbor FILCA-CISL. Tajnik Degras- 

| si je orisal upadanje števila zapo- 
| slenih v gradbeni industriji zara
di trajajoče krize. Tako je bilo 31. 
decembra 1964 zaposlenih v grad
beni industriji 9553 delavcev, 1965. 
leta 8.624 delavcev, 1966. leta 8554 
delavcev, lani pa 7.336 delavcev.

Po obširni razpravi je odbor u- 
gotovil, da se je skrčilo število 
pobud pri javnih delih, medtem 
ko so razne birokratske zapreke 
zavlačevale razna druga dela. Zato 
se čaka na začetek del pri novi 
bolnišnici, novem gledališču, raz
širitvi pokopališča, industrijskega 
zavoda «Volta» itd. Razen tega so 
poudarili, da bi morali dokončno 
odobriti mestni regulacijski načrt, 
ki se vleče že več let. To bi po
tem poživilo gradbeno dejavnost. 
Prav tako zavlačuje dela tudi pred- 
počasno izdajanje gradbenih do
voljeni.

Tudi število zaposlenih v lesni 
stroki se je občutno skrčilo. 31. 
decembra 1964. leta je bilo zapo
slenih v tej stroki 949 delavcev, 
1965. leta 818, predlanskim 657, la
ni pa 574. Do tega občutnega pad
ca je prišlo zaradi nazadovanja 
gradbene industrije in preureditve 
ladjedelstva.

Odbor FILCA-CISL je sklenil, da 
naveže stike s FILLEA-CGIL in 
FeNEAL-lTIL, da bi dali pobudo 
za sestanke s podjetniki in javni
mi ustanovami, ki so zainteresira
ni na gradbeni dejavnosti, da bi 
proučili položaj del posameznih 
ustanov (občine, pokrajine, tehnič
nega urada, IACP, GESCAL, ISES 
in drugih ustanov, ki dobivajo dr-

nedeljek sestanek predstavnikov 
CISL, CGIL in UIL z deželnim 
odbornikom za javna dela Masut- 
tom.

Izšla je prva knjiga 
Iz dragocene in sodobne 
Poljudnoznanstvene zbirke

ilustrirana
enciklopedija
ŽIVALI
v slovenščini
Gre za izvrstno delo -
•trokovnjaka I. T. Sandersona

SESALCI
* **0 fotografijami, od tega 

fc 190 v barvah

Atolih šest knjig 
J10 obravnavalo druge 
živalske skupine —
Ptiče, ribe, plazilce, 
dvoživke, žuželke in 
®ižje živali

toiodka, fotfoaitia
TRST _ ul, sv> Frančiška 20 

Tel, 61792

pokosil. Po kosilu se je odpravil Vbor"
proti Sežani, pri «križkih borovcih* razna ^ aela' uaDor namrec 
pa je avto ustavil z namenom, da 
bi šel nabirat cvetlice. Kmalu za
tem pa mu je nenadoma postalo 
slabo, zakričal je in se zgrudil na 
tla. Njegova sopotnica je takoj 
stekla k njemu, toda nesrečni To
marchio je bil že mrtev.
•■■uiiiiiiiiMiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiMiiiiitiimiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiimiiitttiiiiiiiiiiiii

SEJA ZDRAVSTVENE KOMISIJE PSU

Ugodno mnenje o zakonu 
za reformo bolnišnic

Uvod v sistem popolne socialne varnosti

Tiskovni urad PSU sporoča, da j verja ta zakon deželam nalogo, da 
se je te dni sestala zdravstvena j ustanavljajo in koncentrirajo bol- 
komisija tržaške federacije PSU, | nišniške ustanove, da nadzirajo de- 
pri čemer sta bila navzoča tudi 
tajnika Pittoni in Pierandrei. Ko
misija je proučila perspektive, ki 
se odpirajo po odobritvi zakona o 
reformi bolnišnic v poslanski zbor
nici. Komisija je izrekla svoje za
dovoljstvo ob odobritvi tega zako
na, katerega uveljavljenje bo za
htevalo prav tako velike napore 
kot njegova odobritev. Pri tem u- 
gotavlja, da je leva sredina izbra
la pot, ki so jo nakazali v tem 
vprašanju socialisti, ki zahtevajo, 
da se mora v prihodnji zakonodaj
ni dobi uresničiti popoln sistem 
socialne varnosti. Z izločitvijo za
misli, da so bolnišnice dobrodelna 
ustanova, se uresniči člen 32 usta
ve, ki potrjuje pravico vseh dr
žavljanov do zaščite zdravja. S tem 
bo lahko država na tem važnem 
torišču delovala pravično, učinko
vito in gospodarno, je poudaril 
predsednik komisije Boniccioli.

Predsednik je pri tem omenil čl.
2 novega zakona, ki pravi, da je 
dolžnost javnih bolniških ustanov, 
da sprejmejo brez vsakega dogo
vora ali dokumentacije v bolnišni
ce vse italijanske in tuje državlja
ne, ki potrebujejo nujno bolnišni- 
ško nego za katerokoli bolezen ali 
zaradi nesreče ali pa poroda, ne 
glede na to, ali so zdravstveno za
varovani ali ne. Ko bo uresničena 
osnovna zdravstvena reforma, bo 
to pomenilo, da ne bodo več po
trebna draga in često krivična bi
rokratska poizvedovanja pred spre
jetjem v bolnišnico, kar često po
vzroča zamudo pri zdravljenju in 
lahko tudi škoduje zdravju držav
ljanov.

Naša dežela pa bo lahko v okvi
ru svoje posebne avtonomije o- 
krepila svojo politiko načrtovanja 

i na zdravstvenem torišču, saj po-

Goriško-bcneški dnevnik
KRASNA PREŠERNOVA PROSLAVA V PROSVETNI DVORANI V GORICI

«Ne hlapčevstvo ne narodna mlačnost 
temveč trdna nacionalna hrbtenica 
zbuja pri vseh ugled in spoštovanje»

Govoril je podpredsednik SKGZ dr. Peter Sancin, nastopili pa so 
člani Slovenskega gledališča in Glasbene matice ter pevski zbori 

iz Ronk, Dola-Poljan, Doberdoba in Standreža

Prosvetno dvorano v Gorici veliko 
množico Slovencev, da se' poklo
nijo našemu velikemu geniju, ki 
je v odločilni meri prispeval k 
upodobitvi našega narodnega obra
za. Letošnja proslava je bila sad 
dela treh poglavitnih kulturnih or
ganizacij: Slovenskega gledališča,
Glasbene matice in Slovenske pro
svetne zveze.

... . Ko so izzveneli zadnji akordi
Shoživitevg™ dbenedejamc^ “»vlce-. ° . kateri « skoraida 
sti in s tem povečanje zaposlitve, j Jf11*10 je postala ze naša
V okviru teh pobud bo v po-’ “ "" " ~ *

Kot vsako leto je tudi letošnja | jega jezika, ne samo zaradi tega, 
Prešernova proslava privabila v ' ker so ga hoteli nasilno potujčiti

lilJNO «IKIS» P KOS K It
Predvaja danes, 13. februarja, s pričetkom ob 19.30 dramatični 
Uinemascope Technicolor film:

A 077SFIDA Al KILLERS
Igrajo: RICHARD HARRISON, SUSY ANDERSEN, ANTONY 

DAWSON in MITSOKO
Prepovedano mladini pod 14. letom!

ITALIJANSKA 
VISOKA MODA
Priloga brez primere
glede izbire modelov
in ludi ker se lice kvalilele fotografij
in barv ler okusa predstav jenih modelov

ta teden v reviji

Amica
Nekaj posebnegal

...Prelistavanje revije je kakor, da bi 
prisostvovali prvovrstni modni reviji...

lovanje in organe teh ustanov ter 
da programirajo zdravstveno de
javnost v mejah, ki jih določa dr
žavni zakon. Na ta način bo de
želna uprava dejansko vodila vso 
zdravstveno dejavnost v Furlaniji- 
Julijski krajini.

Trst posebno zanima novost v 
zakonu, ki določa povezavo med 
univerzami in bolnišnicami. To se 
je sicer v Trstu že delno dogajalo 
spričo občutljivosti, ki so jo po
kazali za to vprašanje voditelji 
strank leve sredine in akademske 
oblasti. Komisija je končno pou
darila, da se bo z ustanovitvijo 
zdravstvenih svetov kot organov za 
tehnično posvetbvaiije bolniške u- 
prave omogočil skladen razvoj in 
izboljšanje kliničnih in raziskoval
nih dejavnosti v prid bolnikom in 
vsej skupnosti. K istemu smotru 
bo tudi prispevalo dejstvo, da do
loča zakon, da mora vlada v letu 
dni izdati po posvetovanju s sin
dikalnimi organizacijami stroke ter 
s predstavniki klinikov, univerzi
tetnih asistentov in bolnišniških u- 
prav izvršilne predpise za ureditev 
bolnišniške službe in zdravljenja v 
klinikah in univerzitetnih inštitu
tih, ki sprejemajo in zdravijo bol
nike
IIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIII

C or ir n
VERDI. 17.15: «Masquerade», R.

Harrison in S. Hayword. Ame
riški kinemaskope v barvah.

CORSO. 17.15: «1 giomi dell’ira», 
L. van Cleef in G. Gemma. Ki- 
nemaskopski film v barvah; mla
dini pod 14. letom prepovedan.

MODERNISSIMO. 16.45—22: «La
lunga notte dl Veronique», Kri
stina Gaj oni in A. Morrison. Ita
lijanski kinemaskope v barvah; 
mladini pod 18. letom prepove
dan.

CENTRALE. 17.15—21.30: «Come
imparai ad amare le donne«, M. 
Marcier in Anita Eckberg. Itali- 
jansko-famcoski barvni film. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

VITTORIA. 17.15: «Dottor Živago«, 
Omar Sharif in Geraldine Cha
plin. Ameriški kinemaskope v 
barvah.

Tržič
AZZURRO. 17.30—22: nDalle Arden- 

ne alTinfemoi), K. Jurgens in D. 
Bianchi. Kinemaskopski film v 
barvah.

EXCELSIOR. 16.00: «A piedi nudi 
nel parco», J. Fonda in Ch. Bo- 
yer. Kinemaskopski film v bar
vah.

PRINCIPE. 17.30: «L’uomo, or-
goglio e la vendetta«, Tina Au- 
mont, kinemaskopski barvni film.

Ronk v
RIO. 19—21.30: «La battaglia piii

lunga — Stalingrado«, G. Froebe 
in J. Hansen.

EXCELSIOR. 19—21.30: «Operazio- 
ne tre gatti gialli», T. Kendall 
in B. Harrison. Kinemaskope v 
barvah.

himna, (zapeli so jo pevci iz Štan- 
dreža), je Adrijan Rustja, ki je 
skozi vso predstavo napovedoval 
ter povezoval posamezne točke, 
predstavil govornika odv. Petra 
Sancina, podpredsednika Slovenske 
kulturno gospodarske zveze, ki je 
imel naslednji govor o slovenskem 
kulturnem prazniku ter naši slo
venski skupnosti v Italiji:

«Dragi rojaki!
V dneh, ko se širom po domo

vini proslavja slovenski kulturni 
praznik, smo se zbrali tudi gon- 
ški Slovenci, da se v duhu idealov 
Franceta Prešerna spomnimo svoje 
nacionalne pripadnosti.

Četudi je preteklo že toliko let 
od časa, ko je bila na teh tleh 
slovenska govorica prepovedana, 
imamo še vedno v spominu dogod
ke iz polpretekle zgodovine in nam 
je vsakikrat, ko se zbiramo na 
kulturnih praznikih, še posebno to
plo pri srcu v zavesti, da mora 
biti naš jezik spoštovan, naša kul
tura upoštevana: res živa je nave
zanost primorskega človeka do svo-

in ker je itak ob robu slovanstva 
izpostavljen naravni asimilaciji, 
ampak tudi zaradi ponosa in do
stojanstva, ki se pogojuje s samo 
bitnostjo narodne pripadnosti.

Ljubezen do svojega jezika in 
kulture, ki je za vsak narod bistve
ni pojem, je pri nacionalnih manj
šinah merilo njihove zavesti rekli 
bi celo njihova prvenstvena karak
teristika: to prihaja najbolj do iz
raza v skrbi za lastne šole, v de
lovanju prosvetnih društev, v in
tenzivnem kulturnem izživljanju in 
v vseh oblikah združevanja pri
padnikov manjšine same.

Zavedamo se vloge in poslan
stva manjšine, da na stičišču dveh 
kultur, narodov in držav pripo
more k zbliževanju med sosedi, k 
medsebojnemu spoštovanju in ra
zumevanju. Tako plemenito nalogo 
pa bomo mogli izvršiti le tedaj, 
ako bomo vredni sinovi svojih oče
tov, ki so pred 1.300 leti posta
vili mejnike zapadne narodnostne 
meje in jih trdno čuvali vse do' 
današnjih dni.

Ne hlapčevstvo ne janičarstvo, 
ne narodna mlačnost, ne občasni 
oportunizem, ampak trdna nacio
nalna hrbtenica vzbuja ugled in 
spoštovanje. Morda se nas včasih 
loteva malodušje pod vtisom, da se 
naše vrste redčijo, toda ideali Pre
šerna, Cankarja. Gregorčiča so v 
naših prsih, v naših žilah se pre
taka slovenska kri, iz naših grl

bili. Gremo naprej tudi za naše 
otroke, da bodo ponosni na mate
rino govorico, da nas bodo ljubili 
tudi zaradi naših idealov.

Zato tako velika skrb za mladi
no, za slovenske šole. Leto za le
tom obiskujemo starše, ki omahu
jejo med vpisovanjem otrok v slo
vensko ali italijansko šolo, ni nam 
škoda poti časa, da prepričamo vsa
kega o nujnosti izobrazbe v slo
venskem duhu; študirajoči mladini 
so na razpolago dijaški domovi in 
podpore vse slovenske skupnosti, 
požrtvovalnost zavednih šolnikov in 
vzgojiteljev je neprecenljive vred
nosti in odgovornost zelo velika.

Istočasno pa zahtevamo, da vla
da končno izpolni vse obveznosti, 
ki jih je dolžna po ustavnem in 
celo naravnem pravu. Ni opravi
čila za dejstvo, da je manjšinsko 
šolstvo po 20 letih še v delno brez
pravnem stanju; je pa naravnost 
zločinsko, da rimska vlada pogo
juje ustanovitev nekaterih za manj
šino prepotrebnih šol, določenim 
zunanjepolitičnim zahtevam, kot da 
bi Slovenci v Italiji služili zgolj 
za prekupčevalno blago. Kot pol
nopravni in lojalni državljani ita
lijanske republike, ki delujemo in 
prispevamo svoj delež k skupnemu 
razvoju v duhu socialne pravično
sti, bomo neizprosno bičali vse 
preostale pojave zapostavljanja in 
omalovaževanja naših pravic.

V zadnjih letih se je ozračje ob 
meji zelo spremenilo. Politika med
državnega sodelovanja in mirnega

uradih, da se bomo čutili v lastni 
hiši gospodarji in ne užitkarji.

Goriški Slovenci, četudi številčno 
šibki in brez zaščitnih določil, or
jemo ledino v boju za enakoprav
nost in za prijateljsko sožitje s 
sodržavljani italijanskega jezika; z 
nami so tržaški, beneški in kanal
ski Slovenci — manjšina v deželi 
Furlanija-Julijska krajina, ki zavru-1 
ča teritorialne razdelitve, ker je

Odv. Peter Sancin

venska beseda na tej zemlji zaži
vela v miru in svobodi.))

Program nedeljske Prešernove 
proslave so sestavile tri naše naj- 

J pomembnejše kulturne organizaci- 
j je; bil je pester ter vsakozi na

slovenstvo enoten pojen za dvomi- ^nTciedališki igralci so
kar Pnča tUdl dH'' zelo občuteno recitirali Prešernovnašnji praznik. I Sonetni venec, basist Ivan Sancin

Govorimo o manjšini, da je živa, jz Trsta je ob spremljavi dr. Goj-

doni slovenska pesem. Mi gremo j sožitja je rodila sadove tudi za 
naprej, četudi z žalostjo v srcu za j manjšino, kar je tudi naravno, saj
tistimi, ki smo jih po poti izgu-
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V OKVIRU KULTURNE OBMEJNE MENJAVE

Slikarji iz Nove Gorice 
bodo razstavljali v Gorici

S tem bodo vrnili obisk svojim kolegom iz Gorice, 
ki so pred tremi leti z uspehom nastopili onkraj meje 
Dogovor med odv. Devetagom in prof. Bratošem

Razna obvestila

Zdravniško predavanje bo Jutri 
zvečer ob 20.30 v klubu «S. Gre
gorčič« v Gorici, Predaval bo dr. 
Dolhar lz Trsta o temi «Na me- 
jah sodobne medicine«.

Planinski ples priredi Slovensko 
planinsko društvo iz Gorice v so- 
boto, 24. t. m. v Prosvetni dvora
ni v Gorici, Verdijev korzo 13. 
Začetek ob 21. url. Igral bo prvo
vrsten ansambel lz Ljubljane. Re
zervacija vabil in miz na sedežu 
SPZ v Gorici, Ul. Ascoli 1/1.

V Gorici sta se sestala predsed
nik pokrajinske zveze obsoških u- 
metnikov (APAI) odv. Cesare De- 
vetag in predsednik Zveze kulturno 
prosvetnih, organizacij Nova Go
rica prof. Darij Bratoš. Sporazu
mela sta se o razstavi slikarjev iz 
Nove Gorice v razstavišču Pro to
čo v goriški pasaži, ki jo bodo 
odprli 1. aprila letos ter bo ob
činstvu na vpogled do 15. aprila. 
Slikarsko razstavo bodo priredili 
v okviru kulturne obmejne me
njave.

Zaključnemu delu pogovora sta 
prisostvovala tudi predsednik Pro 
Loco dr. Pellis ter slikarka de Fur
lani.

Ob te) priliki naj pripomnimo, 
da je Zveza kulturno prosvetnih or
ganizacij Nova Gorica priredila 
pred tremi leti v občinski palači 
razstavo del goriških slikarjev, ki 
je doživela izredno velik uspeh ta
ko pri občinstvu kot pri kritiki ter 
je bila tudi v finančnem pogledu 
zanimiva za naše razstavljavce. Prav 
gotovo bo tudi razstava slikarjev 
iz Nove Gorice doživela lep spre
jem. zakaj med goriškimi ljubite
lji upodabljajoče umetnosti so zna
ni uspehi, ki jih jugoslovanski u- 
metniki žanjejo na mednarodnih 
razstavah, zlasti pa na beneškem 
Biennalu.

Docela razumljivo je, da vlada 
med Goričani zanimanje za to raz
stavo. S tem bo naše mesto znova 
potrdilo svojo odprtost in priprav
ljenost do slehernega sodelovanja, 
zavoljo česar je v nekem pogledu 
na zavidljivem prvem mestu ob ita
lijansko-jugoslovanski meji.

Stoletnica
rihemberške čitalnice

V četrtek 15. februarja ob 11. uri 
bodo pred zadružnim domom v 
Braniku odkrili spominsko ploščo, 
posvečeno 100-letnici rihemberške 
čitalnice. Slovesnost bo pripravilo 
prosvetno društvo «F. Zgonik» iz 
Branika.

Danes v Gorici 
cineforum

Danes zvečer bodo v okviru pred
stav za cineforum v dvorani Stella 
Matutina v Gorici predvajali zani
miv film »Trgovina na korzu», ki 
je delo režiserjev Jana Kadarja in 
Elmasa Klasa. V filmu je prika
zan psihološki zapletljaj glavne o- 
sebe Tonia v konfliktu z velikimi 
človeškimi problemi, ki ga obda
jajo. Gre za dramo povprečnega in 
naivnega človeka v dobi strahovla
de In tiranije.

Film bo predstavi! filmski kritik 
Gianni Gregoricchio iz Vidma.

Vesti iz Tržiča
Okrajni sodnik iz Tržiča je vče

raj obsodil 39-letnega Agostina Pa
horja iz Tržiča, Ul. Trieste 78, na 
dva meseca zapora pogojno in 
brez vpisa ter na plačilo 40 tisoč 
Ur globe. Pahor je bil obtožen, 
da je dne 4. avgusta lani v Ul. 
1. maja vozil avto pijan, ter da 
ni hotel karabinjerjem pokazati 
vozniškega dovoljenja. Branil ga je 
odv Luzzatto iz Gorice.

Včeraj je podlegel v tržiški bol
nišnici poškodbam 56-letni Bruno 
Magrin iz Tržiča, ki je v nedeljo, 
ko je šel iz neke gostilne, padel 
na cesti tako nesrečno, da je do
bil usodne poškodbe.

Nesreča na delu
Ko je 60-letni Bogomir Prinčič 

iz Gorice, Ul. Avellino 41 delal na 
gradbišču podjetja Bressan v Ul. 
Favetti v Gorici, mu je padel ka
men na nogo. V goriški civilni bol. 
nišnici so mu ugotoviU zlom desne 
noge v gležnju in ga pridržali na 
zdravljenju.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan in ponoči je od
prta lekarna S. GIUSTO, Korzo 
Italija 244 — tel 35-38.

TR2IC
Danes ves dan in ponoči je od

prta lekarna San Nicolo, Olivetti, 
Ul. i. maja 94, tel 73328.

RONKE
Ves dan ln ponoči je odprta le

karna «AlTAngelo» dr. Sergio Oli
vetti, Ul Roma 23 — tel. 72393.

j je manjšina bistveno pripomogla 
I k takšnemu stanju. Goriški Slo- 
j venci se kot polnopravni občani 
j in državljani nediskriminirano in 
j uspešno udejstvujemo v lokalnem 
političnem življenju; vse bolj pri
haja do izraza volja italijanskega 
soseda po razumevanju naših pro- 

| blemov; imamo še primere soli- 
| damosti goriške javnosti do neka- 
’ terih manjšinskih zahtev, četudi je 
pot v to smer razumljivo še 
dolga.

Končno smo vendarle zaveslali 
proti raznorodovalnemu toku. šte
vilo otrok v slovenski šoU se je 
ustalilo in se veča, v Gorici ni več 
opaziti protislovenskega razpolože
nja in namernega zapostavljanja; 
kažejo se prvi znaki posrednega 
upoštevanja slovenskega jezika. To
da moramo dalje do pravične h* 
primerne podpore manjšinskim or
ganizacijam in ustanovam, da konč
ne ureditve vseh šolskih vprašanj, 
do uveljavitve pravice o rabi slo
venskega jezika v vseh oblikah jav
nega življenja, dokler ne bo 6. člen 
ustave postal stvarnost.

Prepričati je treba javno mnenje 
o potrebi po složnem nastopu in 
pritisku vseh lokalnih političnih 
faktorjev na rimsko vlado, da spre
meni svojo mačehovsko politiko do 
slovenske manjšine.

Zavedamo se, aa Je ohranitev in 
okrepitev nacionalne zavesti odvis
na predvsem od nas samih. Nihče 
naj ne misli, da je prišlo do bolj 
strpnega ozračja in do boljših od
nosov z večinskim narodom zato, 
ker bi mi sami popuščali v svojih 
zahtevah, če pogledamo le bežno 
nazaj v leta, ko smo začeli čutiti 
prve znake posluha za manjšinske 
probleme, ugotavljamo, da smo na
šli prijatelje le tam in takrat, ko 
smo jasno, nedvoumno in odločno 
prikazovali nevzdržno stanje in za
postavljanje Slovencev kot posa
meznikov in skupnosti. Nikoli ni
smo in ne bomo pristali na meše
tarjenje za občasne drobtinice: naš 
odnos do večine mora temeljiti na 
osnovi narodne enakopravnosti, na 
zavesti, da so naš jezik, naša kul
tura in naša zgodovina, svetal pri
mer civiliziranega evropskega na
roda: zato da ne bo enakopravnost 
le pojem, da bomo slišali in čitali 
slovenske besede po ulicah in v

zavestna; da je temu res pripo
more v nemajhni meri naša lastna 
občutena potreba po združevanju, 
po vsestranski dejavnosti, četudi je 
vse povezano z velikimi napori in 
žrtvami. Kdor od zunaj spremlja 
in sledi razgibanemu delovanju 
manjšinskih organizacij, se čudi, 
kako sploh zmoremo takšen tem
po javnega in družabnega delova
nja. Pravijo, da je obisk sloven
skih gledaliških predstav, preda
vanj, kulturnih in prosvetnih pri
reditev neprimerno večji kot pri 
večinskem narodu. Vse to bo res, 
ker že statistike o tem jasno go
vore. Mi dodamo le to, da bi bila 
naša dejavnost še uspešnejša, ko 
bi mogli razpolagati s potrebnimi 
sredstvi, ko bi imeli primerne kul
turne in družabne prostore, ko bi 
nam bil povrnjen vsaj majhen del 
ogromne materialne škode, ki nam 
je bila prizadejana.

Zato smo tem bolj ponosni na 
manjšinske javne delavce, kultur
nike in umetnike, vzgojitelje, dram
ske in prosvetne delavce ter sploh 
na vse rojake, ki delujejo v dobro
bit svojega ljudstva. Njihov idea
lizem in požrtvovalnost sta naše 
jamstvo za bodočnost in z njimi 
vsi, ki so znali kljubovati sovraž
nim viharjem, ki so vredni sinovi 
svojega ljudstva zato, da bo slo-

mir j a Demšarja izredno občuteno 
zapel arijo iz opere Evgenij Onje- 
gin ter skladbo na Prešernovo pe- 
sem Pevcu. Izvajalce obeh točk, 
tako gledališke igralce kakor tu
di basista Sancina, je občinstvo 
nagradilo s toplim ploskanjem.

Lep okvir prireditev so nudili 
naši pevski zbori, ki so nastophl 
z novimi ter lepo ubranimi pesmi
mi. Vsi so pokrižali izredno velik 
napredek ter se moramo zanj jav
no zahvaliti tako pevovodjem Ka
kor tudi pevcem, ki se z rednim 
udeležvanjem pevskih vsaj ter mar. 
ljivo vadbo glasbeno izpopolnjuje
jo ter nudijo občinstvu vedno več
ji umetniški užitek.

Združena zbora ((Kosovel« iz 
Ronk ter «Kras» iz Dola-Poljah sta 
pod vodstvom Pavline Komelove 
zapela Bučarjevo Majolčico, Prelov- 
čevo Jaz bi rad rdečih rož in š,» 
Bučarjevo Tam, kjer pisana so 
polja.

Zbor ((Jezero« je pod taktirko 
prof. Silvana Križmančiča zapel 
Jenkovo Lipa, Vrabčevo Bratci ve
seli vsi ter Prelovčevo Oj, Dober
dob.

Za konec je zbor p.d. «Oton Zu
pančič« zajel pod vodstvom Franca 
Lupina narodno Pleničke je praia, 
Volaričevo Na ples ter Nedvedovo 
Slava Prešernu.
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SPOROČILO POKRAJINSKEGA ZDRAVNIKA

Še dva primera obolenja 
za meningitisom v Gorici

Zdravljenje v bolnišnici dobro napreduje • Prejeli 
so zdravila za obolele na jetrih v Zdravščini

Prejšnji teden smo pisali o os
mih primerih meningitisa na Gori
škem. Pokrajinski zdravnik dr. 
Montagna je včeraj sporočil še za 
dva primera. Dne 8. februarja so 
ugotovili za prvi primer nekega 
vojaka pehotnega polka «Torino» 
iz Gorice, ki so ga sprejeli na 
zdravljenje v bolnišnico v Gorici, 
ker je bilo takrat njegovo stanje 
precej resno. Včeraj pa so ugoto
vili še drug primer, ko je zbolel 
za to boleznijo še drug vojak iz 
iste vojašnice, katerega so odpe
ljali na zdravljenje v vojaško bol
nišnico v Vidmu.

Obe stotniji, katerima sta pripa
dala obolela vojaka, so nemudo
ma izolirali ter dajejo vojakom 
preventivna zdravila.

Pokrajinski zdravnik je dodal, da 
niso prejeli od pristojnega mini
strstva nobenih navodil za kakšne 
posebne ukrepe splošnega značaja 
zaradi teh primerov. Vsekakor pa 
zdravljenje prvih osmih primerov, 
ki so jih sprejeli v goriško civil
no bolnišnico, dobro napreduje 
in so štiri od njih poslali že do
mov. Zdravijo Jih v posebnem od
delku, ki ga vodi prof. Carrara.

Pokrajinski zdravnik Je prejel 
tudi 300 doz zdravila gamma glo- 
bulina, ki so Jih poslali v Zdravšči. 
no ,kjer se je v preteklem decem
bru pojavilo več primerov obolenj 
za virusnim obolenjem jeter, zlasti 
med otroki iz tamkajšnjega vrtca 
in osnovne šole.

Člani Slovenskega gledališča med recitiranjem Sonetnega venca
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Združena pevska zbora p. d. »Kosovel«
Dola - Poljan

iz Ronk ter »Kras« h
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PRESENETLJIVO PRIZNANJE POVELJNIKA VOHUNSKE LADJE «PUEBL0»

Vedel sem, da gre za vohunsko nalogo, 
vendar je tako zaukazal admiral«

Zanimiva je tale zgodba z ame
riško ladjo «Pueblo». Sledili smo 
ji domala tako kot kakemu na
petemu filmu Jamesa Bonda, z 
razliko, da s o dogodivščine an
gleškega igralca iz filmov serije 
«007» v večini primerov kar pri
mitivno naivne in zvabljajo na
smeh, vtem ko je navedeni pri
mer ameriške vohunske ladje 
veliko preresna zadeva, če pomi
slimo, kaj vse bi se lahko iz 
njega izcimilo. Bilo je mnogo 
ugibanja okrog tega, kako so 
stvari dejansko potekale: imajo 
prav severni Korejci ali Ameri- 
kanci? Je «Puebloi bila ali ni 
bila v severnokorejskih teritorial
nih vodah, ko so jo pomorske 
enote Severne Koreje zajele? Ali 
je med njimi prišlo do spopada 
in kako?

Kmalu pa je postalo očitno, da 
je tudi to pot šlo za izrazito ame
riško izzivanje. Vsi objektivni 
elementi, ki so jih nato nepri
stranski opazovalci zbrali, so to 
potrjevali. Med temi pa je go
tovo na prvem mestu izjava, ki 
jo je bil sam poveljnik «Puebla» 
Lloyd Mark Buchei dal in ki jo 
na tem mestu objavljamo.

Vprašanje: Iz tiska smo zve
deli za vašo osebno zgodbo in za 
vaše priznanje v zvezi z vohunsko 
dejavnostjo »Puebla« oziroma za 
to, kako je pnšlo do njenega za
jetja. Zdaj pa bi rada vedela ne 
samo severnokorejsko ljudstvo, 
marveč tudi vsa mednarodna jav
nost, in to v najmanjših podrob
nostih, kako ste razvijali svojo vo
hunsko dejavnost v škodo Ljudske 
demokratične republike Koreje. 
Ker ste bili poveljnik omenjene 
vohunske ladje menim, da lahko 
na to meritorno odgovorite. Ali 
hočete to storili7 

Odgovor: Odgovoril bom. 
Vprašanje: Kateri enoti ste pri

padali?
Odgovor: Tihomorskemu ladjevju 

ZDA.
Vprašanje: Kako je bila sestav

ljena posadka m kakšne so značil
nosti njene opreme?

Odgovor: Moji ladji je bila po
verjena izključno naloga, da vodi 
vohunsko dejavnost Spričo tega je 
bila opremljena z najsodobnejšimi 
instrumenti, potrebnimi za izpol
njevanje take naloge. Večina po
sadke je izvežbana v vohunski de
javnosti in povsem obvlada ustrez
no tehniko. Kot ste obveščeni iz 
izjav, podanih od moje posadke, 
so nekateri njeni pripadniki razpo
lagali oziroma so ti upravljali z 
instrumenti visoke tehnike ter ima
jo bogate izkušnje v pogledu vo
hunske dejavnosti.

Vprašanje: Kdaj ste bili imeno
vani za poveljnika vohunske ladje?

Odgovor: Januarja letos. Pred 
tem sem bil podmorniški častnik 
od l. 1964. Kasneje sem delal kot 
ordonančni častnik in kot častnik, 
dodeljen operacijam za druge ladje.

Vprašanje: Kje je «Pueblo» v 
prvi vrsti opravljala svojo vohun
sko dejavnost?

Odgovor. To dejavnost smo o- 
pravljali v teritorialnih vodah Ko
reje in v drugih predelih Azije, 
in to ob več priložnostih. Prodrli 
smo tudi v teritorialne vode SZ 
in Kitajske.

Vprašanje: Ali priznate, da ste 
storili sovražna dejanja proti naši 
deželi in še prav posebej, da ste, 
kot poveljnik oborožene vohunske 
ladje, storili zločin težkega vohun
stva? Ali priznate, da so pripad
niki vaše posadke, vključno z va
mi, napadalci?

Odgovor: Da, priznavam, ne naj
dem za to nobenega opravičila. 
Naša vohunska dejanja predstav
ljajo odkrit napad, s katerim so 
bile prizadele osnovne norme med
narodnega prava 

Vprašanje: Povejte, kako ste bili 
zajeti.

Odgovor: Naša ladja je odplula 
iz Saseba (Japonska) v prvi polo
vici lanskega decembra. 16 ja
nuarja letos je «Pueblo» prispela 
v teritorialne vode Ljudske demo
kratične republike Koreje, potem 
ko je dalj časa plula ob obalah 
SZ. V teku izpolnjevanja naših 
tajnih nalog, smo prišli do neka
terih podatkov oziroma ugotovitev 
v kraju Ho Do pri Vonsanu. Vi
deli smo celo dim, ki se je dvigal 
iz vasi pokrajine Bili smo že na 
tem. da končamo našo vohunsko 
nalogo, ko so se pojavile patruljne 
ladje korejske 'judske vojske. Pri
pravili smo <e za bitko in odprli 
ogenj. Ker smo od Franka A. John
sona prejeli utcaz. da se v nobe
nem primeru ne damo ujeti, smo 
storili vse. da bi se ognili zajetju, 
toda zaman Zaprosil smo za po
moč vojaška oporišči v Južni Ko
reji in \a Japonskem, toda brez
uspešno, ker smo bi!z preveč glo
boko v teritorialnih vodah Ljudske 
republike Koreje Potem smo bili 
zajeti 7,6 milje od otoka Kyo-Do, 
39 stop. 17,4’ severno in 127 stop. 
46’ vzhodno v teritorialnih todah 
Ljudske republike Koreje.

Vprašanje: Priznali ste, da ste 
prodrli globoko v naše teritorial 
ne vode in da ste pri tem oprav 
ljali vohunsko dejavnost. Kdaj. kje 
in kdo vam je poveri, to nalogo in 
v čem je ta naloga specifično se
stajala?

Odgovor: Vohunska naloga mi je 
bila poverjena od admirala Fran
ka A. Johnsona, poveljnika ame
riškega ladjevja na Japonskem, v 
piistanišču Sasebo, in sicer 2. de
cembra lani. Ta naloga je bila v 
glavnem v tem, da se po daljšem 
potovanju vzdolž obal na sovjet
skem Daljnem vzhodu odkrijejo vo
jaške naprave na obalah Ljudske 
republike Koreje, stanje glede ra
darskih in električnih naprav, ma-

neverske sposobnosti severnokorej
skih pomorskih sil, kapaciteta pri
stanišč, število ladijskih prihodov 
in odhodov ter njihova nosilnost, 
obenem pa smo imeli opraviti ne
katera raziskovalna dela v pogledu 
oceanskih razmer vzdolž obale.

Vprašanje: Kakšna preureditve- 
na dela ste bili opravili na ladji, 
preden ste bili odpotovali, da bi 
izpolnili svojo vohunsko nalogo?

Odgovor: Potem, ko mi je Frank 
A. Johnson poveril že omenjeno 
nalogo, smo pristopili k okrepitvi 
oborožitve in izpopolnitvi opreme 
na naši ladji. Da bi pa prikrili 
njeno resnično nalogo, smo ji dali 
videz ladje, ki se ukvarja z ocean
skimi raziskovalnimi deli. Spričo 
tega tudi nismo razobesili ameri
ške zastave ves čas našega vohu
njenja, predvsem zaradi tega, da 
bi prikrili njena pravo dejavnost.

Vprašanje: Kakšno vrsto vohun
skih dejavnosti je «Pueblo« v prvi 
vrsti opravila, potem ko je bila 
globoko prodrla v teritorialne vode 
Ljudske republike Koreje?

Odgovor: Skušala je ugotoviti lo
kacijo raznih vojaških objektov in 
električnih naprav v Čongjinu, Von

sanu ter mnogih drugih krajih. Vr
hu tega smo opazovali ter izme
rili razne morske globine, ugoto
vili tokove, temperature, oceanske 
razmere, količino soli in pa pro
zornost severnokorejskih teritorial
nih voda, in to s pomočjo najso
dobnejših opazovalnih ter merilnih 
instrumentov, vtem ko smo isto
časno proučevali tajne radarske 
naprave, gibanje ladij, njihovo no
silnost ter maneverske sposobnosti 
pomorskih sil severnokorejske voj
ske.

Vprašanje: Kakšne metode ste 
uporabljali v tej svoji vohunski de
javnosti?

Odgovor: Potem ko smo prispeli 
v vaše teritorialne vode, smo opra
vili vrsto opazovanj ter ugotovitev 
o razporeditvi in porazdelitvi vo
jaških objektov, za kar smo imeli 
na razpolago vrsto najmodernejših 
instrumentov.

Vprašanje: Rečeno je bilo, da 
sta se na vaši ladji nahajali tudi 
dve civilni oseD: Kdo sta bili?

Odgovor: Agenta posebnega vo
hunskega oddelka, ki sta oprav
ljala svoje naloge pod etiketo ocea
nografov. Dodeljena sta bila naši

posadki decembra l. 1967, imenu
jeta se Dunnie Richard Puck in 
Harry Iredaile.

Vprašanje: Ali vam je znano, 
kakšne smotre zasledujejo oni, ki 
so vas bili poslali, da bi opra
vili te naloge?

Odgovor: Gre za to, da bi se 
razvila pripravljalna dela za nov 
napad v Aziji in še posebej na 
Koreji. Menim, da je bil Frank A. 
Johnson s tem v zvezi poslal «Pue- 
blo» na vohunjenje v teritorialne 
vode Ljudske republike Koreje, So
vjetske zveze in Kitajske. Znano 
mi je, da v vojnem ministrstvu 
ZDA smatrajo Korejo za vojaško 
fronto kot Vietnam.

Vprašanje: Kaj občutite zdaj,
potem ko ste bili ujeti v zvezi s 
svojo kriminalno vohunsko dejav
nostjo?

Odgovor: Potom, ko sem bil ujet, 
me je predvsem ganilo človeško 
ravnanje, ,d smo ga bili deležni od 
strani Ljudske demokratične repu
blike Koreje. Mi smo kriminalci, 
ki smo zakrivili dejanja odkritega 
napada in vohunstva. Vendar so
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ZDRAVNIKOVO MNENJE V KRATKEM PRED JUGOSLOVANSKIM PARLAMENTOM

Boleče perilo 
ali spastična 
dismenorea

čine olajšamo ali jih pa popolno
ma zaustavimo. Koristne so gim
nastične vaje ali lažje delo v ku
hinji, še bolj pomaga termofor 
in tablete proti bolečinam.

Dr. S. B.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Kipar
Adolare Plisnier 
v Občinski

Po pri Sv Ivanu živečem slikar
ju Posarju razstavijo sedaj v Ob
činski galeriji drugi tam ustvarja
joči umetnik. Je to Adolare Plis
nier, ki ima pritličju stare Schmi- 
tove hiše že vrsto let kiparsko de
lavnico. Torej skoro na istem me
stu, kjer je pred malo manj kot 
sto leti klesal il cerkvene okrase 
Ivan Negode. Čeprav je živahni 
Plisnier gladkega lica in mu ko
maj najdeš kako sivo las, pa je 
že prispel v sedemdeseto leto. To 
nam pojasnjuje, zakaj ustvarja 
klasicistično po pravilih naravne 
lepote človeškega telesa, ki so mu 
jih posredovale akademije Dunaja, 
Benetk in Rimo. pozneje pa še Pa
riz. kjer je bil mnogo let sodela
vec znamenitega kiparja Amoula.

Na tej razstavi nam Plisnier ne 
prikazuje toliko kipov, kot jih je 
prav tam razstavil pred dvema le
toma. So pa zat zelo dobro iz
brani. S številko ena je v kata
logu označen čudovito modeliran 
mali bron stoječe in naprej nag
njene mlade kopalke. In tudi mi 
menimo, da je ta mojstrovina naj
boljše delo izmed onih, v katerih 
ponazoruje žersko lepoto. Po glo
boki duhovni učinkovitosti pa bi 
naravno dajali prednost razpelu iz 
sivega istrskega marmorja, ki ob
vladuje osrednjo steno. Plisnier je 
res mojster tudi v težavnih zasno
vah skupin teles. Tako v bronu 
«Zaročenca», not v prosojno belem 
kararskem marmorju «Materin- 
stvo», v katerih preplet teles osta
ja zmerom zelo skladen iz katere
gakoli zornega kota ju gledamo. 
Plisnier nam to pot prikazuje le 
nekaj kipov mladih ženskih obra
zov, kar poudarja le lirično stran 
svojega kiparstva Zato pa portrete 
raznih tržaških veljakov predstav
lja v fotografijah, kot npr. pokojne 
Tripkoviča, Cosulicha in Morpurga, 
ki krasi vežo palače Assicurazioni 
Generali.

Klasično dovršeni so tudi Plis- 
nierjevi reliefi in medaljoni, poseb
no marmornati «Ecce Homo» in pa 
po odlični kompoziciji izstopajoči 
prizor s trem1 konji Merkul in Ev- 
ristej». Mali impresionistični kipi 
iz žgane gline pa zgovorno priča
jo, da bi Plisnier ravno tako lah
ko uspešno prav sodobno ustvarjal, 
če bi to le hotel. Je pa on še eden 
od poslednjih tržaških kiparjev, ki 
umejo podati človeka v kipih, kot 
pravimo, po božji podobi, žal pa 
ta umetnost izumira zaradi neza
nimanja javnosti, vse preveč po
tapljajoče se j burnost sodobnega 
življenja, ki tako pozablja na ene
ga izmed svojih odličnih umetni
kov. MILKO BAMBIČ

Pretresljive vesti iz «potresne- 
ga trikotnika« zahodne Sicilije so 
sedaj več ali manj že mimo. Tu 
ali tam se zemlja sicer ponovno 
nekoliko potrese, ker se pač v no
tranjosti «seseda» ali «ureja», ket 
temu pravijo. Toda to, kar je uni
čil prvi potres, bodo ljudje po- 
novno obnovili in življenje se bo 
nadaljevalo, pa čeprav se je pre
cejšen del prebivalstva s tega 
področja izselil zaradi strahu, ki 
ga je preživel v onih groznih 
dneh. Ko so poročali s Sicilije o 
katastrofi, so vedno omenjali dej
stvo da so bile hiše v glavnem 
grajene iz «tufa», to., se pravi iz

Večina deklet ima neboleče me
sečno perilo brez kakršnih koli 
simptomov, to pa zaradi tega. ker 
se pri prvih menstrualnih ciklusih 
še ne tvorijo jajčeca.

Boleče menstruacije postanejo 
problem okrog petnajstega leta 
starosti toda najbolj pogoste so 
med šestnajstim in dvajsetim le
tom. V večini primerov niso moč
no izražene, če pa ne preneha
jo, se je treba posvetovati z zdrav
nikom. To je treba storiti v času 
med dvema menstruacijama. Na
pačno ne bo če se bo o stvari 
tudi mati deklice posvetovala z 
zdravnikom.

Vzrok bolečinam je navadno 
nepravilen ustroj medenice, zara
di česar je za potrditev diagnoze 
potreben tudi notranji pregled. 
Mnogo mater mem, da je odveč 
pošiljati hčerko na pregled, češ 
da jo zdravnik itak ne bo mogel 
pregledati, ker je še nedotaknje
na. To mišljenje je popolnoma 
napačno, ker zdravnik lahko z 
rektalnim (skozi danko) pregle
dom ugotovi, če gre za nepravil
nosti^ medenici Takšen pregled 
je popolnoma neboleč ter ne po
vzroča neugodnosti.

Večina deklic sploh nima takš
nih abnormalnosti. Menstruacij
skim bolečinam pravimo spastič
na dismenorea. Deklica, ki ima 
takšne bolečine, je spolno še ne
dozorela, gracilno grajena in na 
zunaj kot kakšen fantiček. Na
vadno ima tudi majhne dojke, 
plaha Je, nesiguma v sebe, občut-. 
ljiva in živčna.

Do danes še ne poznamo zanes
ljivega vzroka za te bolečine, saj 
se pojavljajo tudi takrat, ko je 
medenica popolnoma normalna.

V jajčniku sta dve vrsti hormo
nov: estrogen in progesteron.
Vsak izmed njiju ima določeno 
funkcijo, da pripravi maternico 
za sprejetje oplojenega jajčeca in 
za nadaljnji razvoj. Dolgo časa so 
mislili, da pride do bolečih men
struacij zaradi prevelikih količin 
progesterona v odnosu do estro
gena. Analize krvi in seča so pa 
dokazale, da temu ni tako, saj m 
nikake zveze med ravnotežjem 
teh dveh hormonov in med di- 
smenoreo.

Tudi drugi razlog je nepreprič
ljiv: namreč, da imajo deklice, 
ki trpijo zaradi dismenoree, 
majhno in nerazvito maternico z 
dolgim in tankim vratom. Stati
stike pravijo, da imajo dismeno
ree tako ženske z normalno kot 
z majhno maternico.

Pri tistih, ki imajo dismenoiee, 
so te kontrakcije (krčenje) moč
ne in abnormalne in tu gre bolj 
za koordinirane spazme (krče) 
kot pa za normalne ritmično kon
trakcije. Te kontrakcije so v ne
katerih primerih izredno boleče, 
drugod gre le za čuden občutek. 
To poslednje opažamo pri žen
skah, ki imajo v krvi premalo že
leza.

Bolečine lahko na različne na- 

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Odločno

Posebni predpisi za gradnje 
v potresno nevarnih krajih
Skoraj polovica Jugoslavije je - potresno področje - Strokov
njaki so proučili veliko gradiva, tudi 1000 let stare kronike

ste zgradbe, dvorane it., v katerih 
se zbira več ljudi kot na pnmer 
za šole, predavalnice, kinemato
grafske, gledališke in koncertne 
dvorane, za športne dvorane itd.

Prav tako bodo zelo stroge za
hteve glede odpornosti proti po
tresu za gradnjo hotelov, gostin
skih in turističnih objektov, za 
železniške in avtobusne postaje 
in tudi za garaže vozil za javni 
promet.

Seveda niso izvzete iz tega za
kona niti gradnje stanovanjskih 
hiš, le da zakon o teh ni tako 
strog odnosno da ne predvideva 
tolikšne odpornosti, kot jo pred

se spoprimite s svoje skrito željo, 
da bi ne delali ničesar. Dokajšnje 
skrbi z najmlajšim v družini.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Krajše 
potovanje vam bo koristilo mnogo 
bolj kot od njega pričakujete. Upo
števajte dober nasvet prijatelja.

DVOJČKA (od 21.5 do 21.6.) O- 
pustite vse dosedanje načrte in se 
lotite nekega docela novega. Odpo- 
čijte svoje živce z ustreznim čti
vom.

RAK (od 22.6 do 22.7.) Povsem 
ste pripravljeni za nalogo, ki za
hteva tudi dokajšnje fizične zmog
ljivosti. Posvetite kako urico svojim 
starim spominom.

LEV (od 23.7 do 23.8.) Pri ures
ničevanju neke tvegane pobude vas

HOROSKOP
sreča ne bo zapustila. Še zmenite 
se ne za neke prazne obljube.

DEVICA (od 24.8. do 22.9.) Vaše 
ideje so nekoliko preveč revolucio
narne za okolje, v katerem živite. 
Priporočljiva je večja elastičnost v 
čustvenih odnosih.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Brž se skušajte uveljaviti v krogu 
novih sodelavcev. Presenečeni bo
ste spričo odrezavosti neke mlade 
osebe.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
V najkrajšem času se boste lotili 
dela, ki se ga doslej še nikoli niste.

Ne dovolite, da bi nekdo omadeže
val vašo čast.

STRELEC (od 22.11. do 21.12.) Ne 
bojte se, da bi se kompromitirali 
zaradi tega, ker boste dali neko 
javno izjavo. Prehodna utrujenost.

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) 
Danes bodite previdni pri delu, ker 
vam marsikaj ne bo jasno. Požvi
žgajte se na to, kar o vas govore 
ljudje, ki jih ne spoštujete.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Imedi 
boste opravka z nekaterimi zelo 
bojevitimi tekmeci. Pobotali se bo
ste z drago osebo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Neznanja 
ne morete opravičiti, skušajte si 
ga raje pridobiti. Ne bodite preveč 
potrti zaradi neke ostre kritike.

v katerih se normalno zbira ve
liko ljudi. r., ,

Enako kot za zgoraj omenjene 
kinematografske, gledališke in 
druge dvorane se zahteva visoka 
stopnja odpornosti tudi za ob
jekte, ki «so pomembni za or
ganizacijo življenja dežele«, kot 
na primer za zvezno, republiške 
in druge upravne zgradbe, za do
ločena industrijska podjetja, še 
posebej za tista, kjer uporabljajo 
dragocene stroje ali naprave Isto 
velja za knjižnice, muzeje, ga!e- 
rije in zgodovinsko umetniške ob
jekte.

Sicer se zdi čudno, da so se v 
Jugoslaviji tega žal tako aktual
nega vprašanja lotili tako pozno, 
ko je vendar znano, da je .lugo- 
slavija, kar zadeva potresne de
javnosti, tako rekoč na dnevnem 
redu. (Rekli smo že. da je kar 
42 odst. površine Jugoslavije po
tresno področje ) Poleg tega pa 
je treba vedeti, da je Jugoslavija 
dala enega največjih strokovnja
kov za poznavanje geološke se
stave zemlje, prof. dr. Andrijo 
Mohorovičiča, ki je že v začetku

neke_ vrste zelo poroznega kamna, videva za prej omenjene zgradbe, 
ki'je šlčer želo lahek in šj se ’ 
lahko obdeluje, ki pa ne prenese 
potresa. Ce bi bile hiše na S čiliji 
grajene drugače, bi ta potres ne 
bil povzročil toliko človeških žr
tev.

Jugoslavija je tipično potresno 
področje. Ne moremo reči, da je 
vsa Jugoslavija potresno področ
je, toda po ugotovitvah jugoslo
vanskih strokovnjakov Je vsaj 42 
odstotkov jugoslovanske površine 
potresno področje.

Seizmološko karto Jugoslavije 
so napravili leta 1950. Izdelal jo 
je seizmološki zavod, ki je za nje
no sestavo uporabil zelo obsežno 
zgodovinsko, znanstveno, strokov
no in drugo gradivo. Poleg tega, 
da so strokovnjaki spremlja.! m 
proučevali potresne pojave v no
vejši dobi, so izkoristili tudi po
datke iz starih kronik, predvsem 
iz kronik, ki so jih zabeležili ne
koč v samostanih, nadalje iz po
topisov in vsega, kar je pač bilo 
kar koli zabeleženo ali vsaj ome
njeno. Seveda so upoštevali glede 
tega tudi zapiske, ki so jih o ju
goslovanskih področjih, seveda 
kar zadeva potrese, zabeležili tuji 
potopisci ali zgodovinarji. Gra
divo o tem gre tudi do tisoč let 
nazaj.

Na osnovi karte, ki Je Mia tako 
sestavljena, pa je zvezno tajništvo 
za gospodarstvo predložilo zvezni 
skupščini zakonski osnutek glede 
bodočih gradenj na področjih, Id 
so »potresno občutljiva«. Kaže, 
da bo skupščina kmalu vzela v 
pretres ta osnutek ker strokov
njaki menijo, da je Jugoslavija 
glede tega nekoliko v zamudi 
Ko bo zakon sprejet, bo to prvi 
zakon v Jugoslaviji, ki bo točno 
določal pogoje, kriterije in nor
me za gradnjo posameznih vrst 
zgradb v seizmično aktivnih pod
ročjih. Zanimivo Je, da bodo po
goji in kriteriji gradenj različni, 
pač po moči potresa, ki se v do
ločenem področju opaža ali pred
videva, kot tudi čemu bo posa
mezna zgradba služila.

Investitor in tudi izvajalec do
ločenega načrta bo po tem za
konu obvezan da na takšnem pod
ročju gradi izključno neizmično 
trdne ali odporne zgradbe, to se 
pravi zgradbe, ki bodo okreplje
ne, da bodo zdržale potres. Pri 
tem pa se vendarle dela razlika: 
veliko strožji bodo predpisi za tt-

tega stoletja postavil temelje so
dobni svetovni seizmologiji in u- 
strezno temu gradbeništvu, ki naj 
bi bilo do naj višje mere odporno 
proti potresnim dejavnostim. Hr- 
vatski znanstvenik Andrija Mo- 
horovičič je med drugim tudi po
stavil domnevo o meji med trdo 
skorjo Zemlje in magmo, kar se
daj z vrtanji in na druge načine 
proučujejo tako Američani kot 
Sovjeti: plast magme, ki loči trdo 
skorjo Zemlje od njenega iedra, 
pa se sploh Imenuje po Mohoro- 
vičiču s kratico «Moho».

Vendar pa ne smemo misliti, da 
se doslej v Jugoslaviji ni na tem 
področju storilo prav nič. Po ka
tastrofalnem potresu v Makarski 
in bližnji Dalmaciji Ter v Herce
govini v januarju 1962 je skup
ščina LR Slovenije prva izdala 
določene tehnične predpise o 
gradnji na področjih ki so po
tresno nevarna. Po potresu v 
Skopju pa so se s tem vpraša
njem začeli ukvarjati tudi v »vez
nem merilu in posebna komisija 
ki so jo sestavljali jugoslovanski 
in tuji strokovnjaki, je s snema
nji, analizami, merjenji in dru
gimi sredstvi ter na osnovi veli
kanske dokumentacije sovjetske
ga in japonskega gradiva pripra
vila osnovno poročilo, ki je slu
žilo tudi strokovnjakom zveznega 
tajništva za gospodarstvo za se
danji zakonski osnutek, ki smo 
ga omenili zgoraj.

Mimogrede bomo povedali, da 
so potresno več ali manj nevarna 
področja prav področja, koder so 
naj večja jugoslovanska mesta. 
Sem spadajo področja Beograda. 
Sarajeva, Mostarja in vrsta dal
matinskih mest, toda tudi Zagreb. 
Ljubljana, Skopje, Titograd, Itd. 
so na potresnih področjih.

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13 15, 14.15, 20.15 Po 

ročila - 7.00 Koledar - 7.30 Jutra
nja glasba - 11.35 šopek sloven
skih - 12.00 Iz slovenske folklore: 
»V Trst za deklo« - 12.30 Za vsa
kogar nekaj 13.30 Glasba po že
ljah - 17.00 Ansambel Pacchiorija 
- 17.20 Slovenščine. - 17.40 Bruno 
Nice: Veliki pomorščaki - 17.50 Or
kester Sciascia - 18.15 Umetnost 
in prireditve 18,30 Sopranistka 
Ljuba BerceKošuta - 18.50 An
sambel »The Silver Keys» - 19.10 
Plošče za vas - 19.30 Znane me 
lodije - 20.00 šport - 20.35 Verdi: 
»Rigoletto« - v odmoru: Pogled 
za kulise - 22.50 Črni cvet, jaz
zovska revija.

12.05 Plošče 12.25 Tretja stran 
■ 13.15 Juke box - 13.40 Montene- 
ro: »Tržaški Kras« - 14.10 F. To- 
mizza: Vera Verk.

Koper
6.30, 12.30, 13.30, 14.00, 16.00,

19.15 Poročile • 7.10 Jutranja glas
ba - 8.00 Prenos RL - 10.15 Plo
šče - 11.00 Otroški kotiček - 11.15 
Orkester Gleason - 11.30 Današ
nji pevci - 11.45 Melodije za go
dala - 12.00 in 12.50 Glasba po 
željah - 14.15 Za mlade poslušalce

14.30 Razpoloženjska glasba -
15.30 Iz operetnega sveta - 16.30 
Tretja stran - 17,15 Orkestri -
17.40 Polke m valčki - 18.00 in
19.30 Prenos RL - 19.00 Poje Mitja 
Cerar - 22.10 Pesmi o morju.

Nacionalni program
7.00, 3.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila - 8.30 Jutranje pesmi - 9.06 
Zvočni trak - 10.05 Sola - 10.35

Slovenija

RUSI MOST
Iz del sodobnih tržaških 

slovenskih pisateljev
(Nadalj. iz nedeljske številke)

TOREK, 13. FEBRUARJA 1968
Ura glasbe - 1130 Glasbena anto
logija - 12.15 Kontrapunkt - 13.25 
Poje Dalida 14.40 in 15.15 Pesmi 
Sanrema 15.30 Nove pesmi -
17.05 Stare in nove plošče - 18.20 
Glasba za mladino - 19.12 Roman
- 20.15 Bellinijev.” opera »Puri
tanci«.

II. program
7.30, 8.30, 13 30, 14.30, 19.30 Po

ročila - 8.45 Nove pesmi - 9.40 
Glasbeni album - 10.00 Roman v 
nadaljevanjih - 10.15 Jazz 10.40 
Znani pevci 11.00 Filmske no
vosti 11.48 Pesmi desetletja - 
13.35 Pisan spored - 14.05 Juke 
box - 15.00 Vrtiljak pesmi - 16.00 
Pesmi Sanrema - 17.35 Enotni raz 
red - 18.20 Poljudna enciklopedija
- 20.00 Glasbeno tekmovanje - 
21.10 Jazz.

III. program
10.00 Teleinann in Schubert - 

10.50 Couperin- Suita - 11.05 Ma- 
lipierova Deveta simfonija - 11.20 
Binderjeva Sonata in Šostakovičev 
Kvintet - 12.55 Violončelist Paul 
Tortelier in pianist Sergio Lo
renzi - 13.40 Bramsova Sonata 
opus 16 - 14.30 Iz Verdijeve opere 
«Aroldo« - 15 30 Plošče - 16.15 
Ital. skladatelji - 18.20 Angleščina
- 18.30 Lahka glasba - 18.45 Mo
derno gospodarstvo - 19.15 Kon
cert 20.30 Družba in družbeno- 
slovje.

7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,
19.30 Poročila 6.30 in 7.25 Infor
mativna oddaja - 8.08 Operna ma
tineja 8.55 Radijska šola: Misli 
so kot ptice 9.25 Tri skladbe -
9.40 »Cicibanom svet« - 10.15 Pri

Pahor, Rebula m Budal (da, 
tudi Budal, saj zlasti njegov 
Župan Žagar spada med dobra 
dela domačijskega realizma!) so 
si že uspešno utrli pot do pri
znanega mesta v slovenskem 
slovstvu. Vsi trije so svoja dela 
z uspehom objavili v knjižnih 
izdajah in so bili celo deležni 
ponatisa. Prav gotovo mi ne bo
do zamerili, če izjavljam, da bi 
bilo mnogo bolje (ker bi to njim 
prav nič ne škodilo), če bi njim 
odmerjeni prostor namenili šir
šemu izboru iz proz in poezij o- 
stalih pisateljev in pesnikov, ki 
so zastopani v antologiji in med 
katere bi bilo treba še marsiko
ga vtakniti, ker so ga urednik 
in njegovi svetovalci prezrli. Dru
gačna pa je seveda stvar, če gre 
za še ne objavljena dela.

Vsekakor sem odločno za loče
no obravnavanje proze In poezi
je, in sicer v posebnih knjigah. 
Delež tržaškega slovstvenega pri
zadevanja pri skupnem literar
nem naporu na Slovenskem ni 
tako malenkosten, da bi se mo
gli zadovoljiti s tako skopimi pri
kaz.! takšnega ustvarjanja. Ce so 
prispevki vredni objave v anto- 
logičnem prikazu, potem je že 
bolje, da pospešujemo samostoj
ne knjižne izdaje, s čimer bomo 
zlasti začetnike najbolj koristno 
opogumljali in usmerjali pri nji
hovem delu. Pesniške antologije 
so bolje utemeljene in uspešnej
še, ker moreš vanje zajeti širok 
izbor posameznih pesnikov. Ško
da, di se Rusi most ni omejil 
na tako pesniško zbirko, ki bi 
jo bilo spet treba spopolniti s 
pesniki, ki so izpuščeni iz tega 
ali drugačnega razloga. Glede 
proze imam v mislih predvsem 
Vinka Beličiča in nato tudi Ser
gija Verča, glede poezije pa Stan
ka Janežiča, Nevo Rudolfovo in 
spet Sergija Verča, ki je prav
zaprav znan bolj kot pripoved
nik in dramatik. Izhajam nam
reč z zornega kota, s katerim je 
dr. Poeačnik sestavljal zbirko, 
nesmotrno sem namreč mešal do
zorele umetnike in mnogo obe
tajoče začetnike.

Zdaj pa snovno preglejmo se
stavo Rusega mosta.

Začnem pri slikah posameznih 
avtorjev, ki so neokusno stisnje
ne v Černigojev: umetniški prilo
gi, namesto da bi ilustrirale nji
hove življenjske in umetniške po
datke v sklopu urednikovih za
ključnih opomb in pojasnil. Pa 
tudi med samim tekstom M e- 
stetsko, vzgojno in spodbujevalno 
vplivale, mislim na bralce pa tu
di na avtorje.

Knjiga se deli v tri ločene dele: 
pripovedništvo, dramatiko in pes
ništvo.

Pripovedništvo prikazuje izbor 
iz del Pahorja, Rebule, Budala, 
Lipovca in Tute

Urednik pojasnjuje v opombah, 
da je posameznim pisateljem od
meril število strani po subjektiv
no precenjenem pomenu na le
stvici umetniških vrednot. Pahor
ju in Rebuli je odmeril po 40 
strani, Budalu deset, Lipovcu in 
Tuti pa po tri. Koliko bolje bi 
bil ravnal ko bi naredil prav 
obratno, ali, kot sem že prej 
povedal, ko bi se bil omej,i 
samo n amanj znane začetnike!

Boris Pahor je zastopan s se
stavki: Grmada, Kaki, Moj bra
tranec Ciril, Parnik trobi nji, Go
stoljubnost in Veseli trio. Vsi pri
spevki so bili že prej objavljeni, 
le Veseli trio, ki je nastal iz dveh 
nekdanjih črtic Samokolnice in 
Veseli trio, objavljenih v zbirki 
Na sipini, je v tej obliki prvič 
objavljen.

Alojz Rebula je zastopan s se
stavki: Ura poklica, Deček od Mi
sisipija, Senčni ples in Pogled iz 
stolpa. Tudi Rebulovi prispevki
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vas doma - 11.00 Turistični napot
ki 11.15 V ritmu današnjih dni
12.00 Na današnji dan - 12.10 J. 
K. Novak: »Figaro«, scenska glas 
ba - 12.30 Kmetijski nasveti -
12.40 češke pihalne godbe 13.30 
Priporočajo vam... - 14.05 J. Jež: 
Medved ■ 14.25 Lepe melodije
15.40 V torek na svidenje! 16.00 
Vsak dan za vas 17.05 Simf. 
orkester RTV Ljubljana ■ 18.00 
Aktualnosti - 18.4j Dr. M. Čuk. 
Pomen statistike za sodobno druž 
bo - 19.00 Lahko noč, otroci! •
19.15 Olimpijske igre v Grenoblu
20.00 B. Brecht: Zasliševanje Lu 
kula - 21.00 Pesem godal 21.15 
Deset pevcev - 22.15 Jug. glasba
23.05 R. Musil: Podobe.

Ital. televizija
10.30 Šola 12.30 Ital. gospo 

darstvo • 13.00 Slikanice - 13.30 
Dnevnik - 14.00 Olimpijske igre v 
Grenoblu 17.00 Program za naj 
mlajše 17.30 Dnevnik - 17.45 Pro 
gram za mladino - 19.15 Kitajska 
civilizacija - 19.45 Šport in ital. 
kronike - 20 30 Dnevnik

//. kanal
18.30 Nikoli m prepozno - 19.00 

Francoščina 21.00 Dnevnik
21.15 Včeraj In danes - 22.15 Olim 
pijske igre.

Jug. televizija
9.40 in 14A0 TV v šoli - 10.35 

in 15.45_ Angleščina - 11.00 Osno 
ve splošne izobrazbe - 11.45 Gre- 
noble: Slalom za ženske - 17.00 
Grenoble: hokej SZ : Švedska
19.30 Obzornik • 20.10 Cowboy — 
ameriški film - 21.40 Grenoble: 
hokej C S 3 R : Kanada 23.00 
Filmski pregled iz Grenobla.

so že bili objavljeni. Pogled i* 
stolpa pa je odlomek iz I. dela 
romana Gozd živih, ki doslej še 
ni bil objavljen.

Andrej Budal je avtor sestavka 
Dve materi, ki je izšel v tržaških 
Razgledih IV. (1949). Za Rusi 
most je avtor sestavek slogovno 
opilil in obenem spremenil nek
danji naslov Olje in kruh v seda
njega.

Ljudje ob cesti je odlomek iz 
romana Milana Lipovca, ki je z 
istim naslovom izšel leta 1961 v 
Kopru.

Igor Tuta pa je avtor črtice 
Zrasel sem do prebujenja, ki je 
bila objavljena v tržaških Literar
nih vajah XVI. (1965).

Zaglavje o dramatiki posveča 
štiri strani drami Prihodnja ne
delja Josipa Tavčarja, Prvotno 
je bil njen naslov Obrazec za no
gometno stavo. Izšla je v gleda
liškem listu SNG v Trstu 1. 1957.

Težko je ugovarjati izbiru del 
posameznih avtorjev, ker so sa
mi sodelovali z najbolj merodaj
nimi, čeprav subjektivnimi na; 
sveti z urednikom zbirke. Vsaj 
glede Pahorja pogrešam kak od
stavek iz Vile ob jezeru, kjer so 
čudovite strani. Glede Tavčarja 
pa moram obžalovati, da ni ob
javljen kak njegov dramski mo
nolog, ki bi bralcu mnogo več 
povedal kot objavljene strani iz 
Prihodnje nedelje! Tudi začetnik 
Sergej Verč bi mogel dostojno 
zastopati naše dramatsko snova
nje s kakšnim svojim zadevnim 
sestavkom, objavljenim v Lite
rarnih vajah ali iz drame Kocka 
v kocki. Prav tako bi mogel ko
ristno vključiti v ta pregled tudi 
kak odlomek iz drame Ne vedno 
kakor lastovke Filiberta Benede- 
tiča, ki jo je uprizorilo lani SG 
v Trstu.

Zaglavje o pesništvu združuje 
pesnike Miroslava Košuto, Ireno 
žerjal-Pučnikovo, Filiberta Bene- 
detiča, Marijo Mijot, Bruno Per- 
tot, Igorja Tuto in Marka Kra
vosa. Izbor njihovih poezij je 
skrbno sestavljen. Lahko bi bil 
zajetnejši, ker bi s tem lodl pre
pričljivejši in tako koristnejši.

Pesmi Miroslava Ko'ute (No
sim te, Ni tako dobrega, Koliko 
vode, Pismo, Trudnost in Pašnik) 
so v glavnem vzete iz njegove 
zbirke Morje brez obale (Koper 
1963),Pesem o morju in Beg pa 
sta bili objavljeni v časopisu 
Problemi III. (1965).

Irena žerjal-Pučnik nas v Ru- 
sem mostu najbolj preseneča. 
Premalo smo jo poznali. Njena 
pesem je zrelo čustveno in mo- 
tivično razgibana. Vredna je sa
mostojne zbirke.

Filibert Benedetič je nam pred
stavljen s petimi pesmimi (De
vin: Molitev; Ne jokaj, zemlja; 
V globoki dolini in Noč) iz nje
gove zbirke Razpoke (Trst 1966).

Prav Je, da je med našimi pes
niki zastopana tudi Marija Mijot 
s svojimi narečnimi verzi. Da bo
do vsem razumljivi, je poskrbel 
dr. Jakob Rigler, ki je v opom
bah pojasnil nekaj glavnih zna
čilnosti svetoivanskega govora, 
ki ga avtorica uporablja v svo
jih pesmih.

Da Je treba kmalu pričakovati 
novo zbirko Brune Pertotove, 
nam dokazuje njena Pesem nun- 
ci, ki je prvikrat objavljena v 
tej knjigi. Od njene prve zbirke 
Moja pomlad (Trst 1961), iz ka
tere so vzete pesmi Kdo, Ta ti
hi trenutek in Takrat, je prete
klo že precej let Pesnica je med
tem miselno in oblikovno močno 
napredovala.

Iz Literarnih vaj XVI. (1964) 
so vzete tri pesmi mnogo obe
tajočega Igorja Tute (Bolečina, 
Veselje in Molitev), medtem ko 
pesem Memento mori še ni bila 
objavljena.

Marko Kravos šele išče svoj 
pravi izraz. Da je na pravi po
ti, ugotovimo iz pesniške sestav
ljenke Štiri podobe, ki v takšni 
obliki še ni bila objavljena.

Na koncu je Jože Pogačnik po
dal v petih poglavjih pregled 
sodobnega tržaškega slovstva, ki 
je nepopoln. Najbolj pomanjklji
vo je poglavje o dramatiki. Ne
popolni so tudi podatki o avtor
jih, na primer o Benedetiču, Bu
dalu in Pahorju, kar nas takoj 
zadene, ker smo z njimi v stal
nem stiku. Ce je urednik za zbi
ranje gradiva potreboval dalj 
časa, kot je bilo predvideno, bi 
se bil vsekakor moral pred na
tiskom pozanimati, če navedbe 
glede avtorjev odgovarjajo podat
kom. ki je z njimi razpolagal.

Da se da s podobnimi založni
škimi kombinacijami doseči tudi 
vrhunske knjižne usluge, nam do
kazujejo Kosovelovi Integrali. 
Rusi most je kljub vsemu en do
kaz več, da se je treba za za
mejsko slovstveno In kulturno 
dejavnost smotrneje zanimati pni 
nas in v matičnem središču, kaj
ti seme smo istega sadu, čeprav 
je naše bohotno vzklilo v mejni 
ozari.

Z vsemi kritičnimi pripomba
mi pa smo hoteli samo povedati, 
na kaj bi bilo treba paziti pri ka
ki podobni zbirki, ki bo še kdaj 
nastala. Nikakor pa nismo hoteli 
omalovaževati truda in naporov 
pri sedanji zbirki, ki so ji bile 
pač postavljene določene meje, 
ki že v naprej določajo obseg 
knjige Pobudo uredništva zbirke 
Kondor je treba pozdraviti in 
uredništvu velja tudi naša za- 
hvala. Knjigo moramo zlasti za
mejskim Slovencem — in dija- 
štvu še prav posebno — toplo 
priporočiti.

JANKO JEZ

Ljudstvo z neba
Na Japonskem otoku Hosaido 

živi ljudstvo, ki predstavlja še da
nes eno od največjih skrivnosti 
svetovne zgodovine. To so AJnl. 
katerih je danes samo še okrog
12.000. Govorijo svoj poseben je
zik ln, čeprav žive na Japonskem, 
spominjajo po zunanjosti na Ev
ropejce. Po mnenju strokovnjakov 
izvirajo AJni iz nekaterliv plemen, 
ki so v davnih časih naseljevala 
severno Azijo. Drugi trde, da so 
Ajnl predstavniki plemen, ki so 
se na otoku Hokaldo naseli .a že 
pred 7000 leti. Prastara legenda 
pa pripoveduje, da je prišlo ljud
stvo Ajnov naravnost z neba.
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II. ZIMSKOŠPORTNE IGRE ZAMEJSKIH SLOVENCEV
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V veleslalomu v urnem vrhu 
zmagi Trampuževe in Morelja

Dodičeva in Beštjak zmagovalca med začet
niki - Vojko Cesar prvi v teku na 2 km

Megla, ki je v nedeljo ležala nad Črnim vrhom se je polagoma 
razpršila. Sonce je posijalo na zasnežene poljane in pobočja in pre
cej zmehčalo sneg. V teh razmerah se je začel prvi dan II. zimsko
športnih iger zamejskih Slovencev. Sicer so bili prireditelji že v skr
beh, ker so na progi, kjer bi moral biti veleslalom, tekmovali do
mači pionirji. Za veleslalom pa so
se prireditelji SPDT odločili v skraj
nem trenutku, ker bi mehak sneg 
ne dovolil tekmovanja v slalomu. 
Spored so torej spremenili in tek
movanje je kljub tej nevšečnosti. 
Potekalo v zadovoljstvo vseh brez 
večjih spodrsljajev.

Na startu pa se je prijavilo manj 
tekmovalcev, kot jih je bilo na 
startni listi. Zaradi tega je tekmo
vanje hitro potekalo tako med za
četnicami, ki so otvorile veleslalom, 
kot pri začetnikih. Pri prvih je zma
gala odlična Bruna Dodič, ki je po
kazala velik smisel ne samo za smu
čanje temveč tudi za tekmovanje. 
Med moškimi je 1. mesto pripadlo 
Franku Beštjaku, ki se je drzno po
gnal po progi in jo izpeljal brez

vseh kategorijah, vendar je treba 
krivdo pripisati slabemu snegu in 
razmeroma težki progi.

Med članicami nepričakovan u- 
speh Helene Trampuž, ki je pustila 
za seboj bolj kvotirani tekmici. 
Najbolj je zadovoljila po drzni vož
nji Nadja Košuta, medtem ko je 
Elči Abram, ki letos ni imela mož
nosti boljših priprav, počasi in pre
vidno prismučala do bronaste ko
lajne.

Seveda je največje zanimanje 
vladalo za veleslalom članov. Pro
ga je bila daljša in bolj strma od 
zenske. Tokrat je prišla do izra
za drznost in predvsem tehnika vi
juganja, posebno v gornjem delu 
proge, ki je marsikaterega preva-

______________________________ rila. Zaradi tega je bilo precej od-
padca. Padcev je bilo precej v stopov in tudi diskvalifikacij. Zrna-

IZIDI TEKMOVANJ

i8’or
19'23”
19’58”

20’46”5
21’27”
21’47”

22’43”

21”2 
22” 1 
24” 1 
25” 1

18”5 
19”5 
23”3 
23” 6 
29"

6. Marcello Franco (Sokol) 54”
1 odstopil, 4 diskvalificirani
ČLANICE

1. Helena Trampuž (Jadran) 21”8
2. Nadja Košuta (Vesna) 23”
3. Elčj Abram (Škamperle) 24”6
4. Marica Legiša (Sokol)
5. Neva Terčon (Sokol)

1 odstopila 
ČLANI

1. Jožko Morelj (Jadran)
2. Sergij Cesar (Cankar)
3. Vojko Cesar (Cankar)
4. Iztok Furlan (Barkov.)
5. Vojko Bandelj (Polet)
6. Andrej Križnič (Polet)
7. Evgen Legiša (Sokol)
8. R. Ferfolja (Škamperle)
9. P. Križmančič (škamp.)

10. An tek Terčon (Sokol)
1 odstopil

EKIPNA LESTVICA
1. POLET točk
2. Jadran
3. Sokol
4. Cankar
5. Škamperle
6. Vesna
7. Barkovlje

26”2
32”6

40”
43”7
44”5
46"
50”
52"2
1’1”5

1’17”6
1'25”5
1'29”3

24
22
20
15
10
5
3
2

gal je Jožko Morelj pred Sergijem 
in Vojkom Cesarjem, medtem ko je 
imel mladi Križnič, ki je krasno 
in silovito začel, izredno smolo. 
Že na vrhnjem delu, kjer je bilo 
vijuganje bolj podobno slalomske
mu kot veleslalomskemu, so Open
ca prijeli krči, zaradi česar je za
man skušal ostati na progi. Neko
liko je zašel, a se je takoj opo
mogel, vendar izgubljenih dragoce
nih sekund ni mogel več nadokna
diti.

V teku na 2 km za člane pa je 
Vojko Cesar presenetil vse tako po 
slogu kot po kondiciji. Nič čudnega 
torej, če je glavria lovorika nje
gova, medtem ko sta ostali pripadli 
dvema, ki imata v naših smučar
skih krogih kar zavidljiv sloves: 
Andreju Križniču in Jožku Morelju.

Po prvem dnevu II. zimskošport
nih iger vodi v ekipni konkurenci 
openski Polet pred Jadranom, So
kolom, Cankarjem, škamperlom, 
Vesno, Barkovljami in Kontovelom.

Prihodnjo nedeljo se bo zimsko
športno slavje zamejskih Slovencev 
nadaljevalo. Se bo openskemu Pole
tu posrečilo ohraniti vodilno mesto?

Uspeh slovenskih dijakov 
na smučanju v Ravasclettu

ODBOJKA Žensko juniorsko prvenstvo POCENI A - JUVENTINA 1:0 (0:0)

Ponovni zmagi j Kljub premoči poraz belih
Brega in Zarje

V sredo Bor-Breg in Zarja-Gaja
V nedeljo se je v telovadnici stadiona «Prvi maj» nadaljevalo žen

sko juniorsko prvenstvo. Na sporedu sta bili dve tekmi in sicer Zar
ja—FARI Trst in Breg—Gaja.

V prvi tekmi sporeda med bazo
viško Zarjo in FARI smo bili priča 
precej napeti in privlačni igri, Izid 
je bil do zaključka v' negotovosti. 
Prvi set so osvojile brez velikih te
žav predstavnice FARI, v nada
ljevanju pa se je obrnilo v dobro 
slovenski ekipi, ki je sicer s pre
cejšnjo tremo začela postopoma na
domeščati zamujeno. Zarja je naj-

FARI — Nemelli, Bramdmayr, 
Galgaro, Motka, Polla, Apollonio, 
Zornada, Brighenti.

BREG — Tamara Foraus, Divna 
Slavec, Divna Sancin, Eda Bonetta, 
Nadja Zobec, Aleksandra Žerjal, 
Anamarija Turk. Natalia Sancin.

GAJA — Lilijana Vrše, Daria 
Grgič, Stanislava Kalc, Mirjana 
Bizjak, Marina Babič, Majda Bajc,

prej izenačila in nato osvojila tudi ■ SODNIKA ■ Bratanich in Ban odločilni set in obe točki, ki so ji GODNIKA. Bratanich in Ban.

v^Tdežetoi finale rafiUnati na Prihodnje kolo bo na sporedu Ju- 
V Gaja! tSrn rn mogla ponoviti “l.14’ tm” 2 nasledn^m ne
uspeha, ki, ga je doživela v tekmi aom’

Pokrajinskega tekmovanja dija- 
kov z Goriškega preteklo nedeljo 
v Ravasclettu so se udeležili tudi 
predstavniki nižje in višjih sloven
skih srednjih šol v Gorici. Tekmo
vali so v veleslalomu za moške 
in ženske ter se še precej dobro 
uvrstili. Za dečke je bila proga 
dolga 2000 metrov ter je imela 50 i 
vrat: slovenski dijaki so dosegli l 
naslednje rezultate: 1. Marjan
Kranner (slovensko učiteljišče) 
2’14”; 6 Franc Mermolja (slov. 
klasični licej) 2’48”3/10; 15. Peter 
Lovišček (slovenska nižja srednja 
šola) 3’25”7; 28. Niko Kocjančič 
(slov. nižja srednja šola) 5’32”3; 
29. Ivan Plesničar (slov. nižja sred
nja šola) 5’32”7. Tekmovalo je 47 
dijakov, od katerih jih je prišlo 
35 na cilj.

Dekleta so tekmovala na 1600 
metrov dolgi progi z 42 vratci. Od 
slovenskih dijakinj je prišla 11. 
Mirjam Leban (slov. učiteljišče), 
v času 510”. Tekmovalk je bilo 21.

z Borom. Brežanke jim namreč 
niso dovolile, da bi osvojile set, če
prav je v prvih potezah tekme Ga
ja močno povedla in vse je kazalo, 
da ji bo podvig tudi tokrat uspel. 
Breg pa je predvsem z izkušenostjo 
nekaterih igralk prisilil nasprotni
ce na predajo.

Izidi tretjega kola:
Zarja — FARI Trst 2:1

(5:15, 15:11, 15:13)
Breg — Gaja 2:0

(15:9, 15:10)
LESTVICA

Bor 2 2 0 4 1 4
Breg 3 2 1 4 2 4
Zarja 3 2 1 4 3 4
Gaja 2 0 2 1 4 0
FARI 2 02 140

Postave
ZARJA — Marta Vodopivec, Ne- 

via Bandelj, Sonja Križmančič, 
Magda Križmančič, Dora Križman
čič, Marinka Seražin, Nadja Fonda, 
Sonja Terčon.

= t1 % 1 ( J

Tek na 2 km
, ČLANI
J- Vojko Cesar (Cankar)
2. Andrej Križnič (Polet)
®. Jožko Morelj (Jadran)
4- Vojko Bandelj (Polet)
5. Antek Terčon (Sokol)
6. Evgen Legiša (Sokol)
7. Pavel Križmančič
. (Škamperle) -----
“• R. Ferfolja (Škamperle) 24’22”
9. Marjan Gruden (Sokol) 24’32”3 

}?• Stelio Lavrenčič (Sokol) 25’45”
JI- G. Furianič (Škamperle) 26’02”
12- P. Beštjak (Škamperle) 27’40”

Veleslalom 
ZAČETNICE 

L Bruna Dodič (Jadran)
2. Maja Demšar (Polet)
3. Tatjana Terčon (Sokol)
4. Ivana Suhadolc (Polet)

2 odstopili, 2 tekmovalki pa sta 
bili diskvalificirani.

, ZAČETNIKI 
*■ Franko Beštjak 

(Škamperle)
2- Martin Kralj (Polet)
“• Stanko Peric (Sokol)
J Boris Širca (Sokol)
*• Bdi Starc (Kontovel) 29” K Kontovel
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I. — i. Opus Jet 1
2. Bamby X

2. — 1. Portorose X
2. Tegea 2

3. — I. Opulenta 2
2. Malindi 1

4. — 1. Agadir 1
2. Rotario 1

5. — 1. Cetonia 1
2. Afaia X

6. — 1. Nicola Sole 2
2. Missala X

KVOTE
12 — 677,396 lir
11 — 35.652 »
10 ' .-ir- 4.285 »

Ob 20. uri 
Bor — Breg 
Zarja — Gaja
Ob koncu teh dveh tekem bo sre

čanje ženskih šesterk Bora in Bre
ga za «Zimski pokal*. f. v.

Izredno slab sodnik, ki je dovolil izzivanje in sramotilne izraze proti Slovencem
JUVENTINA: Marušič, Paulin, Paškulin, Ferfolja, Rupil, Miloc- 

co, Nanut, Bizaj, Marson, Collini, Makuc.
POCENIA: Taverna, Campagnolo, Micolin, Rosso, Purinan, Ce-

scon, Valentinuzzi, Peresson, Galasso, Fanin, Zampieri.
STRELEC: d. p. 15’ Cescon (P).
KOT JE 4:2 za Pocenio
SODNIK Tonin iz Portogruara.
Izključitev: d. p. 14’ Collini, 32’ Marson.

Juventina je z nedeljskega go
stovanja v Poceniji odnesla dva
kratno kruto razočaranje: izgubo 
tekme in nešportno obnašanje sod
nika, lokalne publike in soigral
cev. Podali bomo najprej kratek 
oris poteka tekme in nato naše 
porazne vtise o ostalem. Takoj 
lahko povemo, da je bil poraz za 
štandrežce nezaslužen, ker so že 
od vsega začetka prvega polčasa 
prevladovali nad domačini. Že v 4’ 
si je z lepo akcijo Bizaj-Makuc 
pripravila priliko za gol, toda usta
vil ga je v kotu vrat Taverna, vra-Vil v AULU VI ui J-avcum, »A« ,

tar Pocenie. Ferfolja je v 24’ na1 J° P°

ventino v vodstvo, ko bi bila le 
pokazala malo večjo koordinacijo 
v svojih vrstah. Da bi rdeče-beli 
z lahkoto prišli v vodstvo dokazuje 
že to, da se njihov vratar v ce
lem prvem polčasu sploh ni do
taknil žoge.

Stanje se je nekoliko spremenilo 
v drugem polčasu, ko je tudi Po- 
cenia nekoliko resneje poprijela in 
nekajkrat prišla do nasprotnih 
vrat, vendar je Juventina še ved
no bila boljša. Do gola je doma-

/s1r<Mn nmMn «f toroitorej minu-
* „ _ . Ja, ne zato,

kazenski strel podal usnje Marso- ker bi bila v resnici boljša, toda 
------ _—l =- —le, ker so bili igralci gostujoče

ekipa prišla v 75’, tor 
po izključitvi Collinija,

nu na glavo, toda spet je vratar
ju uspelo, da jo je prestregel. Te
ma dvema nevarnima akcijama so 
sledile še druge, ki bi povedle Ju-

PRIMORJE-IECNOEERRAMENIA 1:1 (1:0)

Taktične napake 
in slaba igra

STRELCI: 6’ p.p živec (P), 25’ p,p. Lo Pinto (T).
PRIMORJE: Štoka, Rebuia, Babudri; Milič, Hervatič, Sardoč, ži

vec, Delise, Boico, Verginella, Germani.
TECNOFERRAMENTA: Scherlani, Lo Pinto, Zattera, Caporal, Co- 

gliolo, Mosca, Zampolli, Doz, Sanironi, Cemecca, Bossi.
KOTJE 6:2 za Primorje. SODNIK Pecohiari (Trst).

S. CANZIAN VESNA 1:0 (1:0)

Preveč izgubljenih 
dragocenih priložnosti
STRELEC: Zugan v 10’ p.p.
S. CANZIAN: Braiola, Falla, Minln, Rocca, Comelli, Teat I., Fer- 

ktti, Pavan, Zugan, Teat II., Bertogna.
VESNA: Tence R., sulčič F., Tretjak, Sulčič S., Fir.otto Raimon- 

9o. Tence B., Milič, Košuta R., Reber, De Michele.
SODNIK Fabbro iz Cervignana.
KOTOV 7:6 za S. Camzlan.
OPOMBE- Sončno vreme, igrišče v dobrem stanju, čeprav spolz

ko. Gledalcev okrog 300 (pretežno Križanov). V 20’ je sodnik pismeno 
Renerja zaradi ugovarjanja, v 41’ p.p. pa Tenceta B. ter 

Vratarja S. Canziana Braiolo. Resnejših poškodb ni bilo, samo Ferlebtl 
Jejsapustil Igrišče za 5 minut, toda brez posledic. y
. F° tolikih premorih in odloženih 
‘vkinah zaradi slabega vremena, je 
p™* Vesna v nedeljo morala v 
soste k enajsterici S. Canziana. če- 

je izgubila tekmo lahko oce- 
«m° njen nastop na tujem kot po- 

wjVen. Le nekate[-i posamezniki 
Boris Tence ter Košuta R., očtt- 
v slabem dnevu, nista zadovo- 

JMa. Tokrat je prvič nastopil v 
Prid ekip) mladi Franko Sulčič na 

branilca. Po začetni tremi in 
;*®gotovosti je kar solidno zaigral 
s* skoraj vsakokrat onemogočil 
vp2 ,?a nasprotnika. Vsekakor raz
veseljivo dejstvo, saj bo treba ne-
2»nienj0di ‘<starlll>> 150 P011-6151 kmalu

Vesna je zaigrala s standardno 
‘‘“stavo. Novost kot taka, Rener je 
Jvkrat igral levo zvezo in že ome

jeni Franko Sulčič v obrambi.
Sr~^atn,ba je zaigrala solidno razen 

lJaj& °b sprejetem golu. ko 
srednji napadalec domačinov 

rjbolnoma prost in z modnim stre- 
um v zgornji levi kot ukanil Ten- 

a Ja R., ki se je pognal za žogo,
J.J°. Je samo oplazil. Več ni mogel 
toriti Tence R. se je še večkrat 

^sszal z drznimi posegi in tako 
svojo zanesljivost, še tako 

nnSra obramba pa kloni, če Je na- 
£j*o sterilen, ter ne tu ne tam z 
-ijoijanii razbremeni tovariše v o- 
^jOJu. štiri priložnosti, od teh dve 
rjmstveni Milič-Tence B. Prvi se 

jnažel sam pred vratarjem do-
f a41nov, v 10’ d.p. pa Je strel kon
čni J0*0« v rokah Braiola, k! Je 
Ten na sredini vrat. V 15’ je imel 
Vez f B- leP0 priložnost, toda pre- 
u ,Je okleval In obramba Je reši- 
‘a kritičen položaj.
lton°ma4inl 80 se Ukazali kot so- 
111« a eltlPa, vendar ne nepremag- 

va. Dobri v obrambi, posebno Fal- 
krii* &tev- 2i ki Je Igral srednjega 
ril Ca; ie Precej prosto gospoda- 
‘v kazenskem prostoru ln skoraj 
ernogočll Renerja ter se spuščal

v napad.
Kronika: V 5’ prosti strel Re-

%rJa mimo droga. "Tri minute nato 
•jvRPstje v protinapadu prisilili 
- . jJa R - da se Je rešil s krasnohoj, *»•! Uit SC J C I “Sli S M BbllU

V 10’ gol, ki ga je dosegel 
pPoinoma prost Zugan, na podajo 

v odgovor sl je Vesna 
a prosti strel, ki pa Je ostal 

Izkoriščen. V 30' solo akcija Ko-

V 10’ je po levi strani prodrl Ko
šuta R., podal prostemu Miliču, ta 
pa naravnost vratarju v roke. V 
25' so domačini prodrli v kazenski 
prostor Vesne in Fabbri, ki se je 
znašel sam pred Tencejem R., je 
zastredjal. V 30’ ponovna priložnost 
za domačine, toda Ferletti je žogo 
z glavo poslal mimo droga. Zad
njo resno priložnost je v 35’ imela 
Vesna s Tencejem B. Ta pa je pre
več okleval in s tem omogočil o- 
brambl, da je rešila položaj.

K. K.

UNION - L1BKKTAS PROSEK 3:3 (1:0)

Lahko hi zmagali
UNION — Čermgoj, Truant, Morin, Gombač, Vižintin, Fortezza, 

Morabito, Frančeškin, Nadlišek, Poropat, Negrini.
LIB. PROSEK — Štoka, Košuta, Strisovich, Kocjan, Cotterle, Cerut, 

Zudini, Tomizza. Bolcich, Anzutto, Percovich.
SODNIK Marengo. i stil je res lep vtis in obudil prene

Prosečani so obstajali le 20, kar katere Upe prav tedaj, ko se mora
zaradi služenja vojaškega roka po
sloviti od nogometnega udejstvova
nja. Dobro sta se izkazala še Mora
bito in Negrini, Poropat pa je bil 
kot vedno nenadkriljiv. Prevzel je 
mesto izključenega Falconettija in 
pred nasprotnimi vrati delal, kar 
je sam hotel.

Na nemogočem terenu, polnem 
blata, se je Union takoj odpravil v 
napad in si v 5' izsilil kazenski 
strel. Poropat ga z roba kazenske-

vana, saj sta se tu sporazumno 
menjavala Frančeškin in Fortezza. 
Takoj, ko se j- eden pomaknil v na
pad, je drugi nazadoval in mu kril 
hrbet. V napadu pa je Nadlišek 
vendarle pokazal, česa je zmožen. 
Vrgel se je na vsako žogo, tekaj 
od ene strani do druge in gradil 
marsikatero nevarno akcijo. Zapu-

.......................................................................... .

pa je bilo dovolj, da se je Unionu 
izmuznila zmaga, ki bi bila po
vsem zaslužena. V celem prvem 
polčasu se je Libertas le trikrat 
približala Černigojevim vratom, to
da nikdar ni resno ogrožala vra
tarja, ki se je po dolgem času res 
krasno izkazal. Na splošno je eki
pa pokazala lepo igro, ki je še ni
smo bili vajeni gledati, saj je slo
nela na dinamičnost' in na izred
nem razumevanju med igralci. O-
bramba je bila kot vedno na me- ga prostora tolče in pošlje ob preč- 
stu, novosti pa so nastale v napa- vrata. Gol preseneti vse, Unio- 
du in na sredini igrišča. Enkrat to- ....
liko je bila sredina vedno zavaro-

PRIM0REC-R0IA NESE 2:3 (1:3)

Nezaslužen poraz
PRIMOREC — Kralj V., Pappatico D., Sluga D., Kralj E., Ška

bar M., Milkovič S., Možina V., čuk B., Suber M., Kralj R. Mo
žina T.

ROIANESE — Germani V„ Deturco P., Manfreda F., Barnaba L.. 
Borstner G., Cuccari F., Corbella M., Rizzo A„ Biolchi G., Prelec 
F., Gregorini E.

Čeprav so se Trebenci do zadnje-

lonf Iti Je s paraboličnim stre- 
tin„ ukaniti vratarja doma-

V 36’ edinstvena priložnost 
Sf“*clJo De Michele-Millč-Rener 

V*1 slednjega Je bil odbit v kot. 
llč ?a4etku drugega polčasa je Mi- 

streljal prosti strel čez prečko.

ga trdno borili in oba polčasa ne 
prestano pritiskali na nasprotniko 
va vrata, jim ni uspelo prinesti 
domov zaželene zmage. Tokrat se 
jih je res držala smola in čez belo 
črto Roianese ni in ni bilo mogoče, 
kot da bi bila vrata začarana, spra
viti žoge. Čem” naj pripišemo ta 
njihov neuspeh? Smoli ali prešibke
mu in neorganiziranemu napadu?
Rajši bi rekli prvi, čeprav ni se 
trebenska enajsterica našla nekaj 
mož, ki bi znali zgraditi in reali
zirati gole. Manjka jim povezanost 
in medsebojno izmenjavanje, ker se 
preveč zanašajo na individualno 
igro. Kljub tem napakam, pa bi 
morali v nedeljo Trebenci zmagati.
Pokazali so premoč nad nasprotni
kom, tako v fizični zmogljivosti kot 
v obvladanju žoge.

Že v četrti minuti je Roianese 
realizirala s kazenskim strelom prvi 
gol. Trebenci so takoj reagirali. V 
deseti minuti je čuk B. za las 
zgrešil lepo priliko. Žogo, ki mu jo 
je Pappatico podal iz daljave, je 
tik pred vrati streljal ven. V 32' 
spet gol za Roianese. Na kazenski izenačili, pa ni prišlo, 
strel je treben-.ki igralec odbil z l

glavo žogo proti svojim vratom, vra
tar, ki v tem trenutku ni bil na 
pravem mestu, je iznenaden obstal 
in žoga je zletela v mrežo.

Le tri minute kasneje tretji gol 
za Roianese. Kljub tej veliki razliki 
niso Trebenci omagali. S še večjo 
odločnostjo so reagirali in čez dve 
minuti je Šuber s silovitim strelom 
spravil žogo v vrata. Nadaljevali 
so s pritiskom, vendar se je prvi 
polčas za njih končal z dvema go
loma razlike.

V nadaljevanju so Trebenci takoj 
že v drugi minuti zmanjšali razliko.
Pappatico je 'z daljave streljal vi
soko in neubranljiva žoga je padla 
v zgornji levi kot vrat. Od tega 
trenutka pa vse do konca so bili 
Trebenci neprestano v napadu in z 
vsemi močmi pritiskali na vrata 
Roianese, tako da je bil ta vratar 
ves čas resno zaposlen in se lepo 
izkazal, saj je ubranil celo enajst
metrovko, ki jo je za Trebence stre
ljal Kralj E. Igra je ostala do kon- vw,, . . ______ . __
ca napeta in borbena, do zaželene | Tomizza (L), v 24’ Percovich (L), 
ga gola, s katezim bi Trebenci vsaj v 25' Fortezzi (U) iz 11-metrovke,

j v 23’ Morabito (U).
K. R. I Badl

nu pa da poguma za nadaljnje na
pade, ki slonijo na Nadlišku in Po- 
ropatu. V 15’ pošlje Negrini lepo 
žogo pred štosova vrata, Cotterle 
odbije, toda le do Poropata, ki silo
vito strelja, žal pa Štoka za las 
dvigne nad prečko. V 20' uspe To- 
mizzi preigrati obrambo Uniona, 
Černigoj pa prisebno ubrani neva
ren strel. Takoj nato je zopet U- 
nion v napadu, najdelavnejši je Ne
grini, toda Štoka mi: kar dvakrat 
v voleju ujame dve krasni žogi. V 
30' dva prosta strela za Libertas, 
toda obakrat je Černigoj priprav
ljen in zlahka ujame. V 37’ poda 
Negrini iz kota na Morabitovo gla
vo, ta obrne žogo proti Nadlišku, 
ki strelja, toda zaman. Takoj nato 
Štoka zopet ujame Nadliškov strel.

V drugem polčasu predvsem na 
začetku, pa pride do izraza nevar
nejša Libertas. Že v 3’ izenači. An
zutto je izvedel prosti strel, Černi
goj je prekratko odbil, Bolcich pa 
se ni pustil prositi in je silovito 
pretresel mrežo. V 13’ pa je Liber
tas že v vodstvu. Zopet prosti strel, 
Percovich poda Tomizzi, ki neubran
ljivo pošlje v vrata. Union reagira, 
Truant je v napadu, strelja od stra
ni, toda zaman. V 24' ponoven ka
zenski strel za Prosečane. Perco
vich strelja in realizira, na splošno 
veselje proseških navijačev. Kaže, 
da je za Union že vse izgubljeno, 
in da so bili vsi napori prvega pol
časa zaman. Toda že minuto kasne
je dosodi sodnik Unionu enajstme
trovko, ker so podrli Nadliška prav 
pred vrati. Strelja Fortezza in skraj
ša razdaljo. Unionu se povrne upa
nje, da bo odnesel vsaj točko. V 
28’ lepa akcija Podlonjercev, žoga 
pride do Poropata, ki jo po.da Mo- 
rabitu, ta strelja iz ugodnega polo
žaja in izenači s krasnim strelom. 
V 43’ tolče Negrini, žogo ujame 
Morabito, silovito strelja, Štoka je 
že poražen, toda žoga zadene no
tranji rob droga in se odbije na 
igrišče. Na koncu še akcija Nadli- 
šek-Negrini, toda vratar ustavi prav 
na črti. Goli so bili realizirani v 
tem zaporedju: p.p. v 5’ Poropat 
(U); d.p. v V Bolcich (L), v 13’

V prvem kolu {»vratnega dela 
prvenstva ni uspelo Primorju na 
domačih tleh preko neodločenega 
rezultata. Po lepi igri prejšnje ne
delje je vsakdo pričakoval kaj 
več od Prosečanov, posebno zaradi 
vključitve titularcev, ki so bili od
sotni prejšnjo nedeljo. Na žalost 
pa rezultat 1:1 priča popolnoma 
stanje na igrišču Torej slaba ne
delja domačinov ali taktična na
paka? Ne bomo dosti zgrešili če 
rečemo, da je bilo morda oboje.
Nedvomno je bila nedeljska ena 
najslabših tekem, ki jih je letos 
odigralo Primorje. Vsi igralci so 
zaigrali pod svojo sposobnostjo. Ne
razumljivo je zakaj je trener poslal 
na igrišče Delisija z vlogo desne 
povezave (režiserja), ko vsi dobro 
vedo, da je Delise branilec. Tudi 
Milič je naletel na res slab dan.
Sredina igrišča je bila tako v ro
kah Tecnoferramente, ki je mirno 
nadzorovala nasprotnika. Verginella 
je to opazil in se je pomaknil na 
sredino igrišča. Tako je ostal Boico 
sam v napadu, s katerim obramba 
gostov ni bila preveč delikatna.
(seveda sodnik ni opazil). S tako 
taktiko gotovo Primorje ni moglo 
do vrat, ker sta bila edina strelca 
Boico in Verginella preosaml.iena in 
vrhu tega ie slednji vztrajal na 
sredini igrišča. Zaman so ga so
igralci in gledalci vabili v napad.
Verginella je postajal vedno bolj 
nervozen in zanj je bilo tekme 
konec.

Kronika.
Prvi udarci so v korist Primorja, 

ki že v 5’ za las ne pride v vodstvo.
Akcijo začne Verginella, ki poda 
Boicu, ta pa živcu, ki strelja. Vrat-
HIIIIIIIIIIIIIIUmilllllllllllllllillliiliiiiiiiiiiiiuiinUlIllIlIlIlllIllIlllllIllIllIllIllIlIllIllIllIliHiiiiiiinHIIIIIIIIIII

GRETTA.ZARJA 3:1

niča reši scherianija. Eno minuto 
kasneje gre Primorje v vodstvo. 
Prosti strel v korist domačinov. Na 
žogi je Milič, ki poda Verginelli, ta 
preigra Lo Pinta in poda v sredi
no Boicu, ki strelja. Obramba krat
ko odbije žogo do živca, ki jo po
rine v mrežo 1:0. Tecnoferramen- 
ta se takoj organizira in prevzame 
vajeti na sredini igrišča. Primorje 
odgovori v 17’ s protinapadom Ger- 
mani-Verginella-Boico, a žoga kon
ča v rokah Scherianija. V 20’ Tec- 
noferramenta kliče Štoko na delo. 
Tržačani vztrajajo v napadu in 
spravljajo obrambo Primorja v ne
varnost. V 22’ Bossi z dritolingom 
odpravi Rebulo ter predloži v sre
dino Santroniju, ki strelja v vrat
nico. V 25’ izenačenje gostov. Bossi 
preigra Rebulo in strelja, vratnica 
spet reši Štoko, na žogo pride... 
branilec Lo Pinto, ki brez težave 
spravi usnje v prazna vrata. 1:1 

V 6' drugega polčasa Verginella 
silovito strelja prosti strel, a Sche- 
riani s krasnim posegom reši mre
žo. V 12’ Verginella predloži Boicu, 
ki preigra tudi zadnjega nasprot
nika, žal si je žogo preveč dolgo 
podal in usnje konča v rokah Sche
rianija. V 13’ odlični Bossi kliče 
na delo Štoko, ki z drznim pose
gom reši nevarnost. V 13’ se lepa 
akcija Germanija zaključi brez u- 
speha. V 38’ protinapad živec- 
Verglnella-Bolco, a sodnik žvižga 
prekršek nad Scherianijem. Zad
nja prilika za Primorje v 42’, ko 
Verginella sam pred vratarjem pre
več okleva in obramba reši. Z re
zultatom 1:1 se konča to srečanje, 
ki ni navdušilo nikogar.

B. R.

Popolno razočaranje
ZARJA — Babuder, Bemetič, Križmančič M., Metlika, Baldassin 

Križmančič V„ Sancin, Pasqualis, Križmančič S., Baldassin g’ 
Cuk.

Strelec gola za Zarjo: Metlika v 5’ d. p.
Opombe: igrišče blatno, izključitev Babudra in Baldassina S. za

radi nekorektnega vedenja do nasprotnikov.
Menda največje presenečenje ne- --------------------

deljskega zavrtljaja III. amaterske

ekipe docela razdraženi in ogorče
ni nad sodnikovim posegom. Ven
dar so se po zadobljenem golu 
sriet vsi zbrali, da bi se oddolžili 
in prišli do zmage. Sodnik jim je 
vsako uspelo in za Pocenio nevar
no akcijo ustavil pod raznimi be
dastimi pretvezami, včasih celo 
navidezno v prid Juventine, na 
primer tedaj, ko je ustavil Mar- 
sona, ko se je že izognil dvema 
branilcema in je bil sam pred 
vrati, pripravljen na strel. Sodnik 
je svoj žvižg utemeljil tako, češ 
da je nekaj trenutkov prej Mar- 
sonu nekdo od nasprotnikov pod
stavil nogo, kar je bilo tudi res, 
le da je tedaj sodnik Tonin to 
spregledal in shranil za ugodnejši 
trenutek, kakor se je pokazalo, na 
škodo štandrežcev. Takih napak je 
bilo več, preveč, da bi se mogle 
smatrati za nenamerne. Ker je ve
čina teh napak bila naperjena pro
ti Marsonu, ki se je v napadu naj
bolj izoostavljal, je ta v določe
nem trenutku izgubil potrpljenje 
in je protestiral. S športnega vi
dika je njegovo ravnanje zgreše
no, toda kaj bi morali reči šele 
o sodniku? Marson je bil zaradi 
protesta v 32’ izključen in Juven-

SOVODNJE - FOSSALON 2:3 (1:2)

TESEN PORAZ
STRELCI: v 7’ p.p. Meret (F) iz 11-metrovke, v 22’ Schiavon 

(F), v 32’ Sfiligoj (S); v 13’ ri.p. Macarat/ti (F), v 34’ Ferfolja A. (S).
gOVODNJE: Ferfolja A., Gulin, Petejan J., Ferfolja B., Ferfolja 

A„ Cijak. Devetak R., Dužman, Kuzmin, Sfiligoj, Marinič.
FOSSALON: Segat, Grego, Pasian, Petean, Metti, Degrassi Pas- 

slan, Tognon, Macaratti, Meret, Schiavon.
* f »tlti 4.1 nnHal A/> ■ ■ 1 ■

tina je ostala z devetimi možmi. 
Začela je še ostreje igrati in na
padati, tako da je v napadu manj
kal le še njen vratar, kajti vsi 
ostali so bili na nasprotni polo
vici igrišča. Vendar je enajsterica 
Furlanov naredila pred svojimi 
vrati zid in jih zavarovala.

Kako pa naj razumemo Collini- 
jevo izključitev? Sodnik zEnjo ni
ma nobenih dokazov in tudi ve
čina publike ne. Oči vseh so rav
no tedaj bile uprte proti vratom 
Juventine, katere je Pocenia na
padla, in tam se je nahajal tudi 
sodnik. Collini, del napada Juven
tine in dva igralca domačih, so 
se nahajali čisto na nasprotnem 
delu igrišča, ko se je med njimi 
vnel prepir. Vsi so se tega za
vedali šele potem, ko je bil Pu
rinan, št. 5 Pocenie, že na tleh,
kamor ga je poslal Collini. Pre
pir se je nadaljeval med slednjim 
in Cesconom do prihoda soigral
cev. šele tedaj se je sodnik zave
dal, da nekaj ni v redu in je pri
tekel. Takoj je hotel izključiti 
Marsona, ki se je približal gneči 
istočasno z njim, a to očividno 
Tonina ni motilo. Končno so ga 
igralci Pocenie le prepričali, da 
jim Marson ni nič mar ampak, 
da so jezni na Collinija. Ne da bi 
se skušal pozanimati kaj se je 
zgodilo, je kratkomalo izključil 
Collinija. Kako bo to utemeljil 
pred FIGC? Kako bo dokazal, da 
je pretepa kriv Collini, ko je ven
dar bil ta sam med dvema Furla
noma? Kdo od treh je bil izzivač 
in kdo je reagiral? Nihče tega ne 
ve razen zainteresiranih treh.

Juventina faka. kako bo s Col- 
linijem. Ve, da je po krivici izgu
bila proti šibkejšim predvsem za
radi izzivanja. Igralcev ne zanima
jo, ker jih ne smejo (zaradi di
scipline), izzivalni izrazi in za Slo
vence sramotilne besede s strani 
publike, toda razdražijo jih, ko si 
to dovoliio nasprotniki. Preprečiti 
take stvari bi bila sodnikova na
loga, toda dokler sodnik izzivače 
celo pnriTV-a, se slovenska ekina 
nikoli ne bo mogla uveljaviti na 
furlanskih igri-čih.

D. R.

lige je bil izid tekme Gretta 
Zarja. Gretta je namreč premaga
la Zarjo s 3:1. Ta rezultat prese
neča vsekakor, saj je Zarja z lah
koto premagala istega nasprotnika 
prejšnjo nedeljo z neopori čnim 
4:1. Tokrat pa se je Zarji nekaj 
zataknilo, da ni mogla do živega 
nasprotniku.

Priznati pa moramo, da Zarja 
igra vedno z okrnjeno postavo in 
rezerve niso zmožne opraviti iste
ga dela kot titularci. Skratka pri
manjkuje še vedno takih igralcev, 
ki bi lahko uspešno nadomestili 
titularce.

Čeprav z okrnjeno postavo pa 
je vseeno bazoviška enajsterica na
padala lahko rečemo skozi vso tek
mo. Nasprotniki pa so imeli pre
cej sreče, saj so vsega skupaj tri
krat streljali v vrata in vsak strel 
je pomenil gol. Nasprotnikova 
mreža pa je bila kot začarana. 
Tudi vratar Grette je bil v izred
nem dnevu in Je samo enkrat pu
stil, da je žoga prekoračila belo 
črto in to po zaslugi branilca Me
tlike, ki že več nedelj preseneča 
s svojimi lepimi prodori v na
sprotnikov kazenski prostor. uBer- 
če» namreč, je tudi prejšnjo ne
deljo pretresel dvakrat nasprotni
kovo mrežo.

Slaba plat bazoviškega moštva 
pa so še vedno izključitve. Tudi 
ta nedelja je bila «čma:i za Ba- 
zovce. Izključena sta bila namreč 
Baldassin S. in vratar Babuder. 
Prvega že poznamo po njegovi 
vročekrvnosti, preseneča pa nas 
mladi Babuder. Babuder, ki ga 
vsakdo pozna kot odličnega vra
tarja, je namreč v nedeljo udaril 
nasprotnika. Sodnik je to videl ter 
izključil bazoviškega vratarja. Ba
buder bi moral vedeti, da je ta
ko ravnanje nesmiselno in samo 
škoduje moštvu.

Kronika Je tokrat nesmiselna, 
kajti tekma je bila monolog Zarje, 
ki pa ni znala realizirati. Nasprot

niki pa so znali izrabiti edine tri 
prilike, ki so jih imeli (dve e- 
najstmetrovki).

V nedeljo čaka Zarjo trda pre
izkušnja: imel bo v gosteh lonjer- 
ski Union. Upajmo, da bo Zarja 
znala zaključiti tekmo v svojo ko
rist, kajti nedeljski poraz je ba
zoviške igralce zbudil in jim dal 
vzgled, da tudi šibkejše enajsteri
ce znajo zmagati. z

Kljub dobri volji tudi v nedeljo 
Sovodenjcem ni uspelo zmagati. So 
pa v dokajšnji meri zadovoljili, saj 
so zaustavili razigrani napad Fos- 
salona, ki je prišel v Sovodnje, da 
ponovi uspeh, ki ga Je imel doma. 
Vendar so gostje sami priznali, da 
si Sovodenjci niso zaslužili poraza. 
11-mEtrovka, ki jo je obramba So
vodenj zakrivila, je bila nepotreb
na. Vendar je glavni krivec še ved
no pomanjkanje kondicije, saj so 
igralci sami izjavili, da jim Je drugi 
polčas pohajala sapa. Vsekakor se 
ekipa izboljšuje. Omenimo še ne
katere spremembe v postavi, ki jih 
je trener opravil, da bi odpravil po
manjkljive točke. S treningom se 
bo tudi postava dokončno uredila.

Kronika. Igrišče izberejo gostje, 
žoga pripada Sovodenjcem, ki se 
bliskovito poženejo v napad, ki se 
zaključi s strelom Kuzmina, ki ga 
vratar ubranil. Gostje odgovorijo, 
a sredino Igrišča obvladajo Sovo
denjci. V 7’ uspe levemu krilu do
speti na polje domačinov, ter poda 
v sreao. 2oga sicer ni nevarna, a 
jo srednji branilec Ferfolja nagon
sko ustavi z roko. Enajstmetrovko 
realizira kapetan gostov. Ta gol je 
vlil gostom novih moči in z ureje
nimi napadi so začeli zelo točne 
napade na Ferfoljevo svetišče. Na 
lastno škodo so v večini bili ob 
zaključku netočni ter si zapravili 
vrsto prilik. V 22’ so gostje pove
čali naskok: trenutna zmeda v
obrambi, strel Macarattija ter gol. 
Sovodenjci nevarno odgovorijo s 
Sfiligojem ter Mariničem, ki lepo 
strelja, vendar vratar reši. Tudi 
Devetak skuša zadetek, vendar nanj 
pazita dva branilca, ki mu ne do
volita strela. V 32’ uspe Sovodenj
cem znižati razliko: kazenski strel 
v dveh strelja Sfiligoj, ki najde 
luknjo v obrambnem zidu po za Al
gi Devetaika. Po tem golu se igra 
umiri, vendar sledita še dva strela 
na obeh straneh: najprej v 40’ 
Sohlavon precizno strelja, Ferfo
lja lepo ubrani, nato v 42’ strel

ALABARDA B-BREG 1:1 (1:1)

Brežani premalo prodorni
Z nedeljskimi tekmami se je pričelo povratno kolo prvenstva 

tretje kategorije. 2e v prvi tekmi so Brežani zabeležili delen spo
drsljaj. Brežanom, je najbolj škodilo zelo slabo igrišče, kjer niso 
mogli odvijati svoje tehnične igre s točnimi akcijami. Povrh pa je 
bilo zelo blatno igrišče tudi utrudljivo za hiter ritem plavih, ki so 
stalno napadali, medtem ko so bili domačini zaprti v obrambo in 
so se posluževali le protinapadov. —

Dužmana, ki za las zgreši cilj.
V drugem polčasu so tudi gostje 

popustili, vsekakor so v 13’ s Schia- 
vonom prišli na zaključek zadetkov. 
Schiavon je preigral obrambo ter 
silovito streljal. Nato so začeli pri
tiskati Sovodenjci ter postajali ne
varni s Sfiligojem, nato še z Ma
riničem. V 28’ d.p. ima priložnost 
Kuzmin, vendar trenutno oslepljtn 
od sonca je zapravil žogo. čez ne
kaj minut spet zapravi priliko: ne
gotov strel raje poda Sfiligoju. 2’ 
kasneje Anton Ferfolja zastrelja, 
a le za las. Spet za las zgreši na 
strel iz kota. Nikakor pa ne zapravi 
prilike ter prehiti vratarja Segota: 
3:2. Sovodenjci so blizu remija z 
Mariničem, ki ne strelja precizno. 
S popolno vdanostjo, čeprav brez 
sape, Sovodenjci še pnuskajo in v 
zadnji minuti izsilijo še kazenski 
strel, čas pa jim ne dovolj uporabe. 
Končno stanje je torej 3:2 za Fos- 
salon.

Spet poraz, vendar moramo reči, 
da je Fossalon ona od najbolj tre
niranih ekip ter med najboljšimi 
naše ekipe. Zato če primerjamo 
igro ter ne računamo nepotrebne 
enajstmetrovke, sta si bili moči 
enaki. Torej vidno izboljšanje. Upa
mo. da bodo Sovodenjci to pot na
daljevali. K. B.

Razumljivo je torej, da jim je ob 
zaključku tekme zelo manjkalo sa
pe in niso znali tako izkoristiti 
nekaj ugodnih priložnosti. V eki
po sta se ponovno vrnila Valen
tič in Raiča, ki sta okrevala, ter 
sta dala napadu večjega elana, ven
dar smo opazili, da je bilo v ne
varnih akcijah pred vrati domači
nov vedno premalo plavih, saj je 
Čuku, Raiči in Valentiču pomagal 
samo Grahonja, medtem ko Je Mi- 
kuš igral vedno nekoliko bolj po
maknjen v ozadje, kar je na veli
kem igrišču imelo za posledice dej
stvo, da so se napadalci Brega 
znašli večkrat preveč osamljeni, 
kar jih je seveda drago stalo.

BREG: Favento; Bertesina, Ma
ver; Mikuš, Švara, Lovriha; Rai
ča, Kariš, Valentič, Grahonja, čuk

Kotje: 7:3 za Breg.
Tekma se je odločila praktično 

v prvih dvajsetih minutah igre. 2e

v 11’ so Brežani prešli v vodstvo 
po zaslugi točnega strela Raiče, 
na podajo s kazenskega strela. 
Alabarda je takoj odgovorila, ter 
v 18’ izenačila z enajstmetrovko, 
ki jo je sodnik dosodil zaradi ro
ke Kariša v kazenskem prostoru. 
Breg je nato stalno napadal, ter 
si pripravil celo serijo lepih akcij, 
ki jih pa na žalost nihče ni izko
ristil. V 37’ je Cuk z lepim stre
lom iz bližine prisilil vratarja do
mačinov na izreden poseg. V dru
gem polčasu se je nadaljevala sli
ka prvega. Brežani so nizali akci
jo na akcijo, Alabarda pa je z ne
varnimi protinapadi ogrožala Fa- 
ventova vrata. Najnevarnejša sta bi. 
la v 22’ in 28’, ko je Favento z 
dvema izrednima posegoma ubra
nil dva gotova gola domačih na-

MOŠKA A LIGA
*Ignis Sud — Ignis Varese 71:70
Candy — »Butangas 70:68

*Noalex — Fargas 57:50
»Simmenthal — All’Onesta 100:64 
Oransoda — *Becchi 68:63
Boario — -Eldorado 78:69

ŽENSKA A LIGA
Recoaro — *SGT 55:42

*Fiamma - Fiat 52.43
•Geas — Ultravox 57:24
'Torino — Standa Mi 62:40
Lamborghini — ‘Standa Fe 36:35

MOŠKA B LIGA
Snaidero — ‘Siemens 66:55
Blella — ‘Imola 60:59
Biancosarti — ‘Llovd Adr. 58’52

‘Spiugen Brau — Garama 79:61
Italsider Ts — ‘Gira 39:35

‘Faema — Italsider Ge 75 «5
1111111111111111111111111111 IH llllln|m,ll,m|mi||t|||M||||

Vohunska 
ladja «Pueblo»
(Nadaljevanje s 3. strani)

z nami čas ravnali lepu smo 
pri dobrem zd avjt Iv naše živ
ljenje potega mirno

Vprašanje: Imate naj sporočiti 
svojim družinam m sorodnikom ter 
prijateliem v domovini? Kakšno 
željo imate zdaj

Odgovor- želei bi izreči nekaj 
besed. Predvsem b' jim rad pove
dal, da sem ži: in pri dobrem 
zdravju Tako ja? kol ostali člani 
posadke trmami opravičila, ker 
smo zagrešiti težr.s zločin Mislim, 
da bomo kaznovani po zakonih 
Ljudske repub‘’k Koreje. Bili pa 
smo primarni storiti to dejanje 
na osnovi obljubljenih nagrad v 
denarju in čosteh. Moja najveija 
želja je, da bi na ~ vlada Ljudske 
republike Koreje blagohotno odpu-

i.................................._i • -i? i * .padalcev. Tekma se je končala z 8^a' ^ar smo zakrivili, tako da bi 
izrednim finišem Bre 
bil brez uspeha,
izrednim finišem Brega, ki pa je |se lahko vrnili k svojim družinam, 

K. V. I ki nas nestrpno pričakujejo.



PRIMORSKI DNEVNIK — 6 — 13. februarja 1961

IZIDI
‘Fiorentina — Roma 
•Inter — Atalanta 
*Juventus — Bologna 
‘Vicenza — Varese 
Milan — ‘Mantova 

•Napoli — Cagliari 
‘Sampdoria — Torino 
‘Spal — Brescia

0:0
3:0
0:0
1:0
1:0
1:0
1:1
3:1

Milan
LESTVICA 
19 11 7 1 36 18

Varese 19 9 5 5 21 16
Torino 19 8 6 5 28 16
Napoli 19 7 8 4 20 16
Juventus 19 7 8 4 20 20
Fiorent. 19 7 7 5 19 14
Inter 19 8 4 7 27 20
Cagliari 19 7 5 7 26 21
Bologna 19 5 8 6 18 18
Atalanta 19 7 4 8 18 22
Roma 19 5 8 6 16 24
Vicenza 19 5 6 8 13 20
Sampd. 19 3 9 7 16 21
Spal 19 7 1 11 19 25
Brescia 19 6 3 10 15 24
Mantova 19 2 7 10 4 20

Prihodnje tekme (18. t.m.)
Bologna - Vicenza, Brescia
Mantova, Cagliari - Fiorentina, 
Milan - Inter, Napoli - Spal, 
Roma - Sampdoria, Torino - Ju- 
ventus, Varese - Atalanta.

B
IZIDI

‘Catania — Perugia 1:0
‘Foggia — Reggina 2:1
‘Lazio — Monza 3:0
‘Lecco — Genoa 2:1
‘Livorno — Potenza 2:0
‘Messina — Piša 0:0
‘Modena — Bari 2:2
‘Palermo — Venezia 2:0
Catanzaro — ‘Reggiana 2:1

‘Verona — Novara 3:0

LESTVICA
Palermo 21 11 8 2 23 11 30
Piša
Verona
Foggia
Catania
Livorno
Catanz.
Lazio
Reggiana
Bari
Monza
Reggina
Padova
Genoa
Novara

22
22
21
22 10 
22 9

Perugia
Venezia
Potenza
Lecco
Modena
Messina

22
22
21
22
22
22
21
22
22
22
22
22
22
22
22

9
8
9
5
7

12
10

9
7

11
4
5 

10 
12

33 17
22 16 
23 19
26 18 
20 16
19 16 
18 17
22 20 
31 29
22 22 
28 29

8 8 
6 10 

12 8 
12 8 
11 9 
9 10

20 20 
24 20 
16 21 
23 29
14 20
15 24 
17 27 
17 26 
12 28

Prihodnje tekme (18. t.m.)
Bari - Catania, Genoa - Catan- 
zaro, Monza - Modena, Nova
ra - Lazio, Padova - Palermo, 
Perugia - Livorno, Piša - Lecco, 
Potenza - Foggia, Reggiana - 
Messina, Reggina - Verona.

A SKUPINA

C1 ut
IZIDI

‘Alessandria — Triestina 2:0
‘Bolzano — Biellese 1:1
‘Entella — Solbiatese 0:0
‘Marzotto —- Trevigliese 2:0
‘Monfalcone — Legnano 1:0
‘Mestrina — Pavia 1:1
‘Piacenza — Savona 1:0
‘Pro Patria — Treviso 3:0
Como — ‘Udinese 1:0

•Verbania — Rapallo 3:2

LESTVICA
Como 21 13 4 4 28 n 30
Piacenza 21 9 10 2 19 9 28
Udinese 21 11 4 6 32 22 26
Verbania 21 8 10 3 22 15 26
Treviso 21 8 9 1 27 19 25
P. Patria 21 8 7 6 25 16 23
Marzotto 21 8 7 6 23 I9i •».'(
Solbiatese 21 H 6 7 27 m 22
Rapallo 21 9 4 8 26 23 22
Savona 21 7 7 7 18 13 21
Triestina 21 6 9 6 17 17 21
Trevigl. 21 7 7 7 12 15 '21
Biellese 21 4 12 5 20 25 '20
Monfal. 21 5 9 7 15 20 19
Legnano 21 6 7 8 16 21 19
Entella 21 6 8 9 14 20 18
Alessand. 21 4 9 8 16 25 17
Bolzano 21 4 9 8 20 29 17
Pavia 21 2 9 10 12 30 13
Mestrina 21 1 7 13 6 31 9

Prihodnje tekme (18. t.m.)
Como - Mestrina, Legnano - 
Biellese, Pavia - Monlalcone. 
Piacenza - Bolzano, Rapallo - 
Entella, Savona - Pro Patrla. 
Solbiatese - Udinese, Treviglie- 
se - Alessandria, Treviso - Mar- 
zotto, Triestina - Verbania.

ALESSANDRIA - TRIESTINA 2:0 (1:0)

Grenak, vendar zaslužen poraz
STRELCA' v 7’ Recagni, v 60' Berta.
ALESSANDRIA: Moriggl, Trinchero, Legnaro; Gori, Rossi, Loja- 

cono; De Asti, Chinellato, Di Glovanni, Berta, Recagni.
TRIESTINA: Chendi; Da Rold, Kuk; D’Eri, Capitanio, Pestrin; 

Ridolfi, Brusadelli, Pedroni, Scala, Ive.
SODNIK: Mascali (Desenzano..
Približno 2000 gledalcev. Sodnik je opomnil Di Giovannija, Lo- 

jacona, Chinellata, Iveja, Pestrina, D'Erija in Da Rolda. V 25’ se je 
poškodoval Ridolfi, ki je ostal na igrišču do 72’, ne da bi v čem poma
gal tovarišem. Poškodoval se je še De Astl. Kotov je bilo 6:3 (3:2) v 
korist Alessandrije.

še en negativen nastop Triesti- 
ne, ki je proti Alessandriji okusila 
grenak, toda pravičen poraz. Nega
tivna serija, ki jo moštvo ne more 
prekiniti, je tako spravila v nevar
nost ves trud in vse uspehe prvega 
dela prvenstva. Nihče se pravza
prav ni zavedal, da so vsi tj ne
uspehi povzročili ne samo nazado
vanje v lestvici, ampak tudi nevar
nost, da pade Triestina na dno 
lestvice. Sedemnajst tekem pred 
koncem prvenstva je med njo in 
osemnajsto uvrščenim moštvom (to 
je zadnjim, ki bo izpadlo) le še 4 
točke razlike, in da je prvenstvo 
tako uravnovešeno, da bi se tudi 
te lahko kmalu razblinile.

Toda preidimo k nedeljski tekmi, 
še enkrat je imela Triestina res 
smolo, že v 25’ se je hujše poško
doval Ridolfi in vemo, kaj pomeni 
ta igralec za napad rdečih. Ker je 
bila Alessandrija že takrat v vod
stvu, je zmanjkal gostom najnevar
nejši napadalec prav v trenutku, 
ko bi se moralo moštvo potruditi 
in nadoknaditi z ofenzivno igro še 
majhno razliko. Zgodilo pa se ie 
ravno obratno: domačini so nada
ljevali z obleganjem tržaških vrat, 
tako da se moramo zahvaliti le 
obrambi, ki je tudi tokrat zaigrala 
dokaj solidno, če se razlika ni ta
koj povečala. Rdeči so le redko
kdaj poskušali prevzeti pobudo, to
da že tako krhki napadi so se raz
blinili pred odlično domačo obram
bo, kjer se je nad vsemi proslavil 
sicer priletni, toda za moštvo še 
vedno izredno važni Lojacono, ki 
je bil v vlogi prostega branilca naj
boljši mož na igrišču. Sicer pa tu
di Alessandrija ni zadovoljila svo
jih gledalcev, zato tudi njena bo
dočnost ni najbolj obetajoča. Mo
štvo se proti vsem pričakovanjem

nahaja na dnu lestvice, in še vedno 
išče pravo igro, ki bi ji dala nekaj 
zadoščenja. Domačini so namreč 
začeli tekmo zelo previdno in pu
stili v napadu le dva igralca. Gol 
v 7’ igre, ko sta obe moštvi prav
zaprav še iskali pravilne sheme, ji 
je zelo olajšal delo. Ostalo pa je 
napravila negotovost in neborbenost 
Triestine, ki ni našla dovolj moči, 
da bi odgovorila.

Prvi, morda odločilni gol, je pa
del torej že v sedmi minuti. Le
gnaro je prodrl z leve, izvedel to
čen predložek pred vratini, kjer so 
rdeči nekoliko oklevali: to je izra
bil Recagni. ki je z glavo prese
netil Chendija. V nadaljevanju je 
Triestina nadaljevala z obrambno 
igro, tako da so bili domačini... pri
siljeni napadati. Kljub temu se tu
di sami niso znašli, tako da so bili 
edini nevarni prosti streh, ki jih je

Fiorentina — Roma (0:0) X
Inter — Atalanta (3:0) 1
Juventus — Bologna (0:0) X
Vicenza — Varese (1:0) 1
Mantova — Milan (0:1) 2
Napoli — Cagliari (1:0) 1
Sampdoria — Torino (1:1) X
Spal — Brescia (3:1) 1
Catania — Perugia (1:0) 1
Lazio — Monza f3:0) 1
Reggiana — Catanzaro (1:2) 2
Entella — Solbiatese (0:0) X
Anconitana — Macer. 
KVOTE
13 — 1.497.300 lir

(1:0) 1

12 — 55.500 »
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PONZIANA - PORDENONE 0:0

Pravična kazen 
za obe moštvi

PONZIANA: Prinčič; Framalico, Baudaz; Marzari, Frontali, Kirk- 
mayr; Barnaba, Fonda, Furlani, Curd, Ruan.

PORDENONE: Canese; Jut, Piva; Bemardis, Varglien, Gerin; 
Renzulli, Della Pietra, Bertoia, sartori, Paribelli.

SODNIK: Di Biase (Legnano).
Približno 2000 gledalcev. V 62’ je sodnik izključil Kirkmayrja (P), 

zaradi grobega prekrška nad Gerinam. Opomnil je Germa, Framali- 
ca, Paribelli ja in trenerja gostov pisona. Kotov je bilo 6:6.

Vsi zadovoljni s tem rezultatom, 
ki je v enaki meri kaznoval obe 
moštvi. Vsaka je namreč po svoje 
razočarala: Ponziana, ker je po
razburljivi tekmi s Audacejem zno
va odpovedala v napadu in ker je 
sicer z igralcem manj dolgo časa 
prepustila pobudo gostom, Porde
none pa, ker ni pokazal tistih vr
lin, po katerih slovi in s katerimi 
se bori za osvojitev prvega mesta.
Res je, da je bila igra nemogoča 
zaradi domiselnega in duhovitega 
sodnika, ki je osebno poskrbel za 
zabavo sicer zdolgočasenih gledal
cev, in s celo vrsto humorističnih 
posegov poživil tako skromno tek
mo. To mu res lahko štejemo kot 
zaslugo, dejstvo pa je, da ni bil 
poklican na igrišče za to. Zato je 
razumljivo, da so se gledalci vsaj 
začetka, ko so še upali na itpo 
tekmo, razburjali nad njegovimi od
ločitvami. Sicer so mu pozneje vse 
odpustili, ker je treba objektivno 
reči, da je s sojenjem v vsem (ra
zen v izključitvi, ki pa je bila ne
izbežna) pomagal domačinom in 
jih reši) morebitnega poraza.

Po takem uvodu je razumljivo, 
da je o igri le malo kaj povedati. 
Začetek je bil ugoden za domači
ne, ki so prvi prešli v napad, če
prav z zelo medlimi prodori, ki ni
so mogli resno ogrožati nasprotnih 
vrat. Manjkala je predvsem igra 
na krilih, saj sta Ruan in Barnaba

razočarala. Ruan je sicer zaigral 
predvsem na sredini igrišča poseb
no po Kirkmayrjevi izključitvi, Bar
naba pa ni nikoli našel prave po
vezave z ostalimi. Kirkmayr je bil, 
dokler je igral, najboljši na sredini 
igrišča, zato ni izključeno, da bi 
bil potek tekme z njim drugačen. 
Obramba pa je slonela na << starih« 
Marzariju in Frontaliju, ostali pa 
so bili precej negotovi. K sreči tu
di nasprotniki niso bili prisebni, 
saj so v drugem delu stalno napa
dali, ne da bi resno ogrožali Prin
čičevih vrat.

Kronike je torej malo: v 19’ je 
imel Furlani priložnost, toda odlič
ni Varglien je prestregel njegov 
strel. V 25’ je moral posredovati 
Prinčič, kmalu nato pa je Barna
ba s prostim strelom presenetil 
vratarja: sodnik je razveljavil gol 
in dal ponoviti prosti strel, ki to
krat ni rodil zaželenih sadov. Se 
ena priložnost za domačine v za
četku drugega polčasa: kot in strel 
Curcija, ki ga branilec prestreže, 
še en napad Ponzlane: Frontah 
poda Furlanlju, ta prehiti vratarja 
in poda Curciju, ki okleva in dovoli 
Caneseju, da se vrne na svoje me
sto in popravi napako. Po ;zklju- 
čitvi so gostje prevzeli pobudo, tedaj 
pa jih je sodnik, kot že omenjeno, 
začel preganjati in rešil Ponziano 
poraza. uk

izvršil Lojacono. Tudi v drugem 
delu se igra ni spremenila. Tiie- 
stina je sicer začela v napadu, to
da Pedroni in Brusadelli nista zna
la izrabiti lepih priložnosti. V pro
tinapadu pa so bili ponovno uspeš
ni domačini: Berta je v teku z 
ostrim strelom znova ukanil Chen
dija, in s tem postavil končni re
zultat. Zadnja priložnost za Trie- 
stino: v 66’ prosti strel Da Rolda 
in strel Brusadellija, ki ga je vra
tar branil s težavo. In to je vse.

uk

PETI IN ŠESTI DAN 10. ZIMSKIH OLIMPIJSKIH IGER

j. c. in pan m v veleslalomu
V včerajšnji vožnji je najboljši čas dosegel Američan Bill Kidd

PLAVANJE PREDTEKMOVANJE «CAMPANILE NU0T0»

Trst premagal Milan s 83:79
Spangaro 60”2 in Pangaro 561 odlična - V prostem slogu odlične Milančanke
Gledalci so v nedeljo v velikem številu napolnili tribune občin

skega bazena «B. Bianchi« in bučno bodrili tržaško plavalno repre
zentanco (okrepljeno s tekmovalci iz Padove, Bologne in Benetk) v 
borbi z vrsto iz Milana. Ob koncu razburljivih tekem veliko zado
ščenj za domačine: veliko dobrih rezultatov in zmaga s 83-79, ki 
uvršča Tržačane v finalni del tekmovanja «Campanile nuoto».

Med doseženimi rezultati je tre
ba najprej omeniti izreden čas 
Spangara na progi 100 m delfin. 
Tržačan je dosegel kar 60”2. čas 
predstavlja nov italijanski rekord, 
ki pa ne bo priznan, ker je v Tr
stu bazen prekratek. Spangaro je 
s tako dobrim dosežkom že v za
četku sezone postavil resno kandi
daturo za mesto v olimpijski re
prezentanci. V delfinu bodo sicer 
v polni sezoni verjetno boljši od 
njega plavalci iz Neaplja, očitno 
pa se Spangaro temeljito priprav
lja za mešano progo.

Drugi domači «as» Pangaro je 
tudi navdušil. Tudi pri njem mo
ramo upoštevati začetek sezone. 
Cas 56”5 na 100 m prosto pomeni 
naskok na mesto najhitrejšega pla
valca v Italiji in tudi na nov dr
žavni rekord. Pod pričakovanjem, 
je bil na isti progi Mattei, ki je 
tudi olimpijski kandidat. Slab čas 
pomeni, da je Mattei še v zamudi 
s treningom.

Franco Del Čampo, dvakratni 
državni prvak in rekorder v hrbt
nem slogu je po daljši bolezni na 
poti povratka k dobrim rezulta
tom. V nedeljo je bolje od njega 
v štafeti plaval Chino, Del Čampo 
pa bo s treningom verjetno kma
lu nadoknadil trenutno razliko.

Moški iz Milana nikaKor niso 
mogli biti kos domačinom. Edina 
izjema je bil specialist prsnega 
sloga Sacchi. Premočno je zmagal 
in doseženi rezultat dokazuje, da 
spada med najhitrejše v državi.

Med dekleti so bile Milančanke 
boljše. Njihova premoč je slonela 
na izenačenosti cele' vrste in na 
podvigih plavalk prostega sloga. O- 
meniti velja naslednje rezultate: 
Sacchi 200 m v 2’22”, Muzio 100 
m v 1’4”8, Berti v 1’4”7 na 100 m.

Tekmovalke Dapretto, Tommassi. 
ni in Quaggiotti so predstavljale 
udarno moč Trsta. Vse tri so zma
gale, za njimi pa je bila občutna 
luknja. Luciana Dapretto je dose
gla za začetek sezone še kar do
ber rezultat 1’13”7, vprašanje pa 
je, če bo v nadaljnjih mesecih u- 
strezno napredovala ali pa života
rila na povprečnih dosežkih, kot 
se je nerazumljivo zgodilo prejš
nje leto.

Nedeljske tekme so bile precej 
napete. Manj sicer v določanju pr
vih mest (na startu je bilo veliko 
plavalcev tudi mednarodne vredno
sti), več pa v borbi za ostala me-

TEHNICNI REZULTATI 
200 m prosto ženske:

1. Sacchi (M) 2’22", 2. Berti (M) 
2’24”4, 3. Calligaris (T) 2’28’’7,
4. Ortolani (T) 2’29”5 

200 m prosto moški:
1. Fontanive (T) 2’8”5, 2. Costa- 
gnetti (T) 2’9’’5, 3. Vucenovich 
(M) 2’11”8, 4. Tagetti (M) 2’14”6 

133 m mešano ženske:
1. Colombo (M) 1’43”4, 2. Marti- 
nuzzi (T) 1’49”1, 3. Cazzaniga
(M) 1’49”8, 4. Zollia (T) 1’52’’8 

133 m mešano moški:
1. Chino (T) 1’30”3, 2. Foresio 
(M) 1’32”4, 3. Calligaris (T)
1’34’7, 4. Sica (M) 1’34”8 

100 m prosto ženske:
1. Muzio (M) 1’4”8, 2. Strumolo 
(M) 1’08”3, 3. Santini (T) 1’09”7, 
4. Zanon (T) 1’10”5

100 m prosto moški:
1. Pangaro (T) 56”5, 2. Mattei 
(T) 58”9, 3. Aimar (M) 59”3, 4. 
Barisi (M) 59”9 

10U m hrbtno ženske:
1. Dapretto (T) 1’13”7, 2_, Randi- 
si (M) 1’15”4, 3. Ortolani (T) 
1’16”7, 4. Colnago (M) 1’16”8 

100 m hrbtno moški:
1. Del Čampo (T) 1’3”, 2. Chi- 
misso (T) 1’4”6, 3. Villa (M) 
1’8”3, 4. Mereghetti (M) 1’11”8 

100 m delfin ženske:
1. Tomassini (T) 1’12’T, 2. Fo
resio (M) 1’14”3, 3. Bellani (M) 
1’19”8, 4. Mogorovich (T) 1’26”4 

100 m delfin moški:
1. Spangaro (T) 60”2, 2. Serio 
(M) 63”7, 3. Vai (M) 64”3, 4. 
Gabborin (T) 67”

100 m prsno ženske:
1. Ouaggiottil. (T) 1’23”5, 2. Sa- 
voldi (M) 1’24”9, 3. Gattolin (M) 
1’25”2, 4. Scarsanella (T) 1’26”1 

100 m prsno moški:
1. Sacchi (M) 1’11”3, 2. Pirotta 
(M) 1’13”5, 3. Zantedeschi (T) 
1’16”3, 4. Giacometti (T) 1’16”3

schi, Spangaro, Pangaro), 
lan 4’21”7 (Villa, Sacchi,

1. Milan 4’30”3 (Berti, Basetti, 
Muzio, Sacchi), 2. Trst 4’50”7 
(Ortolani, Santini, Bortoli, Za
non)

4X100 m prosto moški:
1. Trst 3’57”8 (Fontanive, Mattei, 
Castagnetti, Pangaro), 2. Milan 
3’59”6 (Vucenovich, Barisi, Fore
sio, Sica)

4X100 m mešano ženske:
1. Milan 4’58”6 (Randisi, Savoldi, 
Foresio, Strumolo) 2. Trst 5’00”1 
(Dapretto, Quaggiotti, Tomassini, 
Calligaris)

4X100 m mešano moški:
1. Trst 4’18”2 (Chino, Zantede- 

2. Mi- 
Serio,

Aimar)
Končni rezultat srečanja 83-79 

za Trst. V predtekmovanju «Cam- 
panile Nuoto» se bosta prihodnjo 
nedeljo srečali še vrsti Rima in 
Neaplja. Favoriti so seveda Rim
ljani. V finale sta se se že uvrstili 
reprezentanci Turina in Trsta, brez 
dvoma pa bodo do njega z lahkoto 
prišli tudi Rimljani, četrti finalist 
bo izšel iz troboja poraženih v pr
vem kolu in sicer iz vrst Firenc, 
Milana in Neaplja. V tem troboju 
bodo skoraj gotovo zmagali Milan
čani. Finale se bo tako odvijal v 
isti sestavi kot lansko leto, ko je 
zmagal Rim pred Trstom, Milanom 
in Turinom.

BRUNO KRIŽMAN

CHAMROUSSE, 12. —- V nedeljo Killy, včeraj pa je bil presenet
ljivo prvi v veleslalomu Američan Kidd. Vseeno pa je prvo mesto pri
padlo francoskemu asu, ki je tako osvoji že drugo zlato olimpijsko 
kolajno v alpskem smučanja, še ena, v slalomu, in Ki-llyju se bo po
srečilo doseči podvig, ki ga je za- • 
beležil le sloviti Toni Seiler. Toda
to je še vprašanje, na katero bo 
moral Francoz odgovoriti s spret
nim vijuganjem med bolj gostimi 
vratci.

Ki>lly torej zopet prvi. Drugo me
sto je pripadlo mlademu Švicarju 
WilJyju Favru, tretje pa je zasedel 
Avstrijec Messner. Vsekakor odli
čen uspeh Avstrijca, ki je pustil 
praznih rok francoskega tekmeca 
Guya Perillata.

Francoz si je med nedeljskim 
veleslalomom nabral precej predno
sti, ki mu je dovolila, da se je da
nes sicer vseeno drzno spustil po 
progi, vendar ni hotel ničesar tve
gati. Killy je izjavil, da je imel od
lično mažo na smučeh, zaradi če
sar je lahko odlično izpeljal progo. 
Motila ga je samo megla, ki je prav 
gotovo najbolj škodila njegovemu 
rojaku Mauduitu, ki je izjavil, da 
je prav zaradi nje izgubil kolajno, 
če bi Killy startal le pet minut 
kasneje kot je, bi tudi. njemu slaba 
predla. Ker pa sreča pomaga moč
nejšim, je Killyju tudi tokrat prišla 
na pomoč.

Izidi tekmovanja v veleslalomu 
(dve vožnji) je naslednji:
1. J. CLAUDE KILLY (Fr.)

3’29”28 (1’42”74-1’46”54)
2. Willv Favre (Šv.)

3’31”50 (1’43”94-1’47”56)
3. Heinrich Messner (Av.)

3’31”83 (1’45”16-1’46”67)
4. Guy Perillat (Fr.)

3’32”06 (1’44”78-1’47”28)
5. William Kidd (ZDA) 

3’32”37 (1’45”91-1’46”46)
6. Karl Schranz (Av.) 

3’33”08 (1’45”28-1’47”80)
7. Dumeng Govanoli (šv.) 

3’33”55 (1’46”13-1’47”42)
8. Gerhard Nenning (Av.)4X100 m prosto ženske:
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POKAL EVROPSKIH PRVAKOV V HOKEJU NA KOTALKAH

Triestini odprta pot v finale
Nizozemce je doletela prehuda kazen: Tržačani so jih premagali 6:0 (1:0)

Princ, Perok, Martellani,TRIESTINA: Mari (Talocchi), Cervo,
Počkaj, Gon.

RESIDENTIE: Ek Tom (Hunting), Heppe, Grooten J., Grooten 
P; Olthoff, De Haas, Ek Tim.

SODNIK Van Dinter (Nizozemska)
VRATNA SODNIKA Andriolo in Saluini.
STRELCI: v 37” Perok, v d. p. v 5’ Martellani, v 15’50” Počkaj, 

v 17’20” Perok, v 19’51” Počkaj, v24’10” Martellani (penalty).
Približno 1500 gledalcev. V 17’20” je sodnik izključil za 2’ De 

Haasa (R), ki je udaril s pestjo Princa. Po tekmi je vratar Triesti
ne Mari prejel v dar uro kot najboljši igralec na igrišču 

Po tekmi se je marsikdo vpra
šal, ali je bil strah, ki ga je po
vzročalo nizozemsko moštvo pred 
tekmo upravičen. Šest golov razli
ke namreč jasno dokazujejo, da je 
bila Triestina veliko močnejša in 
da se tudi v drugem srečanju ni
ma česa bati. Do tega rezultata pa 
ni prišlo tako zlahka. Treba je 
predvsem poudariti, da je Triestina 
še precej daleč od potrebne atlet
ske kondicije, opravičilo za to pa 
je slabo vreme, ki je onemogočilo 
vse treninge. Tako se je zgodilo, 
da so Nizozemci, po prvem golu, 
ki je padel takoj po sodnikovem 
žvižgu, prejeli pobudo in dobesed
no oblegali tržaška vrata prav do 
konca polčasa, takoj v začetku 
drugega pa zadeli drog in zapra
vili še eno veliko priložnost. Re
zultat je torej krivičen? Kljub 
vsemu temu, ne. Dejstvo je, da ima 
Residentie vso svojo moč v na
padu, ki pa je v nedeljo naletel 
na res izredno obrambo, v kateri 
se je nad vsemi še enkrat izkazal 
izredni Mari, ki je rešil svoja vra

ta pred nenehnim obleganjem go
stov. Drugi vzrok za hud poraz je 
pomanjkanje vigranosti med na
padalci, saj je edini Olthoff, ki 
pa je preveč preigraval, in s tem 
koristil le tržaški obrambi, poka
zal res veliko tehnične sposobno
sti, medtem ko so ostali v sploš
nem razočarali. Tretji razlog: krh
kost nizozemske obrambe, v kateri 
je sicer odlično zaigral nevarni 
Heppe, ki pa se sam ni mogel 
postaviti po robu hitrim protinapa
dom domačinov. Vsi ostali, z vratar
jem na čelu, pa so razočarali.

Toda vrnimo se k zmagovalcem, 
ki so dosegli v nedeljo morda naj
večji uspeh v dolgi zgodovini tega 
moštva, ki bo po vsej verjetnosti 
nastopilo v finalu tekmovanja za 
pokal evropskih prvakov, kjer se 
bo srečal z enim od dveh izrednih 
španskih moštev Mataro in Reus 
Deportivo. Mari je bil daleč naj
boljši na igrišču, toda to ne pre
seneča nikogar, saj je ta igralec 
že več let glavni steber moštva. I

Odlično pa sta zaigrala oba bra
nilca, Cervo in Princ, v napadu pa 
predvsem Perok. Zaradi solidno
sti obrambe je Triestina lahko na
doknadila atletske pomanjkljivosti, 
ki so bile vidne že v prvem pol
času, ko so bili igralci tako rekoč 
v rokah gostov. Veliko prednost 
pa je moštvo osvojilo proti kon
cu tekme, ko so tudi gostje po
pustili, in je lahko prišla na površ
je tehnična prednost rdečih.

Nizozemski sodnik je sodil zelo 
dobro, gledalci pa so ga nepravič
no grajali in večkrat po nepotreb
nem posredovali. Tako se je nam
reč zgodilo, da je nekdo udaril 
Keppeja, ko se je ta znašel prav 
na robu igrišča. Tekma, ki je bila 
v prvem delu korektna, se je nam. 
reč proti koncu razgrela, sicer po 
krivdi gostov, ki so izgubili živ
ce. Vsekakor škoda, da je ta ma
dež pokvaril sicer izredni dan.

Triestina je prešla v vodstvo že 
v 37", ko je Perok presenetil od 
daleč Toma Eka, do drugega pol
časa pa so gostje obdržali pobudo. 
V 3’ je Ek Tim zadel drog, v 5’ 
pa je Martellani povišal rezultat. 
Gostje so tedaj popustili in razli
ka se je začela večati. Najprej je 
bil uspešen Počkaj, sicer po vra
tarjevi krivdi, nato pa je Perok 
izkoristil številčno premoč zaradi 
De Haaseve izključitve in dosegel 
četrti gol. Po osebnem prodoru je 
Počkaj zopet presenetil vratarja, 
niti 1’ pred koncem pa je Mar- 
tellani uspešno izrabil penalty.

uk

3’33”61 (1’46”47-1’47”14) 
9. Georges Mauduit (Fr.) 

3’33”78 (1’44”86-1’48”92)
10. James Heuga (ZDA)

3’33”89 (1’45”46-1’48”43)
11. Bruno Piazzalunga (It.) 3’34”S"

DANES, 13. FEBRUARJA
Grenoble — ob 7.30 — umet

nostno drsanje moški (ob
vezni liki)

Autrans — ob 9. uri — tek 
žensk na 5 km

Chamrousse — ob 12. uri —• 
slalom ženske

Grenoble — hokej na ledu — 
ob 17. uri SZ . Švedska (A) 
ob 20.30 Jugoslavija - Fran
cija (B)
ob 21. uri Kanada-ČSSR (A) 

TV prenosi 
ITALIJANSKA

Prvi kanal — ob 14. uri tek 
žensk na 5 km in slalom 
za ženske

Drugi kanal — ob 22.15 hokej 
na ledu in filmski pregled 

JUGOSLOVANSKA
Ob 11.45 slalom ženske; ob 17- 

uri hokej SZ - švedska; ob 
21.40 hokej Kanada . ČSSR; 
ob 23.30 filmski pregled.

12. Edmund Bruggman (šv.) 3’34”9l
13. A. Bachleda C. (Polj.) 3’35”71
14. Vladimir Sabich (ZDA) 3’36”D
15. Frederick Chaffe (ZDA) 3’36”19

ALPE D’HUEZ, 12. — Eugenio 
Monfci in Luciano De Paolis st* 
končno prišla do zlate kolajne z* 
zmago v dvosedežnem bobu. Drug* 
sta bila Nemca H. Ploth in P. B*' 
der, tretja pa Romuna I. Pantur* 
in N. Neagoe.

AUTRANS, 12. — Tekmovanje "> 
smučarskih skokih na mali skakat' 
niei se je zaključilo z zmago Ceh* 
Jlrija Raško pred Avstrijcem Bach- 
lerjetn in Avstrijcem Preimlo©- 
Norvežan Winkola je bil šele četr
ti. Najboljši Jugoslovan je bil Lud
vik Zajc, ki se je uvrstil na M- 
mesto.

GRENOBLE, 12. — Nizozemk* 
Johanna Schmit je danes zmagat* 
v hitrostnem drsanju na 3000 ® 
dolgi progi, pri čemer je dosegla * 
časom 4’56”2 nov olimpijski in sve
tovni rekord. Druga je bila tinsk* 
tekmovalka Kaija Mustonen, tretj* 
pa Nizozemka Kristina Kaiser.

AUTRANS, 12. — Norvežan Mag' 
nar Solberg je danes zmagal v ča
su 1.13’45”9 in brez kazenskih točk 
v biatlonu. Za njim sta se uvrstil* 
sovjetska predstavnika Aleksander 
Tihonov (1.14’40”2, 2 kazenski toč
ki) in Vladimir Gundarcev (1 ur* 
in 18’27”4, 2 kaz. točki).

GRENOBLE, 12. — V hokeju n* 
ledu so danes zabeležili naslednje 
izide:
CSSR — Vzhodna Nemčija 
švedska — Finska 
ZDA — Nah. Nemčija 
Japonska — Romunija 
Norveška — Avstrija

10:3 
5:1 
8:1 
5 A 
5 A

O B V ESI ILA
FC PRIMORJE 

vabi jutri, v sredo, 14. t.m. ob 
20. uri na sedež društva vse 
včlanjene nogometaše (prve 
ekipe, juniorjev in mladincev) 
za važna sporočila.

ODBOR
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$ Poslovenil Miroslav Ravbar

GRAHAM GREENE:

Tihi Američan

Prenehal je, da bi se moj odgovor vtisnil v spomin meni, 
ne njemu; vprašal je naravnost. «Ali niste bili doma, ko vas 
je sinoči klical?«

«Sinoči? Najbrž sem bil takrat zunaj? Nisem vedel...«
«Najbrž boste kdaj zaprosili za odhodni vizum. Ali veste, 

da lahko neomejeno odlašamo.«
«Ali res mislite, da želim oditi domov?« sem rekel.
Vigot je gledal skozi okno v jasen dan brez oblakov. 

2alost.no je rekel: «Večina ljudi si želi.«
«Meni tu ugaja. Doma so problemi.«
«Merde.» 17) je rekel Vigot, «tam gre ameriški gospodarski 

ataše.« Sarkastično je ponovil: «Gospodarski ataše.«
dBolje bo, če odidem. Sicer bi me še zapečatil.«
Vigot je rekel trudno: «2elim vam vso srečo. Strašno 

mnogo mi bo imel povedati.«
Gospodarski ataše je stal zraven svojega Packarda, ko 

sem šel iz hiše, in s trudom nekaj razlagal svojemu šoferju. 
Bil je krepak mož srednjih let s preveč razvito zadnjo platjo 
in z obrazom, o katerem se je zdelo, da ni nikdar potre

boval britve. Zaklical je: «Fowler, ali lahko razložite temu 
prekletemu šoferju...?«

Razložil sem mu.
«Rekel je: «Ravno to sem mu rekel tudi jaz, a vedno 

se dela, da ne razume francosko.«
«Morda zaradi naglasa.«
«Tri leta sem bil v Parizu. Moj naglas je dovolj dober 

za te preklete Vietnamce.«
«Glas demokracije,« sem rekel.
«Kaj je to?«
«Mislim, da knjiga Yorka Hardinga.«
«Ne razumem.« Nezaupljivo je pogledal na moj kovček. 

«Kaj imate tu?«
«Dva para belih svilenih ženskih hlač, dve svileni obleki, 

nekaj hlačk, morda tri pare. Samo domači proizvodi. Ni 
ameriška pomoč.«

«Ali ste bili zgoraj?« je vprašal.
«Da.»
«Ali ste slišali, kaj se je zgodilo?«
«Da.»
«Strašno,» je rekel, «strašna zadeva.«
((Gotovo je poslanik zelo vznemirjen.«
((Seveda. Sedajle je pri visokem komisarju in predsednik 

ga je poklical na razgovor.« Položil mi Je roko na ramo in me 
odvedel stran od avtomobilov. «Vi ste dobro poznali mladega 
Pyla, ali ne? Ne morem si misliti, kako se mu je kaj takega 
pripetilo. Poznal sem njegovega očeta. Profesor Harold C. 
Pyle — gotovo ste slišali zanj.«

«Ne.»
((Svetovna avtoriteta za podvodno erozijo. Ali niste videli 

njegove slike prejšnji mesec na naslovni strani magazina 
Time?»

«0, zdi se mi, da se spominjam. V ozadju skala, ki se 
ruši, spredaj pa zlato obrobljena očala.«

«Da, to je on. Moral sem sestaviti telegram za svojce.

Strašno. Rad sem imel tega fanta, kakor da bi mi bil sin.«
«To vas spravlja v sorodstvo z njegovim očetom.«
Uprl je vame svoje mokre rjave oči. Rekel je: «Kaj vam 

je? Tako se vendar ne govori o imenitnem mladem fantu...«
((Oprostite,« sem rekel. «Smrt zadene ljudi na različne 

načine.« Najbrž je imel Pyla zares rad. «Kaj ste povedali v 
tistem telegramu?« sem vprašal.

Odgovoril je resno in dobesedno: «Z bolečino sporočamo 
junaško smrt vašega sina v službi demokracije. — Podpisal 
je poslanik.«

((Junaško smrt?« sem rekel. «Ali ne bo to povzročilo 
zmede? Mislim, pri njegovih doma. Misija za gospodarsko 
pomoč se ne sliši kot armada. Ali vi lahko dobite Purple 
Hearts?» 18)

Rekel je po tihem, da bi poudaril dvoumnost: «Imel je 
posebne naloge.«

«0, vsi smo si mislili.«
«A o tem ni govoril, kajne?«
«Seveda ni,» sem rekel in se spomnil Vigotovih besed: Bil 

je zelo miren Američan.
«Ali sumite, zakaj so ga umorili, in kdo?« je vprašal.
Nenadoma sem se razjezil. Sit sem bil te drhali z njiho

vimi zasebnimi prodajalnami Coca-Cole, njihovimi prenosni
mi bolnišnicami, preširokimi avtomobili in malce zastarelimi 
topovi. Rekel sem: «Da, ubili so ga, ker je bil preveč nedolžen, 
da bi živel. Bil je mlad, neveden in bedast ter se je zapletel. 
Ni imel več pojma kakor kdorkoli izmed vas o vsej stvari, vi 
ste mu dali denar, knjige Yorka Hardinga o Daljnem vzhodu 
in mu rekli; .Pojdi, pridobi vzhod za demokracijo.’ Nikdar ni 
videl nišesar, o čemer ni slišal v predavalnicah, njegovi pi
satelji in čtivo so naredili iz njega norca. In kadar je videl 
mrtveca, ni viden ran. Rdeča nevarnost, vojak demokracije.«

«Mislii sem, da ste mu bili prijatelj,« je rekel z očita
jočim tonom.

«Bil sem mu prijatelj. Rad bi videl, da bi bral dom* 
nedeljsko prilogo časnika in spremljal baseball. Rad bi g* 
videl na varnem s standardno ameriško gospodično, naro
čeno na knjižne zbirke.«

Zmeden se je odkašljal in rekel: ((Seveda, pozabil sem n* 
to nesrečno zadevo. Bil sem popolnoma na vaši strani, Fovvlef- 
Zelo slabo se je obnašal. Ne bom tajil, da sem Imel z njim 
dolg razgovor o tem dekletu. Vidite, imel sem srečo, da sem 
poznal profesorja Pyla in njegovo gospo...«

((Vigot čaka,« sem rekel in odšel, šele sedaj je opazil 
Phuong in ko sem se ozrl nanj, me je gledal z mučno zmede
nostjo: starejši brat, ki nikdar nima razumevanja za mlajšega

TRETJE POGLAVJE
I

Pyle je prvič srečal Phuong kaka dva meseca po svojem 
prihodu, tudi to je bilo v Continnentalu. Bil je zgodnji večer, 
hladni trenutki, ki nastopijo takoj po sončnem zahodu, ih v 
prodajalnah v stranskih ulicah so prižigali sveče. Kocke so 
ropotale po mizah, kjer so Francozi igrali quatre-vingt-et-uh> 
in dekleta v belih svilenih hlačah so se po Rue Catinat n* 
kolesih vozile domov. Phuong je pila oranžni sok, jaz pa pivo. 
sedela sva tiho, bila sva zadovoljna, da sva skupaj. Tedaj je 
neodločno pristopil Pyle in predstavil sem ga. Imel je navado, 
da se je zastrmel v žensko, kakor da bi prej še nobene n8 
videl, in nato je zardel. «Prosim, če bi hoteli vi in dam* 
prisesti k naši mizi,« je rekel Pyle. (»Eden izmed naših 
atašejev...«

17) Hudič.
18) Odlikovanje ((škrlatna srca.«

(Nadaljevanje sledi)
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